予初新生入学心理辅导教案
同学们，你们好，
很高兴有机会和大家交流，我姓宋，是咱校的心理老师，据老师观察，我们班存在纪律观念淡薄、不够团结，心里浮躁、做事不认真，没有良好习惯等不足之处。那么，今天宋老师就和你们聊聊我们初一同学应注意的几个问题，好不好？
今天先讲一个，上中学了，进入予初了，你们可真高兴。5年的小学终于熬出了头，提起要上中学，你们像吃了定心丸，欣喜之外，倍感踏实，读了初中上高中，上了高中上大学似乎就在眼前，然而开学不到一个月，你们中就有人皱起了眉头。 

你们本以为上了初中就可以松口气，没想到远不是那么一回事：一开学就是七八门功课齐头并进，每科老师都强调这门课重要，弄得你们抓了这门忘那门，连体育课都要考试，还占升学成绩的二、三十分，更有甚者，上了五年学，竟不会听课，更不会记笔记！入学两个多星期了，一考试，成绩大不如小学那么好，不少学生连连叫苦：“我越来越笨了”“我越学越糟了”有的同学从此丧失信心，认为自己不是读书的料，就辍学了，而有的在小学成绩平平的同学，成绩却突飞猛进。这是怎么回事？ 

其实这个中缘由很简单，主要是大家对初中的学习、生活适应能力不同而造成的。适应能力是人在复杂的环境中能顺利的生活下来，并得到发展的一种能力。就是我们常说的“适者生存”，那么，我们由小学生变为初中生，应具有哪些适应能力呢？一是客观适应能力，二是主观适应能力。
客观方面，我们要弄清小学与初中在课程安排、学习内容、教学方式、评价方式等方面存在的差异，尽快适应初中的学习生活。
小学的主要课程是语文、数学。一上初中，主要课程除了语文、数学外，又加上了外语、政治、历史、地理、生物等几门，而且现在每门课程都是统考科目。常常是数学课堂练习还未做完，语文老师已走进课堂。汉语拼音和外语字母常常产生混淆。小学时作业量很少，现在作业量骤增，这要记，那要写，这要读，那要背。这是一种从内容少、门类少、任务单一到内容多、门类多、任务复杂之间的转变。如不适应这个变化就会使学习活动杂乱、被动。小学的学习内容，主要是要弄清“是什么”、“怎么样”、“怎么做”，初中的课程不仅要弄清“是什么”、“怎么样”、“怎么做”，还要弄清“为什么”、“为什么这样做”，因此，小学学习时，上课只要弄清“是什么”、“怎么样”、“怎么做”，课后加强记忆与练习就能取得优异成绩，而初中阶段的学习除了上述几项内容外，还必须认真思维，必须弄清结论的由来，问题的引出，材料的佐证，以及如何进行推导，如何验证结论等。这样仅仅靠记忆和练习显然是不够的了，一个不善思维，只习惯于记忆的学生，就有可能因此落伍、掉队。 

小学时，每堂课每种活动都有老师随堂；初中，就可能没有老师。课外活动也常常由自己组织，教师仅仅是出出主意，帮助想想办法而已。一个听惯教师安排，依赖性强、自觉性差的学生可能因此而放松自己，使自己放任自流而沦为“差生”。 

主观方面，一是我们要调整心愿心态转换角色，二是要培养主动学习的良好习惯。 

首先要尽快实行角色的转换。自上中学第一天起，我们就是中学生了，我们虽然年龄不大，但“身份”却不同了，要时刻提醒自己已是一名中学生了，主动调整自己的心理定位，努力地去适应初中的学习生活。其次，要努力培养自己主动学习的品格，要变“让我学”为“我要学”。一要有良好的学习习惯，包括有固定的学习时间（早读、家庭作业时间），固定的学习地点以及能独立克服学习中的困难的精神。二要有良好的学习方法，包括课前预习、课堂听课、课后复习总结、积极与同学讨论等。再次，要及时调整自己的行为。努力完善自己的学习、生活行为，做到“一日三省”，争做一名合格的初中生。     

其次，老师送你们一些话，希望你们每天进步一点点。1.每天告诉自己一次，"我真的很不错"。2.只要有信心，人永远不会失败。3.抱最大的希望，为最大的努力，做最坏的打算。4.自己要先看得起自己，别人才会看得起你。5.肯承认错误则错已改了一半。6.学做任何事得按部就班，急不得。                   

总之，我们要努力调适自己的角色，缩短“不适应期”，为四年初中的学习生活打下良好的基础。
