
09学年第一学期教师节朗诵稿
（学生）：
一只只雏鹰，在谁的精心哺育下凌空展翅
一排排小树，在谁的修剪后长成栋梁之材
那是您----我们敬爱的老师！ 
老师，您是火种，点燃了我们的心灵之火；

老师，您是石级，承受着我们一步步踏实地向上攀登。
心灵对话：

（朱惠豪）翁老师：您曾经教我们学习天文地理，满腹的经纶让我们钦佩，您站在讲台前的身影一直萦绕在我们的脑海中，如今教师节来临，在这里衷心地向您祝贺教师节快乐。翁老师，趁这个机会，我也想问您，此刻，回想起过去的日子，您有什么样的感受吗？

（翁信根老师）：地理课堂是实施素质教育的重要阵地之一。选择正确的途径，提高学生的素质，是摆在我们每一个地理教师面前的一项重要任务。课堂成为了我们师生互动和心灵对话的“舞台”、共同创造奇迹和探索世界的“窗口”。我们彼此心灵对话、感情交融，营造了田二这个温馨的大家园。
（朱仪）孟老师：您就像一位慈祥的长者，带着年幼无知的我们进入了英语的缤纷世界。您无时无刻地关心着整个年级的学习情况，在今天这个日子里,我们的心中充满感激，只想衷心说句「谢谢您!」

（孟儒渊老师）：在这激动的时刻，我衷心希望你们要热爱学习，珍惜自己，要有对美好生活的追求，要有远大的生活目标，相信你们的生活将充满希望，你们的前程将难以估量。

（诸静怡）孙老师：和您相识还没有多久的时间，您不仅教学要求严格，还有一颗童心未泯的心，孙老师，您所传授的知识将让我收益终身，您对我们的关爱大家将铭记在心！老师，是什么动力让您这样深切的爱着我们？

（孙晴）：动力来自责任心,对学生充满无限的关爱，是一名教师应该做到的。教师的爱心可以化解很多难以解决的问题，可以起到意想不到的效果，特别是对学习困难学生或特殊家庭的学生,一定要不计较个人得失，给予他们更多的关爱。我想对侍学生只要真诚、真心、真爱、能够从“心”入手，一定能做好教育教学工作。
（孙以越）何老师：您已经过了许多个教师节，今天您有什么特别的感受吗？

（何克力老师）：今天我很高兴，因为今天是我们自己的节日，首先我祝在场的所有教师和同仁节日快乐；其次，我要感谢和感恩学校的领导、教师和所有的同学，是你们为我提供了耕耘的舞台，使我有机会在这个舞台耕耘和打拼，使我们得以再创田林二中的辉煌；最后，我要说：“所有的荣誉和荣耀终将成为过去，但始终不变的是我那在三尺讲台辛勤耕耘的心”。
（吉家鸿）童老师：虽然我不是您最优秀的学生，但是，在我心中，我知道，您是我最尊敬的语文老师，最和蔼可亲的班主任。今天，我想对您说：老师，我会更听您的话，努力改正缺点，让您不再为我操心。老师，谢谢您！

（童丽老师）：雨果曾说：“生活就是找到自己的位置。”无论你们的位置在哪里，作为老师我都会帮助你；无论你们是否出众，在我心里都是那么优秀。因为你们，我找到了自己的位置，因为你们，我的生活才这么精彩，所以也要感谢你们，谢谢你们，我的学生们！

(王子彦)施老师：您幽默的言语以及丰富的知识深深地吸引了我。以前我不喜欢上英语课，因为您我改变了，现在我爱上了英语。谢谢您，annabel

（施艳峰老师）：大概大家指的幽默就是我曾经说过：“曾经有一道出得很好的英语题放在你的面前，可你不   知道珍惜，直到收卷时间，你才知道它的可贵。等到成绩出来，我会对你说：你现在哭丧个脸给谁看？”、“你又犯了个美丽而经典的错误，人不能两次踏进同一条河流。”之类的话。真的很开心学生因为喜欢我而喜欢上了英语，老师愿意带着你们在英语的殿堂里自由飞翔。我始终坚信也始终期待，将来的某一天你们一定会远远的超过你们的老师。
（学生）：

奉献，是您的精神与品格

传承，是您的信念与追求。

您，用语言播种，用风采耕耘，

您，用汗水滋润，用心血浇灌

讲台，是您的舞台，您是台上的舞者，风风雨雨，春夏秋冬，纵然青丝化为白雪，皱纹爬满额头。
（老师）：

清晨，我们点燃工作的激情

执着，我们引领着你们航行

我们，用笔圈划，用心牵挂

我们，耕耘梦想，创造奇迹

不论寒暑更迭，四季如一，只为看见你们灿烂的笑容

（学生）：

感谢您，老师
是您，点燃了我们心中的理想与希望

是您，明确了我们奋斗的目标和方向

今天，田二学子向您致以最崇高的敬意！ 

老师，您辛苦了
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