展我所长  尽我所能
——甘永川老师慈善义工事迹报告
美国慈善家比尔·盖茨先生说：“慈善就是利用我们的才华，利用我们的资源，通过帮助别人的方式，让我们感受到生活的价值。”助人为乐、不计回报的爱心奉献和持之以恒的真实努力，是义工精神的体现，也是甘永川老师的真实写照。
一、义不容辞的中共党员
甘永川老师是学校的共产党员，他在政治上积极要求上进，具有很好的奉献精神。业务上努力提升水平，刻苦学习教育教学理论；在实际工作中，不断提高自己的管理能力和工作水平。在学校各项工作中都做出了显著成绩，树立“立足岗位、创先争优”的党员形象。“帮助别人，快乐自己”是他信守的宗旨；“尽己所能，不计报酬，传播文明，服务社会”是他追求的目的；“送人玫瑰，手有余香”是他的互助理念。
多年来，甘永川老师一直默默奉献在岗位上，只要有需要他的地方，他总是义无反顾。无论是周末加班做海报，还是烈日下在十字路口做志愿者，或是在地铁口做交通协管，他始终以优秀党员的标准来要求自己的言行，使自己成长为一个符合时代需要具有奉献精神的共产党员。他总是以党员教师的良好形象教育人、感染人，做同事眼中亲切的能干的“阿甘”。2010年他被先评为徐汇区优秀共产党员，之后他的光荣事迹再次被宣传学习，他也因此被评为上海市优秀共产党员。
二、义无反顾的世博志愿者
2010年世博会让每一个中国人骄傲，也让甘永川老师以“奉献、友爱、互助、进步”的“自愿精神”，生动诠释了一个普通人的大爱真情；并用他崇高的志愿精神和自身的实际行动，使“慈善义工”成为值得自豪骄傲的响亮名字。
2010年2月27日，甘永川老师受到上海世博中心的邀请，为上海世博会议中心七楼贵宾厅绘制大型壁画，整幅画作的大小为2.85米×4.79米，3月22日前要全部完成，为时三周。学校党组织在得知这个消息后，立即与他进行了谈话，帮他解决一切后顾之忧，勉励他心无旁骛地完成好任务，为世博尽力，为党旗添彩，也为田二争光。
在这次义工活动中，甘永川老师任劳任怨、勤勉努力。当时所有的创作者被就近安排住在上海大学美术学院里，在封闭式的环境中进行全天候的创作。5张1.2米×2.4米的纸拼成一张巨幅画纸，这么大的画通常须要半年，而且甘老师从来没画过这么大的，大画用的方法不一样，要加粗线条，提高色彩对比度。要借助投影仪，喷枪等工具。每天借助扶梯一笔笔的画，一分钟要上下一次，一天十四五个小时下来，两条腿几乎迈不动。但参与世博的荣誉感使他第二天又赶紧十足。绘制壁画期间，因为时间急，任务重，每天甘永川老师都要画到深夜两点左右。为了集中精力绘画，整个绘制过程中，他只回家一次。三周下来，体重降了3公斤，很是辛苦。经过艰苦的努力，终于在规定时间内完成了上海世博中心交付的任务。收到主办单位给学校寄的感谢信。甘永川老师觉得能用特殊的方式丰富自己的世博记忆。也诠释了“展我所长，尽我所能，倾我热情，回报社会”的理念。
2010年7月初，甘老师再次义务参加了上海文化广播影视管理局组织画家绘制世博长卷《万国风采耀浦江》活动，此次画卷以全景式的展示2010上海世博美景。每人负责一米，要在不到两个月完成，在炎热的夏季里，克服时间
紧，任务重，天气炎热，画面复杂等种种困难，他顶着烈日三次进世博园写生、拍照，查阅各种书籍、影像资料。整个7、8月几乎像上班一样的到画院起稿、最困难得是每个人的作品放在一起风格要一致，大家认真修改、缜密协调、艰苦绘制如期交稿。每天朝八晚十，既辛苦又幸福。经过两个月的艰苦奋斗，这个绘制世博所有外国场馆、高46厘米，长17米，7000多个人的长卷在世博期间在联合管展出。甘永川老师深感为奉献世博的骄傲和自豪，也真切感受到了光荣与使命同在，这将成为他一生中重要的经历和回忆。
三、义重如山的良师益友
　甘永川老师是上海市田林第二中学音体美劳教研组组长、美术老师，同时负责学校的宣传工作并担任校工会宣传委员。在学生面前，他是义重如山的良师益友。

学校美术班参加人数有30人，一部分学生属特长招生，但部分学生对美术仅有兴趣，其基本功并没有得到锻炼。这一部分学生与原美术班学生相比有着一定的差距。甘老师在开学初就写好美术特色班授课内容，每课前提前备好准备好教学工具和学生的学习工具，做到学生“即来即上”，不浪费时间，以争取最大的教学效率。
甘老师利用自己 课余时间，在美术特色班的课程设置上，动足脑筋。他根据教师的专业特点进行中国工笔画的教法。通过师生的努力，形成了灵活的课程设置，学生学习的更自由、更实在、更有兴趣，也更有创造力，是真正以培养学生的美术综合素养为目标的美术文化教育。作为中国美术家协会会员、上海市美协会员，第九届上海市岗位能手称号的甘老师，总是为学生汇聚真情、播撒爱心。他根据学生的要求和特点，真正做到“因材施教”，学生也乐学、爱学，积极性很高。甘老师辅导的学生作品也屡获佳绩，如2010年吴佩瑶获长乐杯现场绘画一等奖，曾天奕获2010年上海市真彩杯二等奖，任谦获2010年上海市真彩杯樱花奖，汝嘉纳获明信片比赛二等奖。

涓涓细流，汇成江河。甘永川老师为学校、为学生、为社会无私奉献，在奉献中也升华自己的品质和操守，在给予中感受到了奉献的欢愉和价值。近年在专业领域里，他取得了优异的成绩，多次在全国和上海市获奖，作品《荷花系列五》获中国百家金陵金奖 ，这项国家级奖项在当时全国中小学教师中是空前的；作品《秋闲》入选《视觉惊艳---上海青年美术大展》并获奖；《荷花系列八》获第二届“齐白石奖”优秀作品；《荷花系列 十》入选上海美术大展； 2009年10月《尘 缘》获上海青年美术大展优秀奖，2010年作品《荷花系列  谧》入选光华百年“迎世博”世界华人画展。
　　爱的足迹，从他脚下继续延伸。
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