和谐、务实、进取

                                                         ------ 初三年级组

在田林二中美丽的校园里，我们九年级组的十一位教师一如既往地忙碌着，脚步匆匆，神色从容，只为勤耕三尺讲台，追逐教育理想。
教书育人，言传身教——是九年级教师的信条。

学高为师，身正为范——是九年级教师的座右铭。
为着这份崇高的职业道德和操守，我们工作着，努力着，付出着，收获着。
一、以校为家，献身教育；身正为范，为人师表

走进初三年级组，你会感觉到家园的温馨。因为这里活跃着生机勃勃的师生、青春阳光的朝气、紧张有序地工作氛围，和团结向上的精神。在这里，既有严肃认真、踏实创新的工作氛围，也有团结互助、互敬互爱的温馨场面，这就是我们的初三年级组，一个温馨的家园。

初三年级组的老师们用执著和毅力书写着“热诚”二字，用自己的行动充实着热诚的精神。他们都本着“教书育人”的原则，以一颗挚诚的心工作在教育教学第一线。他们辛勤耕耘、呕心沥血，孜孜以求，研究教材，寻找出路；为学校的发展，他们勇挑重担，努力拼搏，携手共进，风雨同舟！在年级组长孙晴老师的带领下，以满腔的热忱和执着，内强素质，外塑形象，成效显著，引人瞩目，实践着对三尺讲台许下的神圣诺言，谱写着教育这块园地上的华美篇章。
我们组内的老师都有这样的精神，那就是奉献。我们往往来的最早，走得最晚，在中考前沿阵地“摸爬滚打”，并针对学生的弱项，不断改变着练习的内容和难度，不停地为了提高学生的成绩，为了提升学校的声誉，我们舍小家，为大家，以校为家。

二、勤奋敬业，尽职尽责；团结协作，和谐有序
我们年级组是一个团结向上的团体，每一个成员都具有很好的团队精神和合作意识，不管是在学习中还是在生活中，总能看到互帮互助团结一致的画面。

在工作中，我们合作互助、共同进行探讨，如教学进度怎样分配、教学重点难点怎样在不同层次的学生中开展、班主任怎样和任课老师一起协商解决一些同学存在的问题，最突出的一点是时间分配方面，我们互相谦让，互相理解，在抓学生方面，也是如此。由于大家的齐心协力，我们的教学得以顺利实施，学生的成绩也得以很快上升。

在生活中，我们总是互相尊重，互敬互爱。我们年级是有趣的人汇聚的组织，大家都很开朗，热情大方，所以我们年级组总是充满了朝气和笑声。生活中，谁有事情，我们总是争先恐后、想出各种方法、以不同的方式互相帮助，出谋划策，用最快的方法解决存在的问题，确保教学工作的顺利进行而不受影响，当工作的累的时候经常有人会送上一杯香茶或是香甜的水果，让我们在忙碌的工作之余能在身心上得到放松。

而这份爱的传递，离不开年级组长孙晴老师的感染力，这感染力，来自她充沛的工作热情和显示智慧的处事能力，作为年级组的大管家，大小事情她都安排得井井有条，使繁忙的初三工作显得忙而不乱。她有双慧眼、有颗爱心，哪位老师有烦恼，她都会在第一时间伸出双手。对自己更是严格要求，从开学到现在，她白天上课，处理年级事务，晚上加班加点批作业、备课；争取当天事情当天完成，有着让我们敬佩的超高工作效率。
三、群策群力，建设校园；群星闪烁，硕果累累

初三年级组的每位教师对自己严格要求，顾全大局。每学期开始，我们坚持根据学校工作要求和本年级情况制定年级组计划。对于每一周的工作要点，我们明确地公布在办公室的小黑板上，互相提醒，这样不仅能使我们的工作目标明确，行动统一，而且能及时发现问题，弥补工作中的不足之处。

当家人孙晴老师对待工作的态度是我们青年人学习的榜样，条理清晰、整洁有序的手写教案；针对性强、符合我校学生层次的专项训练卷；为学生的义务补课，这些都是孙老师利用课余休息时间完成的工作。

主管学校人事，能干的高蕾老师，连续连年担任初三毕业班的语文教学工作，用自己的博学多才征服了学生。

身为预备民兵的费海峰老师，为学生能顺利通过体育测试，费了不少心思，牺牲了自己多个宝贵的双休日，只为了能让学生在一个体测项目上多得一分。

和风细雨像妈妈般慈祥的程妍老师，对班级进行着人性化的管理，赢得学生们的一致爱戴。

何玮老师的课让人感觉如沐春风，面对初三班主任的大工作量，她总能显得从容不迫。

有着阳光般亲切笑容的吴小华老师，一直担任初三化学教学工作，没有休息调整的机会，但她却干的风风火火，有滋有味。刚担任班主任的她，努力克服自己的缺点，向有经验的班主任们学习。

受到学生喜爱的胡蓉老师，踏上讲台已经有两年的时间了，现在的她在教材的把握上，课堂氛围的营造上都慢慢开始显现出自己的特色。

马清贫老师担任特色班的语文教学工作，经常会看到马老师和学生面对面，点评他们的作文并指导改进，使得学生的作文成绩逐步提高。

具有绅士风度的，学生爱称为“巧克力”的何克力老师，常年担任初三毕业班的教学工作，有着多年丰富的毕业班教学经验，他对组内的教师倾囊相助，使组内的年轻老师获益良多。

许美英老师在董老师生病后，开始担任9（3）、9（4）班的英语教学工作，和学生一起磨合，相互适应，备战中考。

大牌李林峰老师，在任教班级中有着很高的人气，上课时他幽默风趣，条例清晰，下课时亲切和蔼、有问必答，课余时间总能看到李老师为学生答疑解惑。

有着“初生牛犊不怕虎”精神的曹佳婧老师，是我们办公室强有力的新生力量，大家眼中的小妹妹，虽说刚踏上工作岗位，但教育学生，上课等却有板有眼，是一可造之才。

初三年级组全体教师深知自己的责任重大，因此不敢有一丝一毫的松懈，我们认真学习现代教育理论，用先进的教育理念指导工作，全组积极参加各级各类的进修、业务培训。积极参与学校的教科研活动。为了提高教学质量，各学科老师花费了大量的精力钻研教材，并且结合学生实际，探讨切实可行的教学方法。大家互相帮助，互相学习，备课组中进度统一，教学内容一致，但又保持着“个性化”的教学风格。年级组内形成了刻苦钻研业务，不断提高教学质量的良好氛围。

针对年级中学生的情况尤其是后进生的问题，制定了以补差作为现阶段的重中之重，在课堂上、课间、课后对后进生采取人盯人补课措施。年级组的老师们都牺牲了自己的休息时间，在课余或中午休息时间，你可以经常看到老师把这些学生留在身边，耐心地给他们讲解，有时天色已黑，他们还在补习。在全组老师的共同努力下，不少学习较差的学生成绩上升很快。对屡犯错误的学生，各任课老师也不是袖手旁观，常常协助班主任进行耐心细致的思想教育工作。
对学生而言，初三是他们初中学习阶段的终点，但同时又是起点，这个转折点对他们下一阶段学习的学校能起到决定性的作用，所以对于初三年级组全体教师来说，我们将不断进取，勤耕沃土，执著追梦，让六月时的学生笑的得更精彩，更绚烂！
