团结友爱乐于奉献
——预初年级文明组室小结
春暖的花开带走冬天的感伤，微风吹来浪漫的气息。在我们田林二中这个花香草绿、和风煦煦、温馨美好的大家庭里，有一群团结友爱、互相关心、乐于奉献的老师们，它就是我们预初年级组。

我们预初年级组共有十三位教师。他们有的是在教学岗位上辛勤耕耘了几十载春秋的经验丰富的老教师，如幽默乐观的翁老师，爱岗敬业的史老师，孔老师；有的既是学校的管理者又站在学校教学的第一线，成绩斐然的老师如曾校长，张老师；有的则是学校的中流砥柱如亲切可人的邬老师、耐心细致的曹老师，无私奉献的陆老师，做事认真的韩老师，认真敬业的汪老师；还有的则是朝气蓬勃的年轻教师，如陈老师、诸老师和刘老师。
爱岗敬业、为人师表都是我们的写照；求真务实、踏实治学是我们的追求；团结和谐、热爱生活是我们的信念。虽然年龄各有不同，但是我们互帮互助，相互学习，群策群力，用我们的真诚、热情和汗水，谱写了一曲曲动听和谐的优美之歌。组室的文明之花，在我们每个组员的心里盛开。

我们预初年级全组老师们对自己的工作有着一份强烈的责任心，当夜幕降临之时，有许许多多的夜晚，在下班高峰之后，预初年级办公室依然灯火通明。在组长翁老师的带领下，整个年级组教师无私奉献，辛勤耕耘，一切为了学生，为了学生的一切。

作为我们年级组的“领头羊”翁老师，他在家是一位模范好丈夫，妻子重病，全靠翁老师悉心照顾。但翁老师从来没有为此落下一节课。有好几次，翁老师陪夜到凌晨，觉都没睡就过来上课了。翁老师利用寒假期间给妻子去医院里做了手术。

在校时，他以饱满的热情，高尚的人格，精湛的专业技能，幽默风趣的语言，时时刻刻感染着办公室的老师们，处处为我们年级师生们树立起好榜样。他钻研业务，精益求精。听他的课，看他的课件，是一种享受。他是学校骨干教师。翁老师还是局考核优秀教师，他对于处理年级事务，他往往有高瞻远瞩的“点睛之笔”。他从大处着眼，小处着手，把年级事物处理得井井有条。
翁老师对于组室的老师们细心关怀，对学生们真心关心他们。他总尽心尽力，雪中送炭，在老师同学们最需要帮助的时候，伸出援手，助人为乐。

6（1）班班主任陆紫娟老师，虽然孩子还在襁褓中，但她已全身心地投入到了工作当中。虽然她还处于哺乳期，即使可以提早回去照顾孩子，但她常常留学生到很晚，为他们补缺补差。

6（2）班班主任刘静老师，做事用心，爱思考。她关爱学生，以学生为本，工作努力，有热情。上学期，她获得校班主任考核优秀。本学期她的一篇论文喜获“西南位育杯”区级德育论文一等奖。

教授6（1）（2）班数学孔老师，她的板书细致仔细，格式规范。孔老师平日里工作勤勤恳恳，任劳任怨。她严中有爱，晚上她留学生下来，直到学生搞懂问题为止。

个人新风奖获得者曹老师是6（3）班班主任，她做事耐心细致，对学生总是谆谆教导，通过说理让学生明白事理。担任学校的档案室工作，也做得细致入微。

张慧青老师教授6（3）班数学。虽然张老师还担任着学校教导主任的事务，工作繁忙，但她处理得井然有序。同样，对于数学教学工作一丝不苟，认真负责，这次期中考试3班取得了均分90分的成绩，为整个年级的均分作出了贡献。

6（3）班的英语由曾校长担任。平日里，总能看见曾校长和她们备课组里的陆老师和陈老师一起，探讨教学工作。怎样把一节课上好，上精彩是她们关心和讨论的重点话题。曾校长对待老师亲切关怀，对待学生乐于无私奉献。这次期中考试，（3）班英语也取得了均分90分的高分，这当中包含着曾校长为此付出的许多努力。

陈雯老师是6（4）班的班主任。年轻活泼的陈老师深受学生们的喜爱。管理班级事务张弛有道。所教授的英语成绩也处于年级的前列。

教授6（4）班数学的是史永爱老师。史老师工作认真负责，经常会为学生补缺补差。这学年，史老师还担任六年级的数学拓展课教学，他认真备课，让学习程度较好的同学能有所提高。

教授我们年级政治的诸晓梅老师，是一位年轻而优秀的教师。虽然她刚踏上工作岗位不久，但她获得了不少荣誉。她是中国2010年上海世博会优秀志愿者，徐汇区教育系统共青团工作先进个人。并被评为“2010年度区教育系统优秀团干部”。

爱岗敬业的汪老师，本学期担任的是全年级的英语拓展课教学工作。平日她准备好教学资料，去刘德才老师那里印好后，就分发给学生们，收上来后，她仔细地批改，并认真做好反馈工作。

我们预初年级组是氛围和谐，人心向齐的组室。组内老师互帮互助，亲如一家，总是以大局为重。在年级组的建设上所有老师统一思想，注重整体，精诚合作。

整个组室是团结一致的，所有工作大家一起做，荣誉属于集体，都凝聚着全组教师的心血。遇到难题，大家献计献策，共同商议，在年级组长翁老师的整合下，拿出最好的解决方案，从而提高整个预初的教学教育质量。

在生活中，我们更是相互关心，常常互相帮助解决生活中的难题。

在这样的集体中，温馨而有力。在这样的集体中，民主而集中。在这样的集体中，求实而进取，形成了一支强有力的团队。

组室良好的工作氛围保证了教师们以最佳的精神状态和轻松愉快的心情投入到工作中去。

爱岗敬业、为人师表都是我们的写照；求真务实、踏实治学是我们的追求；团结和谐、热爱生活是我们的信念。相信我们预初年级会是老师们快乐的家！
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