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 HYPERLINK "http://politics.people.com.cn/GB/1026/10561070.html" \t "_blank" 上海“控烟”条例详解：约20%餐馆需划分吸烟区

　　上海的控烟条例规定更严，也更多体现了对未成年人以及孕妇等特殊群体的重点保护。控烟立法属于社会领域立法范畴，由于这类法律约束力不强，执法又需要综合治理，困难不少。上海这次为控烟立法，就如何整合执法力量、调动社会参与，进行了探索。

　　——上海市人大常委会法制工作委员会副主任　丁伟

　　　《上海市公共场所控制吸烟条例》于2009年12月10日经上海市人大常委会会议表决通过，于2010年3月1日起实施。
　　早在1994年，上海已出台政府规章《上海市公共场所禁止吸烟规定》。此次人大为控烟立法，扩大了禁烟场所的范围，实施分类管理。
　　就公众关注的条例落实问题，据介绍，上海将在控烟场所建立控烟检查员队伍。
　　
区分不同场所分类管理
　　
“限定场所、分类管理、单位负责、公众参与，这是我们的立法原则。”上海市人大常委会法制工作委员会副主任丁伟介绍说，条例以公共场所禁烟作为切入点，区分不同场所进行分类管理，兼顾了法律的前瞻性和可行性。

　　
条例第六条对禁止吸烟的公共场所作出规定。室内外区域都禁烟的是托儿所、幼儿园、中小学以及少年宫、青少年活动中心，还有妇幼保健院、儿童医院、儿童福利院。
　　
除前述两类之外，各级各类学校的教学场所、学生宿舍、餐厅等室内区域禁烟；各级各类医疗卫生机构的室内区域禁烟。此外，体育场馆的室内区域以及室外的观众坐席、比赛赛场区域禁烟。图书馆、影剧院、展览馆、美术馆、纪念馆、档案馆等公共文化场馆室内区域禁烟。网吧等互联网服务场所也被列入禁烟范围。
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　　禁烟的还有国家机关提供公共服务的办事场所，公用事业、金融机构的营业场所，商场、超市的营业场所以及电梯及其等候区域，还有公交车、出租车等公交工具内及其售票、等候室以及室内站台。

　　条例第七条规定了“可以划分吸烟区、设置吸烟室，在可吸烟区域之外禁烟的场所”：歌舞厅、游艺厅等娱乐场所；经营使用面积在150平方米以上或餐位在75座以上的餐饮场所；星级旅馆的室内公共活动区域，同时要求旅馆应该设置专门的非吸烟住宿楼层或客房；机场、铁路客运站、港口客运站。

　　条例第八条还规定，国家机关的会议室、餐厅以及共用的工作场所等室内公共活动区域禁止吸烟。

　　丁伟说，与1994年的政府规章相比，条例增加了控烟范围，将多个公众密切接触、逗留时间长、代表城市文明形象的场所列入。

　　控烟场所是第一责任人

　　上海1994年出台的控烟政府规章，只规定卫生行政部门一家负责控烟执法，这一模式运行10余年，由于控烟面广、卫生行政部门力量有限，效果不明显。此次通过的条例，则在第十八条明确了多个监督执法主体，各自对口监督一部分场所。

　　比如，教育行政部门负责学校；文化综合执法部门负责文化、体育、娱乐场所以及旅馆；交通行政执法机构负责交通工具以及有关公共场所；食品药品监督管理部门负责餐饮场所；公安部门负责网吧等上网服务场所；房屋行政部门负责物业管理区域内公共电梯；卫生行政部门负责医疗机构以及其他公共场所。

　　单位负责，就是督促场所履行控烟责任。丁伟说，吸烟者所处的场所即是控烟第一责任人，负有法定义务。据介绍，在条例实施前，上述近10个控烟执法主体部门已着手研究如何履职。

　　条例规定，上海市、区（县）健康促进委员会应组织有关部门对控烟工作开展监测评估，并每年向社会公布控烟工作情况。条例要求媒体和有关部门对控烟开展宣传教育，还鼓励志愿者组织以及其他社会组织和个人参与控烟工作。

　　对于个人吸烟不听劝阻的，可处以50到200元的罚款。禁止吸烟场所违反规定的，可处以警告、责令限期改正，如逾期不改可罚款2000到1万元，情节严重的罚款1万到3万元。

　　将招募万名“控烟卫士”

　　不少人感到，条例贯彻落实难度比较大。上海市健康促进委员会副主任李忠阳说，该委员会已走访北京、香港学习控烟经验，并请世界卫生组织提供了多个国家地区的控烟经验。同时，还与即将合作控烟的部门开展协调联系。各类宣传画、公益广告正在制作。上海还准备招募1万名“控烟卫士”（志愿者），设立控烟形象代言人。策划在2010年3月1日前一周开展“控烟宣传周”活动；在条例开始实施后一周，开展集中专项执法。

　　一个细节，也透出控烟工作的繁难：按照条例第十二条规定，在禁止吸烟区域显著醒目位置，应设立统一的禁烟标识和监管部门电话。标识和电话应在3月1日前到位。李忠阳说，由于监管部门众多，与禁烟标识对应的电话以及监管网络还需部署建立。一个电话，也将牵一发动全身，实在不简单。

　　据该市卫生部门统计，上海的市民整体吸烟率是30.2%，略低于全国35.8%的水平，但严格执行禁烟的新加坡，整体吸烟率只有12.6%，差距显然很大。

　　“如果有人吸烟不听劝阻，监管人员获通知到来时，那人已经不吸或离开，怎么办？”对于媒体有关执法难度的假设问题，丁伟回答说，禁烟确实有“取证难”，因此不能迷信处罚，如果能够有效劝阻，完全没有必要罚款。

　　据介绍，复旦大学有关机构曾就控烟问题做调查，结果显示，在有禁烟标识的地方或有人大胆劝阻，80%的人能够做到不吸烟。

　　　尽快制定国家控烟规划（链接）

　　《上海市公共场所控制吸烟条例》，是2006年1月9日世界卫生组织《烟草控制框架公约》在我国生效后，第一个省级人大通过的公共场所控烟条例。

　　《条例》规定“公共场所的室内区域可以划定吸烟区或者设置吸烟室”。需要注意的是，如果没有有效的隔离，“非吸烟区”实际成为“吸二手烟区”，达不到全面保护的目的。因此，应该制定符合《公约》要求的全国性公共场所禁止吸烟的法律法规。2011年以前，“逐步实现室内工作和公共场所全面无烟的目标”，应当成为政府的目标。

　　目前，我国的控烟工作还没有制定整体规划。《公约》在我国生效将近4年，卷烟生产量没有得到控制，反而增加。与卷烟产量上升相应的是相关疾病直线上升，因烟患病、死亡的人数也在直线上升。据估算，我国吸烟人数超过3亿，遭受被动吸烟的人数可高达5.4亿，其中15岁以下儿童有1.8亿。无论直接吸烟者还是吸二手烟者，都可能导致肺癌及多种癌症、脑卒中、心血管病等多种疾病。如果目前的状况不加改变，到本世纪中叶，累计将有1亿中国人死于烟草相关的疾病，其中一半将在35岁至69岁之间死去。

　　当前，我国亟须完善和健全国家控烟履约机制，排除各种干扰和影响。作为一项系统工程，控烟工作应该发挥国家控烟履约机制的作用，着手制定国家烟草控制规划和行动计划，采取与《公约》适应的立法、行政、经济、教育等多种手段综合治理。
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