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安全文明、稳定和谐的校园环境是学校取得优异成绩的前提条件，也是学校持续发展的基础。上海市田林第二中学自1986年创办以来，始终坚持“提高认识，预防为主，不断完善，标本兼顾”的原则，牢固树立“安全第一”和“校园安全无小事”的思想，加强领导、统一认识、落实措施、管理到位、责任到人，认真落实创建安全文明校园的各项措施，提高预防、发展、控制和处置能力。在上级有关部门的关心指导下，学校光荣被地评为市行为规范示范校、市平安单位、市花园单位、市绿色学校、市野生动物保护学校、区文明单位等。根据《上海市安全文明校园评估指标体系（中小学和中等职业学校）》（2010版）的标准，对照学校近两年的争创安全文明校园的实际，汇报如下：

一、组织领导

1、机制健全、职责分明

学校将安全文明校园的创建列入学校整体工作规划，将安全文明指标列入年度考核之中，并且实行校长负责制。依据学校实际情况，分别成立由校长任组长，由副校长、工会主席、德育教导、总务主任、未保老师为组员的安全工作领导小组；由各专用教室负责人、各年级组长、班主任组成的安全工作小组，并且明确了各自的责任，把校园安全文明作为学校的重点工作，共同落实学校安全目标，形成领导主管，全员参与的格局。

2、基础扎实、有序推进
每学期初，为使各项工作稳步发展，我校制定了各项工作计划、制度、措施，加大平时自查力度，发现问题及时整改，形成了期初有计划，平时有督促，期末有总结的良好工作格局，真正做到思想上、组织上、措施上、力量上“四到位”。 并同时制订了校园综合治理工作计划，安全教育工作计划等，由专人具体负责实施，使学校综合治理工作真正落到实处。通过各种规章制度的落实加之上级主管部门的关心和大力支持并与当地派出所签订了联防协议书，形成了内外合力，确保了我校和周边环境的安全。

二、安全管理

1、技防到位、有备无患

学校每层楼面都配有灭火器、消防器具；财务室、计算机房等重点要害部位装有红外线无线报警装置；校长室和门卫室分别配有紧急报警按钮。对存放化学实验室危险品的橱柜及门卫室放有警械用具的橱柜进行双人双锁保管。校门口、车棚、50米跑道内等重要通道均按规定安装视频安防系统。学校借校安工程之际，在大楼过道等通道上设置醒目的紧急出口标志导向，确保疏散通道、安全出口畅通。此外，学校还依据有关文件精神和日趋复杂的社会环境对主要的对外电话均配置了来电显示功能，加强了学校的技术防范。 

2、制度健全、重在执行

学校制定并完善落实各类预警体系，如《防范非法侵入应急预案》《预防传染病工作预案》《学生突发事件处理意见（流程）》《预防食物中毒预案》《紧急疏散预案》等，提高快速反应能力，确保无治安案件和各类事故的发生。

学校建立了学生安全信息通报制度，及时将学生缺勤、因病离校、心理异常等信息上报到教导处、政教处、校长室。学校还健全了应急通讯联络程序，经常更新原有的《师生突发事件应急联络网》，并定期预演，以确保信息准确，联络顺畅。

学校根据实际情况，在已有校园安全管理规章的基础上，完善了门卫、食堂、卫生室等各部门的安全责任职能。我校还对校园实行了“全员管理”，大门由专职保安负责，中层以上干部每天轮流值班。学生出校门须有班主任签名的“外出单”。外来人员进校，须持“会客单”。学校各类活动在制定计划的同时必须制定安全防范措施，制定突发事件的紧急预案，并且有专人负责。再如，完善学校门卫24小时值班制度，要求不定时巡查校园情况，并做好记录。学校为了加强食堂安全工作的专业管理，派专人参加食堂管理的专项培训并通过考核。

学校认真落实消防安全制度和工作责任制。每学期前、学期中、学期末学校总务主任领衔的安全检查组都要检查全校活动设施，教室电器，教学设施的安全使用情况，规范用电、火源管理，无违章用电行为。除此之外，每逢节假日到来前一天，安全检查组都会落实断电，断气的安全防范措施，以保证长假中的校园硬件设施的安全。学校在配置安全期内干粉灭火器的同时，定期开展消防安全设备的检查工作，做到按期更换和记录，并定期督促食堂检查煤气脱排管道并要求专人负责修理。

对于各办公室、专用教室，教师、学生一旦发现有不安全隐患存在，均以书面形式交总务处。由总务处结合学校实际，在短期内解决或给与处理意见的答复。学校建立不稳定因素和矛盾纠纷的排查、分析机制，及时调处、化解各类矛盾，确保校园安定有序。

三、校园文化

1、安全教育、常抓不懈

课堂教学是实施素质教育的主渠道，也是进行青少年保护教育的主阵地，各类课程中渗透着丰富的未成年人保护范例。我们利用班会、活动课、晨会课等途径，通过讲解、演示和训练，对学生开展安全预防教育，使学生接受比较系统的防溺水、防交通事故、防触电、防食物中毒、防病、防运动伤害、防火、防盗、防震、防骗、防煤气中毒等安全知识和技能培训。另一方面，我们注重各学科中安全教育的渗透工作，通过思品、地理、化学、生物等学科的渗透，使学生在潜移默化中接受自我保护的知识，提高自我保护的意识和能力。

学校始终利用校园网、家长会、教工大会、校班会、午会、橱窗、印发告家长书等各种宣传阵地对师生进行安全教育与相关文件精神的宣传，开展安全防范相关学习，以加强安全防范意识，提高自护自救技能。本学期，政教处组织班主任学习了《校内学生伤害事故处理程序及注意事项》；安排外请消防安全专业人员对全体教职工进行了消防安全知识的培训。

学校认真贯彻落实《中小学公共安全教育指导纲要》和《上海市中小学生命教育指导纲要》的要求，利用广播操队伍集合等载体，每周开展1次紧急疏散演练；每学期开展以自身防护等为主题的灾害事故和突发公共安全事件应急处置演练，都收到了一定的教育效果。开学初、放假前、新生入校时、集体外出活动前，有针对性地开展用电、用水、用气的安全教育以及交通规则的教育。聘请法制辅导员来校作专题讲座、专题报告。学校每学期还开展预防毒品教育、法制教育，对行为不良学生实施帮教，取得良好的效果。

2、人文环境、温馨和谐

学校充分利用升旗仪式、重大节庆日、传统节日，如教师节、国庆节、中秋节、春节、学习雷锋活动月等节日，以讲座、义卖、志愿者、主题班会等形式，开展公民道德教育和以爱国主义为核心的民族精神教育；结合社会热点，开展“迎世博 文明在行动”系列活动、“庆祝建党九十周年” 系列活动等；通过征文、竞赛、绘画、红歌会、雏鹰假日小队活动等，丰富学生的校园文化生活，提高他们的社会实践能力，增强安全、文明意识。此外，学校还在专项教育日开展主题实践活动。利用“消费者权益保护日”、“全国戒毒日”、“全国环境保护日”、“全国法制宣传日”、“11.9消防日”、“12.4法制宣传日”、“交通安全教育周”等，在学生中开展法制征文、知识竞赛、班级板报评比；通过参观禁毒图片展览、公安博物馆及灭火演习等形式多样的活动，增强学生的法制观念。

新学期的入学教育、每届新生的校规校纪知识竞赛、文明班级、温馨教室、流动红旗评选、校内班级值周、校风督察队值勤等等，都在不同程度上约束、规范、指导着师生们的言行举止。正是这样从点滴开始，从小事入手，小处着眼，强化了师生们的组织纪律观念，团队合作意识和安全文明自觉行为。

学校配有国家二级心理咨询师资质的心理辅导老师，有心理辅导室定期向师生开放，以讲座、个案辅导等帮助师生维护心理健康，并建立心理危机干预机制。对生活或学习困难的学生，学校建立重点生关注档案，从班主任到任课教师，从生活到学习给予及时援助和关怀。校园内没有体罚或变相体罚学生行为，无打架斗殴、赌博、酗酒等不良行为，师生之间、干群之间关系融洽，校园环境优美整洁。

四、环境管理有序，周边环境安全

学校严格遵守上级部门的规定，规范执行两公示、一监督制度，在校园醒目位置张贴治安、文化、市容等监督举报电话。校内网络严格按照国家有关规定管理，实施登记备案制度。

两年来，我校注重与周边居民保持和谐关系。作为场地开放学校，定时为周边居民开放运动场地，并做好运动器械的安全维护工作。

五、确定努力方向，确保校园安全

回顾两年来学校在创建安全文明校园所做的工作，我们脚踏实地、稳步推进，这与各级领导的关心与指导是分不开的。安全工作永远没有句号，在今后的工作中，学校将继续努力，不断积累创建经验，力求为学生提供一个安全和谐的学习环境，以此为基点，促进学校的整体发展。
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