2011学年度第一学期政、史、地教研组工作计划
                                                          曹 霞

一、指导思想： 
在新的学期里，我们政、史、地组全体教师要在学校的领导下，以学校“新三年规划” 以及学校、教导处的工作思路和具体要求为指导，坚持“以德育为核心，以创新精神和实践能力为目标”，采取多种渠道和措施狠抓课堂教学质量，探索有效教学的新模式主动学习、努力工作，不断探索、勇于实践。同时注重教育理念的更新，促进教师素质的不断提高， 加强政、史、地组教师队伍的建设，不断提高全组教师的教研教学能力。

二、主要工作：
1、加强理论学习，推进课程改革

进一步加强政治、历史、地理学科新课程计划和新课程标准的理论学习，理解精神，更新观念，使新课程改革的理念内化成我们自己的理念，渗透性地应用于整个教学过程。不断提高自身的理论素养与功底，结合课程改革，用好新教材，引导教师改进教学方式，自觉转变提升教育教学观念、积极参加教育教学改革，提高教学的有效性和针对性，实施有效教学，认真完成教育教学任务，为学生整体素质的全面提高做出应有的贡献。
     2、发挥学科德育优势，渗透“两纲”教育

本学期学校的一个工作设想是利用综合文科的特点，进行学科德育渗透。政、史、地学科人文性较强，在课堂教学中要引导学生更多地了解我国的国情和悠久历史，传承中华文明，弘扬民族精神，培养学生民族自豪感和民族荣誉感，培养学生爱国主义情怀。

以此为抓手，我们组将利用三奖评选的契机，搞好组内的家常课、公开课、听课和评课活动。政、史、地各学科日常教学强调以新教材课程、新的教学观念为标准，立足课堂教改实践，不断优化课堂教学，采用多渠道、多种手段提高教学质量。组织好我们组内教师结合学科德育渗透积极开课，无论是校级还是教研组内的，争取人人开课。利用开课的机会，开展说课、听课、评课和经验交流研讨的组内互助互动活动，发挥教研组集体力量，在发展中不断探索，做到取长补短，齐心协力，共同提高，同时做好资料、资源的积累和教学研讨工作，以教学实例、论文等成果形式展示。  

 同时利用政治课堂中法治、地理课堂中的防灾等等教育资源，教育学生珍爱生命，学会生存，远离毒品和一切不良行为，学会自我保护，对突发事件有应变能力，由此提高学生对生命的认识。

3、深化教学常规工作，紧紧围绕课程改革这条主线，根据学校教导处的安排，加强教学常规检查，规范教育教学活动；另一方面要继续发挥教研组和备课组集体的智慧，由于本组政治老师几乎一人带一个年级，我们要继续进行跨年级集体备课组活动，加强集体备课，做到“四定”：定时间、定地点、定内容和定主讲人，使教研组、备课组的活动真正起到“教研”的作用。

抓好政、史、地的一个重要工作：初三政治的毕业等级考及初二历史和初一地理的会考工作。从第一学期就明确政、史、地这一工作的教学进度要求，认真做好会考前各学科的规范训练和知识点的落实，认真分析学生状态以及要达到的目标，使会考达到理想成绩。

积极组织学科活动，培养学生对政治、历史、地理学科的兴趣，配合学校德育工作，全面推进素质教育。例如，政治学科计划组织市、区初中时政知识竞赛，地理、历史学科在预初、初一、初二年级积极组织学科竞赛。各学科老师认真开设选修课，积极申报学校专题讲座等等。
三、切实进行课题研究，注重运用
      要求教师注意对自己的日常教学、特别是公开课教学进行有效反思并及时把教学中科学的正确的经验、成果转化为教学的理念和进一步的实践， 鼓励教师结合本学科的不同特点和本人的优势，开展针对教学实际问题的教学科研，寻求学校教科研室的帮助，积极完成学校课题，深入研究，不断提高教学教研水平，在教学中科研，在科研中教学。

我们政、史、地教研组全体教师将积极地参加学校和区教研室组织的政治及业务学习，在平时的工作中本着积极的态度，团结的精神，发扬爱岗敬业、无私奉献、勇于吃苦的精神，立足岗位，与时俱进，履行职责，扎实搞好本职工作，把师德化为实际的行动，把教学的高质量作为工作追求的目标，把教科研的能力作为自我培养的重点，提高自身素质，为田林二中的发展做出自己的贡献。
