国旗下讲话——第五周


国旗下讲话——学雷锋倡议
亲爱的老师、同学们：

大家早上好！ “向雷锋同志学习！” 毛主席的号召又一次响彻了中华大地，唤起了我们心底那一线永不干涸的信念，雷锋为我们的三月带来浓浓的暖意。
半个世纪以来，雷锋精神始终伴随着我们。有过苦难童年的雷锋，没有条件像现在的青少年那样，能够接受完整的基础教育。但他成长在解放初，成熟在上世纪60年代初，成为全国人民的学习楷模。那个时代要求全体中国人民，要艰苦奋斗，发愤图强；要立足岗位，奉献国家。一句话，就是要以天下为己任。
雷锋正是意识到这个历史使命，勇于承担起那个时代的社会责任。所以，他虽然每月仅6元钱的津贴，自己舍不得花，却毫不犹豫地将累积起来的200元寄往灾区，帮助灾区人民克服困难；他宁愿穿着自己动手缝缝补补的旧军衣，也要把新军装节约下来上交给部队，以减轻国家的负担；他利用休息时间，经常去工地主动参加义务劳动，目的是以实际行动加快社会主义建设；出差路上，他好事做满一车厢，只是为了让人民记住他是解放军，应感谢党培养他成为一名好战士；他抓紧时间学习理论，钻研技术，提出要像钉子一样有挤劲和钻劲；他服从祖国需要，干一行，爱一行，无论在哪个岗位都要 “做一颗永不生锈的螺丝钉”。以天下为己任的历史使命感和时代责任感，使得雷锋将有限的生命投入到无限的为人民服务之中。这就是世代称颂的雷锋精神，也是我们民族的高尚源泉。
雷锋精神影响了一代又一代人，更深深地融入了我们的生活，并随着时代的发展，与时俱进，历久弥新。今天，在雷锋同志逝世50周年之际，让我们共同回顾雷锋的事迹，倾听雷锋的故事： 
白：从一九六一年开始,雷锋经常应邀去外地作报告,他出差机会多了,为人民服务的机会就多了,人们流传着这样一句话:“雷锋出差一千里,好事做了一火车”。
一次雷锋外出在沈阳站换车的时候，一出检票口,发现一群人围看一个中年妇女,，便走向前去询问情况。

雷：（刚刚买好车票，东张西望，看到一群人为着一个背着小孩的中年妇女,。来到她身边，做出询问的样子。）

   这位大娘，你怎么了？

妇：我从山东去吉林去看丈夫,谁知道车票和钱都不见了，（作出左右为难得样子，略带哭呛）这可怎么办啊，我的丈夫还在家等着呢！

雷：（作出思考的样子。）大娘，你就再这等者，我有办法帮你。（跑到一边，不下台。卖票人上，买票）

妇：诶，小伙子。。。（想要叫住他）

白：雷锋不假思索地跑到卖票处，用自己的津贴费买了一张去吉林的火车票塞到大娘手里,。
妇：（紧紧的握住雷峰，激动的颤抖，十分感动的样子。）小伙子，谢谢你啊。你叫什么名字,是哪个单位的？

雷：我叫解放军,就住在中国。

白：雷峰做好事不留名的习惯一直传到今天，被大家广泛学习。雷锋就是选择永不停息地,全心全意地为人民做好事
白：施工任务中，雷锋整天驾驶汽车东奔西跑，很难抽出时间学习。

雷：（把书装在挎包里，随身带在身边，只要车一停，，就坐在驾驶室里看书。）

友：呦，雷锋，又在学习呢？你说我怎么就没有空看书呢？每个人的时间，是不是有多少之分啊？

雷：每个人的时间都是一样的，没有多少之分。重要的是看你自己愿不愿意学，会不会挤时间。只要抓紧分分秒秒来学习，用这些挤出来的时间就可以学到很多东西。

友：说得有道理，看来以后我也要挤出时间来学习。

白：雷锋在日记中曾写道：有些人说工作忙,没时间学习,我认为问题不在工作忙,而在于你愿不愿意学习,会不会挤时间.要学习的时间是有的,问题是我们善不善于挤,愿不愿意钻。一块好好的木板,上面一个眼也没有,但钉子为什么能钉进去呢?这就是靠压力硬挤进去的.由此看来,钉子有两个长处:一个是挤劲,一个是钻劲.我们在学习上也要提倡这种"钉子"精神, 善于挤和钻。这就是钉子精神。

妇：雷峰还留下了许多可贵的精神和名言值得我们学习，在此，田林二中大队部向大家提出倡议：

学习雷锋倡议

1、学习雷锋奉献精神，在班级中，要从我做起，从小事做起，积极主动地做好份内工作。

2、学习雷锋不计较个人得失，不拈轻怕重，有一份热就应该发一份光。

3、学习雷锋助人为乐精神，在学习和生活中，对待身边的同学，要有爱心，热心帮助身边有困难的同学，友爱互助，创造和谐融洽的学习氛围。

4、学习雷锋尊敬老人精神，热情关心老人和生活不便的人，向他们伸出援助之手。

5、学习雷锋集体主义精神，要自觉遵守学校规章制度，要积极参加各项活动，力争在各类比赛中获得好成绩，为班级争光，为学校争光。

6、学习雷锋钉子精神，在日常学习中，要积极钻研科学文化知识，上课专心听讲，积极动脑，踊跃发言，主动、及时地完成老师布置的作业。

7、学习雷锋艰苦朴素、勤俭节约，在平时要适度合理消费，同学之间不要进行物质条件的攀比。

8、学习雷锋克己奉公、热爱集体，任何事应付诸实际行动，共创文明校园。

9、学习雷锋善意的微笑，当同学遇到困难时，给予他一丝心灵的温暖。

10、学习雷锋的爱护环境，在地上看到垃圾时要及时捡起，并丢进垃圾桶。

我们应要学习雷锋的各种精神与品质，并把它发扬光大，使生活更美好，社会更和谐，让我们大家一起努力，成为田二校园中一名优秀的小雷锋！

