田林二中教师晋升高级职称评审方案

为使学校的教师职称评聘更趋科学合理和公开透明，进一步促进学校师资队伍健康、稳步、可持续发展，根据教师职称评聘文件精神，结合学校具体实际，特制定田林二中教师晋升高级职称评审方案。

    一、指导思想

贯彻中学高级教师职务评聘政策，公平、公开、公正、合理，鼓励先进，激发教师工作热情，择优晋升，促进学校稳步可持续发展。

 二、工作机构

1、学校高级职称评审机构是学校教师职务聘任委员会，负责审核确定拟申报名单，由5人组成，校长任主任委员，成员包括教代会或工会负责人和教师代表参加。学校教师职务聘任委员会下设审核小组，审核小组由学校各职能部门负责人、人事干部组成，负责对申报人的申报情况和材料进行初审和复评。

2、学校职称评审监督机构是教师职务评聘纪律监督小组，负责监督教师聘任委员会的工作，监督小组由学校支部纪检委员、工会代表和教师代表组成。

上述机构的成员，当年拟参加高级教师职务评审的，则自动退出相应机构，空缺名额由学校校务会讨论确定予以增补。

三、申报资格

凡符合徐教人〔2004〕10号《徐汇区教育局关于2004年度中学、小学、幼儿园高级教师职务评聘工作的实施意见》所规定的申报条件，且在我校累计在岗任教3学年及以上，在近5年业务考核至少一次为优秀的教师，可申请参加高级教师职务评审，并提交相应的申报材料。

四、评审指标

    学校对中学高级教师职务的评审，严格按照量化指标，对申报教师评聘为中学一级教师职务以来（以下简称为“任现职以来”）的工作情况，进行评分。在同分的情况下，以近5年的工作表现为优先条件。凡是得分合计未超过50分的，不列入送审范围。评分细则如下：

  （一）任职情况

   1、最高学历：博士研究生学历得10分，硕士研究生学历得7分，职后进修取得硕士学位得5分，本科学历得4分。（不累加，取最高得分。）

   2、任职年限：任现职以来，在岗任教累计满5年的得5分，累计5年以上的，每增加一年加0.5分。（因全脱产进修学习、请长假等原因未在岗任教且当年累计超过5个月的，不计算任职年限。）

（备注：以上2项累计，最高得分不超过20分）

3、班主任或其他工作加分：任现职以来，在本校任班主任且考核合格及以上，每一年得1分。教研组长、年级组长、科技总指导、艺术总指导、学校中层管理人员，参照此条记分。（如同时兼任上述职务的，不重复记分）。

4、毕业班任教经历加分：任现职以来，在本校担任毕业班语文、数学、英语教学的，每学年得1分；担任物理教学的，每学年得0.5分；担任化学教学的，每学年得0.25分。但如工作量不满或当年请长假累计不超过5个月，则毕业班任教经历加分在原学科基础上减半；如当年请长假累计超过5个月，不计算毕业班任教经历加分。
（二）工作业绩

1、荣誉称号：  

  （1）任现职以来，获国家级荣誉称号（如教育先进工作者、劳动模范等）得10分。

  （2）任现职以来，获市级荣誉称号（如教育先进工作者、劳动模范、园丁奖、“三八红旗手”、 岗位能手、“新长征突击手”、好党员等）得8分。

（3）任现职以来，获区级荣誉称号（如教育先进工作者、劳动模范、园丁奖、“三八红旗手”、岗位能手 “新长征突击手”、好党员等）得5分。

（3）任现职以来，所带班级获得市级班集体荣誉称号得5分，区级班集体荣誉称号得3分。

（4）任现职以来，对学校有突出贡献，为学校获取荣誉者得5分。

（备注：以上5项累计，最高得分不超过20分）

2、教学业绩

（1）现任区学科带头人、班主任带头人得15分，区中青年骨干教师得12分。

 （2）任现职以来，获国家级教学大奖赛一等奖得15分，二等奖得10分，三等奖得8分，鼓励奖得6分。

（3）任现职以来，获市级教学大奖赛一等奖得12分，二等奖得10分，三等奖得8分，鼓励奖得6分。获市级教学单项比赛一等奖得6分，二等奖得4分，三等奖得3分。
   （4）任现职以来，获区级教学大奖赛一等奖得10分，二等奖得8分，三等奖得6分，鼓励奖得4分。获区级教学单项比赛一等奖得4分，二等奖得3分，三等奖得2分。
   （5）任现职以来，获区级“骏马奖”、“耕耘奖”、“育人奖”得12分，提名奖得10分。

   （6）任现职以来，开设市级示范课得15分，区级示范课得10分，区级公开课得5分。
以上所有教学得奖的奖项，均以各级教育行政部门组织的为准。

以上6项累计，最高得分不超过30分。

   （7）成绩达标加分：任现职以来，在本校担任考试科目教学，成绩达到学校要求的，每学年得1分，在本校担任会考科目教学，成绩达到学校要求的，每学年得0.5分。

  3、教科研与竞赛工作

    （1）送审论文等第为A得10分，等第为B得7分，等第为C得4分。       

（2）论文发表得分：任现职以来，在核心刊物上发表得6分，在有刊号刊物上发表论文得4分，在无刊号刊物上发表论文得2分。在相当级别获奖可以再加1分。本项累计最高得分不超过10分。(备注：论文论著必须与申报学科相关且是第一作者，与本专业无关的论文以及发表在增刊或论文集上的论文不记分。)

（3）课题研究得分：

A.任现职以来，参与国家级课题研究并结题的，课题组组长得10分，组员得8分；已立项尚在进行中的，课题组组长得8分，组员得6分；

B.任现职以来，参与市级课题研究并结题的，课题组组长得8分，组员得6分；已立项尚在进行中的，课题组组长得6分，组员得4分；

C.任现职以来，参与区级课题研究并结题的，课题组组长得6分，组员得4分；已立项尚在进行中的，课题组组长得4分，组员得2分。

（4）辅导学生学科竞赛得分：任现职以来，获市级学科竞赛奖项，辅导教师得3分，获区级学科竞赛奖项，辅导教师得2分。学生团体获市级学科竞赛奖项，辅导教师得5分，获区级学科竞赛奖项，辅导教师得3分。本项累计最高分不超过10分。
（5）辅导学生活动竞赛得分：任现职以来，获市级活动竞赛奖项，辅导教师得2分，获区级活动竞赛奖项，辅导教师得1分。本项累计最高分不超过8分。（取单次竞赛最高奖项）

   以上（2）-（5）项累计，最高得分不超过20分。其中，（4）（5）项所获奖项均以各级教育行政部门组织的为准。
五、评审程序

1、机构调整

每学年初，根据实际情况，经学校校务会讨论确定，调整评审、监督机构人员组成。

2、确定名额

每学年，根据徐汇区教育局下达的学校高级教师指标数，结合学校的实际情况和可持续发展空间，由学校校务会讨论确定当年的高级教师职务送审名额数。

3、申请评审

9月1-30日之间，拟申报人填写申请表、提交相关材料并进行自评。人事干部负责对申报材料进行汇总。凡是暂时无法提交的材料，应先提交相关部门提供证明。

4、初步审核

10月8-31日之间，学校审核小组对拟申报人的有关情况和申报材料进行审核，并进行分数计算。得分汇总、排序后，以书面形式上报学校教师职务聘任委员会，并同时以书面形式反馈给全体拟申报人，供拟申报人参考。

5、正式申报

拟申报人根据当年学校高级教师职务送审名额，以及本人材料经初步审核后的汇总、排序结果，决定是否正式申报。正式申报后，对申报情况和申报材料集中展示5个工作日。

6、随堂听课

学校教师职务聘任委员会成员对正式申报人进行随堂听课，并形成评议意见。

7、正式评审

学校教师职务聘任委员会对正式申报人的有关情况和申报材料进行复核，按总得分从高到低依次排序（总得分相同时，根据任职年限、工作量等因素综合考虑，无记名投票决定），确定当年送审人员名单，并予公示3个工作日。公示结束后，凡无异议的申报人，填写正式申报表，正式上报教育局参加评审。

五、其他

1、本方案的解释权归田林第二中学校务会所有。

2、对于未尽事宜，由学校校务会讨论确定，列为次年评审方案修订内容。

附：

教师职务聘任委员会成员：
主任委员：何耀华

委员：曾蓓蓓、许美英、何克力、孟儒渊

监督小组：
孟儒渊、蔡磊、蒋美新
审核小组：

刘立明、张慧青、宋华珍、高蕾
上海市田林第二中学
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