田林二中第七届第四次教代会主席团工作报告

各位代表：

首先感谢大家本着从推动学校的科学发展的角度，对提请本次教代会通过的《田林二中教师晋升高级职称评审方案》进行了认真细致地修改，为进一步促进学校师资队伍健康、稳定、可持续发展提出的许多卓有见地的意见和建议。下面，由我代表教代会主席团向大家做工作汇报。

一、方案的制订背景。
根据沪人[2004]128号文件的规定，初级中学教师岗位设置基本结构比例为高级20%、中级60%、初级20%，即按我校现有办学规模，核编的教师人数为51人，高级教师人数最高不超过10人。目前，学校的高级教师职数已趋近饱和，但已符合高级教师申报条件或有申报意向的中青年教师人数较多，职称晋升的矛盾已逐步凸显。学校必须要制定《田林二中晋升高级职称评审方案》，并提请教代会讨论通过，从而使职称晋升真正起到鼓励先进、激发教师工作热情，择优晋升、促进学校稳步可持续发展的目的。
二、方案的基本框架。

方案包括六个部分，即指导思想、工作机构、申报资格、评审指标、评审程序和其他。

三、方案的修改意见。

1、方案中部分评审指标不符合高级教师职务评聘工作的实际情况。
⑴高级教师申报资格中应包含“近5年业务考核至少一次为优秀”。
此建议予以采纳。方案中高级教师申报资格（即第三部分）改为“凡符合徐教人〔2004〕10号《徐汇区教育局关于2004年度中学、小学、幼儿园高级教师职务评聘工作的实施意见》所规定的申报条件，且在我校累计在岗任教3学年及以上，在近5年业务考核至少一次为优秀的教师，可申请参加高级教师职务评审，并提交相应的申报材料。
⑵送审论文等第为D者，不能申报高级教师。

此建议予以采纳。方案中评审指标第三方面教科研与竞赛工作，第1条送审论文等第为D得1分划去。
2、方案中未提及对申报教师根据量化指标进行考核评分出现同分怎么处理。
此建议予以采纳。将方案第四部分评审指标修改为“学校对中学高级教师职务的评审，严格按照量化指标，对申报教师评聘为中学一级教师职务以来（以下简称为“任现职以来”）的工作情况，进行评分。在同分的情况下，以近5年的工作表现为优先条件。凡是得分合计未超过50分的，不列入送审范围。”

3、关于毕业班任教经历加分。

⑴是否考虑学科特点进行区分。

此建议予以采纳。在学校担任语数外学科教学的教师相对人数较多，且大多为四年大循环，而物理学科在初中学段为两年教学，化学学科在初中学段仅有一年教学，因此保留物理学科毕业班任教经历每学年0.5分的加分，化学改为每学年0.25分。
⑵是否增加政治、体育学科。

此建议不予采纳。学校政治、体育学科任课教师较少，毕业班任教次数相对较多，如增加该两门学科不合理。并且，学校提倡教师能多方面培养学生，实施素质教育，为学校争取更多的荣誉，因此在辅导学生活动竞赛中，学校大大提高了市级、区级比赛的获奖加分，其中学生获得市级奖项辅导教师可得2分，我们希望小学科教师多多辅导学生学科竞赛或活动竞赛得奖，从而实现学校和教师的“双赢”。
4、部分评审指标表述不严密，容易造成歧义。

⑴任职年限：任现职以来，在岗任教累计满5年的得5分，累计5年以上的，每增加一年加0.5分。（因全脱产进修学习、请长假等原因未在岗任教且当年累计超过5个月的，不计算任职年限。）
⑵毕业班任教经历加分：任现职以来，在本校担任毕业班语文、数学、英语教学的，每学年得1分；担任物理教学的，每学年得0.5分；担任化学教学的，每学年得0.25分。但如工作量不满或当年请长假累计不超过5个月，则毕业班任教经历加分在原学科基础上减半；如当年请长假累计超过5个月，不计算毕业班任教经历加分。

5、学生学科竞赛或活动竞赛数量众多，组织方很多，如何认定，建议加上以各级教育行政部门组织的为准。

此建议予以采纳。在评审指标第三部分最后增加“以上（2）-（5）项累计，最高得分不超过20分。其中，（4）（5）项所获奖项均以各级教育行政部门组织的为准。”

6、荣誉称号中缺少岗位能手的认定

此建议予以采纳。学校在梳理当前市区各级的荣誉称号后，在方案中进行了列举，如今后出现新的荣誉称号，将由校务会对该称号进行认定。
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