田林二中第七届第五次教代会主席团工作报告

各位代表：

在本次教代会的筹备和预备会议期间，我校全体教代会代表以上海市基础教育工作会议“为了每一个学生终身发展，为了每一个学生健康快乐成长”的精神为指导，用高度的身份意识、大局意识和责任意识履行代表职责，参与学校的民主管理工作，对提请本次教代会审议通过的《田林二中全员业绩考评条例》及《田林二中文明组室评选实施细则》进行了认真细致地修改，为进一步提高学校的教育教学质量，推进精神文明建设，促进学校的内涵发展形成了坚实的制度保障和组织保障，在此，我代表学校党政向大家表示衷心的感谢。下面，由我代表教代会主席团向大家做工作汇报。
一、《田林二中全员业绩考评条例》

1、条例的制订背景
根据《沪教委人（2010）72号文》，上海市中小学等有关教育机构全面实施岗位设置管理工作，学校要根据按需设岗、竞聘上岗、按岗聘用的原则，在严格掌握聘用条件，完善考核评价办法的基础上，依照规定的程序，将聘用人员自主聘任到相应的岗位。据此精神，学校制定了《田林二中教师专技岗位晋升等级实施方案》和《田林二中管理、辅系列专技及工勤岗位晋升等级实施方案》，其中对教职工的师德师风、教育教学能力与业绩、教科研水平与科艺体业绩等都有明确的规定。为了使学校的教职工业绩考核与之相配套，便于对全体人员进行全面、准确的定位，学校原来使用的业务考核亟待修订和完善。
《上海市中长期教育改革与发展规划纲要》中明确提出“义务教育让所有孩子获得公平及高质量的教育”，基础教育工作会议也提出了两个“为了”的办学目标，作为教育工作者要通过“关注学生的需求，提高办学质量，深化课程和教学改革，减轻学生过重的课业负担”等途径，办好人民满意的教育。因此，学校也以此为导向，在本次的考评条例的修订中加以体现。
2、条例的基本框架
条例主要包括四个部分，即总述、教师业务考评方案、班主任工作考评方案、两处人员业务考评方案。今后，我们还将继续补充修订包括中层、两长在内的其他兼职岗位的考评方案。
3、条例的修改意见
· 第一部分：总述

（1）（第1页）被考评对象应为全体教职工，原表述考评对象有重叠。

此建议采纳。

· 第二部分：《教师业务考评方案》

（1）“教师指导学生获奖”考评项目，指导教师如何认定的问题
目前学校的岗位设置方案、业务考评方案中都将教师指导学生获奖作为一个考核指标加以认定，这是对2010年9月学校召开的第七届第三次教代会时，代表们提出的“教学质量的考核要覆盖全体教师，不能只倾向于初三教师”这一修改意见的积极回应。同时，这也体现了学校重视学生综合素质的提升，逐步形成科学、公正的考核体系，建立“平时被关注，努力被认同，需求被重视，成绩被肯定”的教师评价的指导思想。老师们关注这一指标，我们感到非常高兴，说明指标的导向作用已初步体现。
现经主席团讨论，在出线指标考评说明中添加：2、学生获奖指导教师的认定办法：a)学科竞赛，原则上由报名参赛学生的任课教师担任指导教师，同时该教师需提供针对竞赛进行相关培训或辅导的材料（至少3次）；如任课教师无法担任，经教研组指定，其他教师也可作为指导教师（条件与任课教师相同）。b) 科艺体竞赛，由相应承担活动项目或选修课的教师担任指导教师，如无法担任，经科技或艺术总指导推荐，学校可另行指定，但所有教师都需提供针对竞赛进行相关培训或辅导的材料（至少3次）。团体奖如有多人参与培训或辅导，则根据获奖学生人数按比例进行划分。
为了能体现公平，学校对竞赛的范围严格限制，即对由教育主管部门和行政部门举办的竞赛加以认定，如果完全放开，会造成学科间的不平衡及考核指标权重的不平衡。但我们相信所有的教代会代表会站在学校发展、学生发展的角度，不仅关注个人的利益，更关注整体的利益，做好各类竞赛的组织、辅导、培训工作。我们也希望代表们能在各组室中正面宣传、积极引导、带头示范，带动全体教工共同努力。
（2）部分考评项目未能符合学校的实际情况或表述较模糊

此建议接纳，分别作如下修改。

a) （第2页）底线指标“每学期听课不少于8节，其中本学科不少于6节，并有点评”修改为“每学期听课不少于8节，其中本学科不少于6节，并有点评”（如本学科教师人数仅有1人，则听课范围扩大到教研组）
b) （第2页）底线指标中两类教师的划分。A：语数外理化教师 B：其他学科教师。B类教师除完成应有的测试质量分析工作以外，撰写一份特色教案（第一学期主题：生命教育、民族教育；第二学期主题：环保教育、廉洁教育）
c) （第4页）考评等第，“有一票否决项目的或者底线指标考评分值低于80分的，该教师业务考评为不合格。”
d) （第4页）考评等第，“按照出线指标，对提出申报教师进行考评，将得分按A、B组别进行排序。”
（3）在出线指标教科研项目中未加入论文获奖
此建议采纳。现改为论文发表或获奖，在各级刊物上发表科研论文或课题论文获奖2分，不累计计算（认定范围与岗位设置实施方案相同）。

· 关于满意度学生问卷调查

1 学生满意度考核指标表（史地政、科学、生命科学、音乐、美术、劳技、计算机）

（1）部分表述不清，易引起学生理解偏差

a) 作业布置：教师布置回家作业吗？删去“回家”两字
b) 作业批改：教师讲评你们的作业吗？改为“教师批改并讲评你们的作业吗？”每次都是（5分），偶尔（4分），从不（3分）
c) 态度亲切：太凶了（1分）改为“太冷漠”（1分）

2 学生满意度考核指标表（语数英理化）

a) 作业负担：选择项表述改为“适中（5分）、有点多（4分）、太少了（3分）”
b) 态度亲切：太凶了（1分）改为“太冷漠”（1分）

c) 有偿家教：补课而且收费改为（0分）
3 学生满意度考核指标表（体育教师）

a) 态度亲切：太凶了（1分）改为“太冷漠”（1分）
4 班主任考核指标表（学生满意度问卷）

a) 班主任又辱骂、变相体罚学生的言行吗？偶尔有、经常有都改为（0分）
b) 班主任有暗示学生、家长送礼的言行吗？偶尔有、经常有都改为（0分）
二、田林二中文明组室评选实施细则

1、方案的制订背景

根据上海市普教系统文明单位（和谐校园）的创建要求，学校要不断推进精神文明建设，通过做好基础性创建工作，调动广大教工的积极性，增强学校的凝聚力，营造良好的校园环境，形成积极向上的校园文化。另外，按照上级教育工会文明组室的评选办法，学校也需要建立相应的符合学校教育工作特点的文明组室评选实施细则，将评选的范围扩大到年级组、教研组和教总两处，使更多师德好、业务好、精神好、氛围好、特色好的组室能凸显出来。
2、方案的基本框架

方案分六个部分：指导思想、组织机构、评选程序与方法、评选条件、否定性指标、评选条件说明。

3、方案的修改意见

（1）在教书育人表率好中建议加入课题研究的内容

此建议不能采纳。因为课题认定工作非常繁琐，一般课题研究工作历时较长且大多由多人承担，如统计分值会因为人员分散在各组室造成计算困难或疏漏。并且，我们目前只制定的是文明组室的评选实施细则，相对优秀教研组的评选应难度降低，主要突出组室的文明创建工作及各成员的师德素养和团队合作精神等。
	2011-4-21

	


