艾滋病预防知识培训
一、什么是艾滋病

1、  艾滋病是怎么回事？
要了解艾滋病，首先要了解我们自身的免疫力。人体生来就有一种自身抵抗外界细菌、病毒和其它有害微生物侵袭的能力，医学上叫做免疫力。小孩的免疫力还比较差，就容易生病；而成人的免疫力比较强，一般就不容易得病，有时候得了感冒等一般性疾病，不用看医生就好了，这是因为免疫系统帮我们把病毒或细菌杀灭了。因此，免疫力是保护我们健康非常重要的系统。
“艾滋病”三个字是由英文的发音翻译而来的，原本的意思是获得性免疫缺陷综合症，通俗地说就是免疫系统出现了问题而导致的各种各样的疾病。免疫系统为什么会出问题呢？是因为受到了艾滋病病毒的感染。艾滋病病毒是专门攻击并破坏人体免疫系统失效。免疫力下降后，人就失去了抵抗各种疾病的能力，就容易得各种各样的病，如肺炎、肺结核或肿瘤等，而且难以治好。
现在您明白什么是艾滋病了吧？它是因为人体感染了艾滋病病毒、人的免疫系统遭到损坏后表现出来的各种疾病综合症。
2、  得了艾滋病可以治愈吗？
不可以。从1981年发现以来，20多年间世界各国都在努力探索、研制治疗艾滋病的药物，取得了不少的进步。但是，目前世界上还没有研制出能够彻底治愈艾滋病的药物和疫苗。也就是说，一旦感染上艾滋病病毒，那么这人的身体就永远会携带着它。
但是，艾滋病是完全可以预防的。下面会告诉你怎么预防。
有人可能会说，既然艾滋病不能治愈，那是不是不用治了呢？其实，得了艾滋病还是可以而且应该及时治疗的，如感染了肺炎，就要及时把肺炎治好；得了感冒，要抓紧把感冒治好。这样可以大大延长艾滋病感染者的寿命。
3、  从感染艾滋病到死亡分哪四个阶段？
尽管艾滋病目前还是致命的疾病，但不是说人一感染上艾滋病就会很快死亡。相反，只要好好保护，还能生存很长时间。
一般地说，一个人从感染艾滋病病毒到发病、到死亡，要经过四个阶段：
（1）感染的前三个月。这个时期还不能检测出是否感染艾滋病病毒，因此叫窗口期。由于艾滋病病毒刚刚进入人体，数量剧增，人的免疫系统会马上识别并作出反应，对它进行抗击，于是，人体会出现类似感冒的症状，如发烧、头疼、恶心、腹泻等，持续时间大约为1----2周。这一阶段的传染性委强。
（2）感染后的第1---10年，平均为7年左右，是无症状期。这时，可以从血液中检测出是否感染艾滋病病毒，但第一阶段出现的症状已经消失了。感染者看起来跟正常人一样，而且自己也没有不好的感觉。所以，他们可以正常地生活和工作。但是，这一阶段也能够传染给他人。尽管传染性比第一阶段有所下降，但由于没有症状，时间又长，这一阶段是传播和感染艾滋病病毒的最主要时期。
（3）艾滋病前期，约持续1---2年。这时，人体免疫力下降，血液中可以检测出艾滋病病毒数量升高、CD4细胞（免疫系统的重要细胞）下降，感染者会出现一些症状，如鹅口疮、乏力、体重减轻、生殖器疱疹等。有了症状要及时对症治疗。这一阶段的传染性也较强。
（4）艾滋病后期，约半年到2年。这时，感染者会出现各种严重症状，如严重腹泻、体重剧降、出现皮肤癌、淋巴癌、肺结核、卡氏肺囊虫肺炎等。体内的CD4细胞数量极低、艾滋病病毒数量极高，人体免疫系统已经遭到破坏，无力抵抗艾滋病病毒的攻击。病人最后会死于上述任何一种或多种疾病。这一阶段的传染性极强，但由于病人已经不会与其他人发生可能传播的行为，因此，实际生活中，在这一阶段传播给他人的情况非常少见。
在这四个阶段里，第一、第二阶段都还是没有发病的阶段，但体内已经潜伏了艾滋病病毒，有了传染性，所以，我们把这两阶段叫做“潜伏期”，把处于潜伏期的人叫做“艾滋病病毒携带者”；到了第三和第四阶段，这个病毒携带者已经发病了，我们把这两个阶段叫做“发病期”，把那个发病了的艾滋病病毒携带者叫做“艾滋病病人”。艾滋病病毒携带者和艾滋病病人都是体内有了艾滋病病毒的人，我们就统称为“艾滋病毒感染者”。
从上面的分析可以看出，潜伏期越长，艾滋病毒感染者的生命也越长。所以，感染了艾滋病病毒的人，千万不要自暴自弃，而是要想方设法不使自己发病。只要没有进入发病期，艾滋病病毒携带者是跟正常人一样健壮的，能够照常劳动和生活。而且，只要定时到医院接受医生的指导、生病（如感冒、发烧等）及时治疗，有的携带者生活了10多年、20多年还同有发病。所以，艾滋病感染者的寿命长短，取决于自己的心情、营养、休息、锻炼和求医等行为。
4、  艾滋病毒感染者有什么样特征？
艾滋病毒感染者长得跟普通人一模一样。得了艾滋病，外观是不会改变的。我们不能、也无法从一个人的外观判断他有没有感染艾滋病病毒。实际上，大多数感染者本人也不知道自己已经受到感染。只有通过血液检查才能确诊。即使那些有过可能感染艾滋病病毒的危险行为的人，也不能根据身上的一些轻微症状而自我怀疑，而是要到卫生防疫站做血液检测。
艾滋病毒感染者大多是年轻力壮的，从外表上根本看不出来。需要注意的是，我们往往习惯于通过眼睛来判断外边的事物，比如觉得某某人是不是健康。通常我们的判断都是对的。但是，把它用于判断艾滋病上就不灵了，甚至会很危险。比如，两个年轻人一见钟情，根本不知道对方是否带有艾滋病病毒，看见对方长得强壮、漂亮，就以为对方肯定健康，发生性行为时就不采取保护措施，结果就有可能感染上艾滋病病毒。这样的事例世界上很多。不少人就是这么稀里糊涂地感染上的。在一定程度上，我们可以说，是相信眼睛害了这些人。所以，我们一定要提醒自己，千万不要从外表去判断一个人是否感染了艾滋病病毒。
总结一下，艾滋病和艾滋病毒感染者有以下特点：
1、  艾滋病是致命疾病，目前没有疫苗，没有彻底治愈的药物；
2、  一个人一旦感染上艾滋病病毒，就终生带毒并终生具有传染性；
3、  艾滋病有很长的潜伏期，感染者可以照常工作和生活；
4、  没有明显症状，外观无法判断，只有血液检测才能确诊；
5、  艾滋病可以而且很容易预防。
二、艾滋病病毒的传播原理

1、  艾滋病病毒传播的三个条件
艾滋病病毒尽管对人体的免疫系统很厉害，但它对外界的抵抗力很弱、传染能力也不很强。只有同时满足以下三个条件，才能传播：
(1)有含有足够多的艾滋病病毒的体液；
(2)有皮肤或粘膜的破口；
(3)含有艾滋病病毒的体液（还要有一定的数量）通过破口进入健康人的体内。
三者缺一，就不可能造成传播。简单地说，就是：有没有破口？破口接触到体液了吗？体液有艾滋病毒吗？只有三样的回答都是肯定的，那么才有可能感染艾滋病病毒。
2、  艾滋病病毒是怎样传播的？
下面我们就详细解说艾滋病病毒的传播过程。
人的身体里有各种液体，如血液、眼泪、尿等等，我们把它们叫做体液。艾滋病病毒就存在于感染者的体液里。但不是所有的体液都含有同样多的艾滋病病毒。在一个感染者身上，有些体液里的艾滋病病毒含量很高，有些很低。只有那些含了很多艾滋病病毒的体液才会传播。这些体液是：血液、精液、阴道分泌液、乳汁和伤口渗出液。另外的一些体液，如唾液、汗水、眼泪、尿液等，艾滋病病毒的含量非常少，不能传播，即使进入体内也没有关系。
人体有一层皮肤和粘膜把自身的血肉与外界相隔离。艾滋病病毒不能穿透皮肤和粘膜。因此，完好的皮肤和粘膜为我们提供了保护。比如，一个人的血流到我们的皮肤上，即使他是个艾滋病毒感染者，但只要我们的这块皮肤没有破损，我们就不会被感染。只有皮肤或粘膜破了，才会给艾滋病病毒可乘之机。
同时，艾滋病病毒本身是很脆弱的。在体外很快死亡，常用消毒药品也能将它杀灭。
那么，健康人是怎样感染艾滋病病毒的呢？
只有健康人的皮肤和粘膜出现了破口，这些破口又恰好接触到艾滋病病毒含量很高的血液、精液、乳汁和伤口渗出液，才可能造成感染。
想一想，现实生活中同时满足这些条件的有哪些情况呢？
从全世界的流行情况看，其实艾滋病病毒只有三种基本的传播途径：性交、血液和母婴传播。
比如一个美国家庭。丈夫是血友病患者，通过输血感染了艾滋病病毒。这时他并不知道自己已经受感染，所以夫妻生活时没有使用安全套，结果把病毒传给了妻子。艾滋病的潜伏期很长，所以在他们俩都还不知道自己已经被感染的情况下，妻子又怀孕并生下了儿子。这小孩一生下来就是艾滋病毒感染者。如此一来，只有稍大一些的女儿是健康的，因为她是在父亲感染艾滋病病毒前出生的。尽管她跟感染了艾滋病病毒的父母生活在一起，但也没有被感染，说明日常生活接触是安全的、不会感染艾滋病病毒的。

三、艾滋病与血液

1、  卖血为什么会感染艾滋病病毒？
我国是禁止卖血的，因此，所有的卖血行为都是非法行为。
非法卖血、特别是单采浆行为（只卖血浆的行为）是感染艾滋病病毒的高危行为。我国一部分农民在九十年代初曾经卖过血，结果受到了艾滋病病毒的感染。
卖血感染主要是指单卖血浆而感染艾滋病病毒。一方面，血头为了多挣钱而鼓励卖血者只卖血浆，另一方面，卖血者为了多卖血，也愿意只卖血浆。当卖血者的血被抽走后，将与其他同血型人的血混在一起，在离心机里搅拌，把有用的血浆分离出来，剩下的血球输回到卖血者的体内。这样，回输的血球已经不完全是卖血者自己一个人的血球了，而是掺杂了好几个卖血者的血球。只要这些人中有一人是艾滋病毒感染者，一起卖血浆并接受回输血球的人就被全部感染。而这些人再次去卖血浆时，又把另外的卖血者也感染了。
最可气的是，血头为了鼓励卖血者单卖血浆，就骗人家说“借点血用用、一会就还你”。无知的卖血者看到果然会有血球输回到体内，就信以为真，还以为是挣便宜了，结果却被感染了艾滋病病毒。你说冤不冤？
即使不单卖血浆，而是卖全血，也有感染艾滋病病毒的危险。因为卖血是非法的，所以都在地下活动。他们不按照最基本的卫生操作程序，采血的条件往往非常简陋，难以对采血用具进行消毒。没有经过消毒的针具和器械也会传播艾滋病病毒。
卖血者经常是隔几天就卖一次，因此感染艾滋病病毒的机会很高。这样，通过卖血而传播艾滋病的速度也非常快。在卖血普遍的地方，往往艾滋病会很快流行起来。据报道，有些卖血村（很多人卖血的村）一半的卖血者感染了艾滋病病毒。
这些人卖出去的血液和血浆，会使那些用血者也感染艾滋病病毒。同时，这些人还会通过没有保护的性生活，把病毒传播给自己的妻子或丈夫，或者其他性伴侣。一旦女性感染后，还会通过母婴传播使未出生的胎儿受到感染。
2、  怎样预防卖血感染艾滋病病毒？
很简单，不要去卖血、更不要去单卖血浆。没有其它的办法。
要挣钱，你得去想其它办法，而不是去卖血。卖血既挣不到多少钱，还可能使你家破人亡，太不值得了。
3、  为什么要提倡义务鲜血？
血是生命中不可或缺的重要物质。每年，血液都拯救了许多人的生命。因此，国家、医院和很多病人都是需要血液或血液制品的。当然，这些血液和血液制品的质量必须是合格的。
怎样保证血液质量的合格呢？就靠大家到正规血站里进行无偿献血。正规血站会对所有的献血者都进行体检，不合格者被淘汰。
如果没有人去无偿献血，那么就必然会出现买卖血液，从而出现感染艾滋病病毒等问题。只有无偿献血的人多了，血液才干净，用血的人才安全，艾滋病病毒通过血液传播的渠道才能被堵死。从这个意义上说，无偿献血者献一次血，不仅向用血者捐献了一颗爱心，而且为我国控制艾滋病蔓延作出了一份贡献，也使他自己更加远离了艾滋病的威胁。从这个意义上说，无偿献血确实是利人利己利国家，所以国家要大力提倡。
也许你会担心献血对身体有害。这种担心是多余的。参加义务献血的人，一般都会间隔半年以上，对身体没有任何不好的影响。相反，适当地献献血，还会增强人的造血功能呢。
4、  义务鲜血会感染艾滋病病毒或其它疾病吗？
当然不会，正规血站绝对使用一次性或经过严格消毒过的针具。你去献血，怎么还能让你因此感染疾病呢？
对你的希望：绝不非法卖血；积极参加无偿献血活动。
5、  输血或使用血液制品要注意什么？
前面说过，一些人因为卖血而感染艾滋病病毒，这些人的血或血浆被血头通过不正当手段卖到了医院或血液制品厂，这样，接受了这些血液或使用由这些血浆制成的血液制品（如球蛋白）的人，也都可能感染艾滋病病毒。特别是输入了被艾滋病病毒污染的血，由于血液是艾滋病病毒含量很高的体液、输入的量又大，那么用血者被感染的危险性可达100%，而且发病更快，感染者的生命更短。
因此，我们要尽量避免不必要的输血和使用血液制品。必须输血或使用血液制品的人，应要求医院使用经过艾滋病病毒抗体检测合格的血液和血液制品。不要不好意思向医生提出来。这点一定要做到，因为它事关你的生命安全。
6、  吸毒为什么会感染艾滋病病毒？
不是所有的吸毒行为都会感染艾滋病病毒。口吸、或者使用一次性的针具注射吸毒，都不会感染。只有吸毒时与他人共用针头针管，才可能感染。
可是很多吸毒者与他人共用针具注射吸毒，尽管一开始他们是口吸的。只要吸上了毒，就很难控制自己停留在口吸阶段。所以，我们要远离毒品。我国目前报告的艾滋病毒感染者中，吸毒者占了70%。
共用针具吸毒，完全满足传播艾滋病的三个条件：皮肤上有了破口，别人的血液会留在针具里并带到另一个人的体内，血液是艾滋病病毒含量极高的体液。共用针具的吸毒人群，在注射毒品时都会有个回血的过程，这样就与别人有了血液的交换，而他们每天都要注射好多次毒品，与别的吸毒者交换血液的机会很多，因此，在这些人群中，一旦有一个人通过任何途径感染了艾滋病病毒，很快就会传给其他的共用针具者。在我国云南和新疆的一些地方，艾滋病病毒在共用针具吸毒者中的流行率达到50%以上。
7、  怎样预防吸毒途径感染艾滋病病毒？
不吸毒是最好的办法。吸毒不仅会有感染艾滋病病毒的危险，而且损害身体健康，还要花费巨额钱财，并因此往往导致家庭的破裂、破坏社会的安定，威胁其他人生命财产的安全。所以，吸毒在我国是严重的违法行为。
对于吸毒的人，希望尽快戒毒。一时戒不了的，要避免与别人共用针具吸毒，而是改用口吸或使用一次性针具，从而避免感染艾滋病病毒。
四、艾滋病与母婴传播 

1、  艾滋病病毒会通过母婴传播吗？
会的。感染了艾滋病病毒的妇女可能会在怀孕的后期、在分娩过程中和在母乳喂养时把艾滋病病毒传给胎儿或婴儿，传播的可能性为30%左右。在世界上一些艾滋病高发的地区，孕妇的感染率很高，将使大批孩子一出生就是艾滋病毒感染者，并且一般活不过两岁。仅2001年一年，全世界就有80万儿童受到艾滋病病毒感染，主要是从母亲那里感染的。
2、  怎样预防母婴传播艾滋病病毒、？
首先是要保护妇女不受艾滋病病毒的感染，这样就不会传染给孩子。
万一妇女感染了艾滋病病毒，就要慎重考虑是否要孩子。怀孕有三分之一的可能性把艾滋病病毒传给孩子。即使没有传染给孩子，孩子很可能会成为孤儿，这也是很不幸的。对于不想要孩子的，应采取有效的避孕措施。
如果感染了艾滋病病毒的妇女，仍想要生育孩子，那么应该定期到医院接受医生的产前指导。生孩子时，可采用剖腹产。孩子出生后，要避免母乳喂养。
五、艾滋病与日常生活

1、  还有其它途径可能传播艾滋病病毒吗？
除了前面说到的性交、卖血、吸毒、受血和母婴<SPAN lang=EN-US>5</SPAN>种行为外，生活中可能感染艾滋病病毒的危险性几乎没有。但是，还是有一些行为会造成我们身体的破口，有可能导致血液交换，因此在理论上有可能感染艾滋病病毒，比如：到医院打针、看牙或做手术；纹身、纹眉、针灸、耳朵穿孔；与其他人共用剃须刀、牙刷；器官移植、人工受精。这些行为在实际生活中没有确凿的感染艾滋病病毒的事例，不过还是希望你注意安全，避免感染。下面是一些建议：
（1）有病能够吃药解决的，尽可能避免打针、挂点滴。必须打针时，要求使用一次性针头和针管，或者使用经过严格消毒的针头或针管；不要不好意思向医务人员询问针具是不是一次性的、医疗器械是否经过严格消毒等。
（2）不到消毒条件差的诊所（包括私人门诊部）去拔牙、处理伤口、打针、做人工流产、做手术、即使你对这个诊所非常熟悉。要去正规的医院。
（3）做穿耳、纹身、纹眉或针灸时，也要询问所用器械是否都经过适当的消毒。
（4）不和其他人共用有可能刺破皮肤的物品，如牙刷、剃须刀等。
（5）对于正在流血、需要立即救治的人，要用干净厚实的布压住伤口。避免血液与你的眼睛、嘴和破损的皮肤接触。在施行急救前，确保你的任何暴露在外的破口被覆盖住。急救完后，要尽快用肥皂水洗手。
2、  一般的日常生活接触会感染艾滋病病毒吗？
我们已经了解艾滋病的传播途径，所以，我们知道日常生活接触是不会感染艾滋病病毒的，因为不同时具备前面说到的传播艾滋病病毒的三个条件。
下面这些行为，都不会传播艾滋病病毒。请你自己对照感染艾滋病病毒的三个必备条件，想一想为什么。
与艾滋病毒感染者握手、拥抱、抚摸、礼节性接吻；
与艾滋病毒感染者一起吃饭、喝饮料以及共用碗筷、杯子；
与艾滋病毒感染者一起使用公共设施如厕所、游泳池、公共浴池、电话机、公共汽车；
与艾滋病毒感染者一起居住、劳动、共用劳动工具；
购物、使用钞票；
咳嗽、打喷嚏、流泪、出汗、撒尿；
蚊子、苍蝇、蟑螂等昆虫叮咬。
有的人可能还是害怕，毕竟艾滋病是致命的。他们会说，如果共用劳动工具，那万一工具上有艾滋病毒感染者的血，不是还有可能感染别人吗？其实是多虑了。假如工具上真有艾滋病病毒感染者的血，我们一般是不会在血还在流的时候去用它的。而艾滋病病毒在干血中会很快就死。即使工具上有鲜血，只要我们的手没有破，艾滋病病毒也进不到我们的体内去，也不会感染。要使劳动工具能够传播艾滋病病毒，必须要：工具上流着含有艾滋病病毒的鲜血、我们的手上刚好有破口、血液刚好流到那个破口里去。想一想，生活中怎么可能发生这么多的巧合呢？除非自己故意那么去做。有的人因为身边发现了艾滋病毒感染者，就要把他赶出去，其实许多夫妻中的一方感染了，一起生活很多年还是没有感染给对方，周围的人怎么可能反而被传染上呢？
记住，只要没有感染者的血液、精液、阴道分泌液和乳汁进入到你的血液里，你是不会感染的，无须担心。
六、 艾滋病的咨询与检测

1、  怀疑自己得了艾滋病，到哪里去做检测？
如果你有了前面提到的容易感染艾滋病病毒的高危行为（与多人发生了没有保护的性交、卖过血、接受过血、与人共用针具吸毒），可能会担心自己是否已经受到感染。在这里，希望你不要自我猜疑。要想知道自己有没有感染艾滋病病毒，只有通过血液检测。
一般来说，县以上防疫站可做这样的检测。检测的费用不高，只要几十元。通常两三天就可以得到结果。
对于任何人来说，去做检测都是不容易的。所以，检测前你应该去了解检测的好的和不好的方面，了解检测结果对你可能造成的影响。好的方面是：如果没有感染，你可放下心了；万一已感染，你也可采取相应措施，控制病情发展，并可以避免对家人的传播。不好的方面是，你将承受巨大的社会和心理压力，生活可能发生巨变。
你可以打电话去咨询，或者前去询问，让医生帮助你做决定。
关于检测，以下是几个常见的问题：
——什么时间去做检测？我们已经知道，感染艾滋病病毒的头三个月叫“窗口期”，这时身体里还没有产生抗体，无法检测出是否已经受感染。因此，要做艾滋病病毒的检测，应该在过了“窗口期”后再去，而不是一有了高危行为就去。还有一点，“窗口期”尽管检测不出来，但同样具有传染性，因此，这段时间过性生活，要使用安全套哟！
——检测结果能够得到保密吗？是的。检测机构和医生必须为你保密。如果泄密，你可以寻求法律的保护。如果你不放心，你完全可以起一个别的名字去做检测，只要你自己记住这个名字就行了。
——我怕做检测，不想去做检测，可以吗？当然可以。没有人可以强迫你做检测。检测必须是你本人自愿的。
2、  怎样看检测结果？
检测结果分阴性和阳性两种。如果是阳性，说明已经感染了艾滋病病毒。如果是阴性，那么，要看你做检测时是否已经过了“窗口期”。如果已经过了“窗口期”，就说明没有受感染；如果没有过“窗口期”，那么要等到过了“窗口期”再做一次检测。
七、艾滋病毒感染者的自我保健

1、  如果感染了艾滋病病毒，怎么办？
如果不幸感染了艾滋病病毒，你的生活和情绪可能会受到很大干扰。
首先你要明白，感染了艾滋病病毒，并不等于是艾滋病病人。艾滋病病毒在体内有很长的潜伏期，潜伏期内你跟健康人没有什么两样。艾滋病病毒进入人体后，一方面是你的免疫力逐渐下降，另一方面是艾滋病病毒的数量逐渐增加。只有免疫力下降到很低的水平、而艾滋病病毒的数量达到很高的程度时，才会发展成艾滋病病人。因此，艾滋病毒感染者的关键是要延缓发病时间，也就是要保持免疫力不下降，或者不让艾滋病病毒数量上升太快。其实，这两方面是可以做到的，只要你做到以下几点：
接受事实，不自暴自弃，保持心理的平衡和乐观的情绪。
定期到医院检查，接受医务人员的指导。
避免感染和皮肤破损，积极进行有针对性的治疗。
继续当前的工作，因为在发病前若干年里，你的身体状况良好，完全可以继续工作，而且你今后的保健和医疗都需要钱。而且，有工作、能劳动，也有利于自己的心理健康。
坚决改变过去的高危行为。
保证充分的营养和充足的休息。
戒烟戒酒，适当锻炼身体，过有规律的生活。
这样将会大大延缓艾滋病的发作，延长寿命。要相信，人类总有一天会战胜艾滋病病毒的。活下去，就有希望！
2、  艾滋病毒感染者怎样与人相处？
艾滋病毒感染者除了要善待自己，还应善待他人：
要将病情如实告诉自己的性伴侣。感染了艾滋病病毒，照样还有性的需求，也可以过性生活。但是，你应该将自己的感染情况告诉对方，并一定要坚持正确使用安全套，这样就不会把病毒传染给对方。
除了性伴侣和医生，你可以不向其他任何人透露病情，包括你的老板和同事，只要你不与他们发生感染艾滋病病毒的高危行为就行了。
故意传播艾滋病病毒是一种犯罪行为，决不故意传染给他人。
不与他人共用针头、剃刀、牙刷等物品。
不捐献血液、人体器官和精子。
这样的行为能够使你赢得周围群众的尊重，从而有利于自己的正常生活和工作。记住，只有你先不歧视你自己，别人才会不歧视你。
八、艾滋病感染者的家庭关怀

1、  艾滋病毒感染者的家人怎么办？
不管是什么原因感染了艾滋病病毒，都是非常不幸的。绝大多数感染者得知自己感染了艾滋病病毒后，最关心的不是怎样延长自己的生命，而是害怕自己的爱人受到了感染、害怕家里人因此受到社会歧视、害怕老人和孩子没有人照顾。因此，一旦他们把实情告诉家人，他们的家人、特别是爱人要明白，他们这么做是很不容易的，是冒着被家人抛弃和歧视的危险的。他们所以能够这么做，是因为他们在内心深处是多么地爱着家人、特别是伴侣。所以，艾滋病毒感染者的家人也应该以爱和关怀来回报。家人的理解和支持，对于艾滋病毒感染者来说，是极其重要的。
家里如果有了艾滋病毒感染者，也不用害怕，因为日常生活是不会传播艾滋病病毒的。国内外很多成功的事例表明，艾滋病感染者家庭的其他成员完全可以与感染者亲密地相处多年而不受感染。
作为感染者家属，需要做到：
夫妻性生活时避免插入性性接触，否则坚持正确使用安全套。
分开使用牙刷、剃须刀、指甲刀等容易弄破皮肤或粘膜的物品。
伴侣要定期到正规医院检测，接受医生指导。
感染者在不同的阶段需要得到家人不同的关怀和支持：
在潜伏期内，主要是精神上的关怀、是真诚地接纳而不是抛弃。同时在劳动和生活上给予适当照顾，不要使之劳累。要尽可能地保证感染者的营养。家里要常备一些普通药品，如创可贴、纱布、消炎药等，注意避免发生机会感染，有了感染及时到医院诊治。
在发病期，艾滋病毒感染者象其他疾病患者一样，需要照料。与其他病人不同的是，艾滋病病人的免疫力很低，因此，照料时要特别注意不把自己身上的病菌带给他。家里要搞好卫生，保持良好的通风，最好让病人住到朝阳的房间。要向医生或护士学习一些基本的护理知识，按照医生的指导照顾好病人，并积极寻求有针对性地治疗。这样，病人的病情还是会好转的。千万不要因为一发病，就觉得没有救了，就放弃。
2、  如果夫妻双方都是艾滋病毒感染者，还需要使用安全套吗？
是的。因为两个人过没有保护的性生活，可能会交叉感染，也可能感染其它疾病，从而加重病情。
九、怎样对待身边的艾滋病毒感染者？

世界各国的经验表明，歧视、排斥艾滋病毒感染者会使感染者把自己隐蔽起来，也使得有过高危行为的人不敢去作检测，这是非常不利于预防和控制艾滋病传播的，也增加了我们身边的危险因素。
如果你的身边发现了艾滋病毒感染者，你不用害怕，更不能看不起、排斥他们和他们的家人。因为：你已经掌握了预防艾滋病的知识，懂得怎样预防；
对于公开了病情的艾滋病毒感染者，你更加容易防范；
艾滋病感染者在很长的时间内同样具有工作和生活能力，照样能够为国家和家庭作出贡献。
我们已经知道，世界上绝大多数艾滋病毒感染者并不知道自己已经受到感染。即使已经知道的，也会因为种种原因（主要是害怕来自社会的歧视和排斥）而不敢暴露出来。那些敢于暴露自己被感染的实情的人，是很勇敢的、值得我们称赞的。因为他们自我暴露，我们就不可能和他们发生导致传播艾滋病病毒的高危行为，或者说，我们就很容易预防他们，这对我们是有利的。而且，我们身边有了公开的感染者，我们就会提高警惕，更加注意预防艾滋病，这样我们受其他人传染的可能性也会减少。如果我们不歧视身边的艾滋病毒感染者，其他的感染者就敢于站出来，这样我们的社会环境就是一个有利于控制艾滋病流行的环境。总之，我们身边有了公开的艾滋病毒感染者，对我们自己是有百利而无一害的。从这个意义上说，我们应当感激那些勇敢地公开自己是艾滋病毒感染者的人。
因此，对待艾滋病毒感染者的正确态度是：
要同情、关心并尽力帮助他们，使他们能够正常生活和工作；不扩散他们的病情；如果别人对他们感到恐惧，你可以带头到他们的家里去，跟他们握手，从而消除人们的恐惧感。这样做，你不仅不会感染艾滋病病毒，而且还为我国控制艾滋病流行作出了贡献。
2、怎样对待艾滋病毒感染者的家人？
艾滋病毒感染者的家人既要承受亲人患艾滋病的巨大痛苦，又要承担对病人的照顾和料理，是非常不容易的。我们对待艾滋病毒感染者的家人，就要向对待其它一切不幸家庭一样，给予充分的同情、关心和帮助。这对于创造一个有利于控制艾滋病流行的安全的社会环境，是十分必要的。
艾滋病的预防知识就讲到这里。其实，艾滋病是不会自动向任何人走来的。世界上绝大多数感染者都是主动向艾滋病迎上去的，尽管他们自己可能没有意识到。因此，预防艾滋病，不是预防别人，而是预防我们自己，预防我们自己的无知和莽撞。我们不必害怕艾滋病，更不必害怕艾滋病毒感染者。在是否感染艾滋病病毒这一点上，我们掌握着我们自己的命运。





