魅力教师——胡蓉

俄国教育家乌申斯基说：“在教育工作中，一切都应以教师的人格为依据。因为教育力量只能从人格的活的源泉中产生出来，任何规章制度，任何人为的机关，无论设想得如何巧妙，都不能代替教育事业中教师人格的作用。”确实如此，凡是成功的教师，无论他是大学、中学、小学的教师，无不以人格之光烛照学生的心灵，潜移默化地影响着学生的人格。
一、在校以身作则：

教育学生是个过程，不管教师自觉不自觉，对学生都在起作用，产生影响。不是正面作用，就是负面作用，对学生的影响不可能是“零”。当发现学生的作业或是纸卷上开始慢慢模仿老师的字，或是下课时，听到学生在重复老师上课讲的话，甚至于有些学生走路、说话、思维方式都慢慢开始有老师的影子时，这是我发现，我们是学生最重要的榜样，平时的一举一动、一言一行都会对学生造成巨大的影响，这就是“随风潜入夜，润物细无声”的结果。所以平时在学生面前我们都要谨言慎行，并且以向上的工作态度和最蓬勃的热情来激励鼓舞学生，激发他们的学习热情，所以，教师的一言一行影响学生成长、成人、成才，言教重要，身教更重要。
二、课堂注入活力：

化学学科作为一门新开设的学科，许多学生在刚开始学习时，都抱有很高的学习热情，但是当上半学期的教学任务进行到一半的时候，我们就会发现有些孩子开始慢慢掉队了，他们的兴趣已经开始被课程的难度慢慢打磨掉了，这时，丰富有趣的课堂教学内容就开始显现其作用，比如，在讲浓硫酸脱水性和吸水性的区别时，我会在黑板上画一个小人，让学生把小人的头当做氧原子，身体当成碳原子，四肢当成氢原子，当浓硫酸展现脱水性的时候，学生就知道小人的头和两只手没有了，变成主要只剩下碳元素的一类物质了，这样他们就能很形象的理解浓硫酸的脱水性会使得物质碳化变黑的原理；而吸水性只是把小人身边的水分擦干，对其结构组成没有造成任何影响，从而，立刻区分出脱水性是化学性质，而吸水性是物理性质；有的时候也会利用学科特点，在课堂上开展实验，让学生了解物质的性质，但是在实验之余也会用一些小细节、小把戏来吸引他们的注意，调动起他们的好奇心，比如，有时要让试管中的物质相互溶解时，我会利用手腕的力量剧烈震荡试管，让试管内的液体发出响声，这是记笔记已经记到有些沉重的学生就会突然感觉到新奇，液体在这么剧烈的遮挡下竟然没有飞溅出来，这样，原本开始课堂内容过于重要沉重，但是经过了这样的小插曲后，学生等于打了一针强心剂，有重新开始兴奋过来。
记得以前刚进学校时，何校长跟我说过，要让学生打心底里喜欢这个老师，不是这个老师要能和学生玩在一起，有话聊，而是要让学生被我们渊博的知识所折服，能够沉浸在我们的课堂中，发自内心的崇敬，爱戴这个老师时，这是才算成功。
三、课后拉近距离：
做老师经常会有这样一个感觉，那就是，我们的心里年龄永远会是年轻的，我们一直教着精力最为旺盛，朝气最为蓬勃的一个年龄段的孩子，所以我也乐于和孩子们交往，和她们聊聊最近感兴趣的话题，或是刚才上课时有什么好玩的事情发生，又或是肚子饿时和他们一起分吃一块蛋糕。人们都说孩子是最敏感的，谁是真心对他，谁在虚情假意，他们都感受的出来，所以，只有把班级里的孩子都当做自己的孩子，不单要关心他们的学习状况，还要关心他们的生活，放下姿态，敞开心扉的去和孩子聊聊。有时成功班前，自己垫肚子的时候也会想到学生们，大家一起吃些小点心，在保护了学生身体的同时也提高了他们的学习积极性，而有时他们放在我桌上的小礼物，一个小玩具，或是一根棒棒糖，这些都是对我巨大的鼓励。其实，我们眼中还没长大孩子们，已经学会了感恩、回报。
现在的我还年轻，教学经验还不充足，学科知识上也无法和前辈们比较，所以这次被评上魅力教师对我来说是一种肯定但更是一种鞭策，是鞭策我继续完善自己，继续在学科教育上进步的巨大动力。
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