提升教师的知性及责任感
校本培训开班动员
（2012年2月）

一、简述“十二五”教师培训课程与学分管理办法

根据《徐汇区“十二五”教师培训课程与学分管理办法》的规定，“十二五”教师培训内容要注重教师专业素养和教育境界的提升，培训课程包括师德与素养、知识与技能、实践体验三大类别。

· 师德与素养课程。强化师德教育，实施敬业爱岗、热爱学生、严谨治学、为人师表等为主要内容的教师职业理想和职业道德培训；着眼于教师育德意识和能力的提高，开展以法制素养、人文素养、科学素养、情操修养和身心健康等为主要内容的综合素养培训。

· 知识与技能课程。促进教师对现代教育理念、学科专业知识，教学设计与实施、班级管理、育德实践、学生创新素养培养、学生发展指导方法、对外交流、信息资源开发运用、教育质量测评技能等方面的更新、学习与提高。

· 实践体验课程。以教育教学实践需求为导向，运用观察记录、诊断改进、专题讨论、课题研究、成果展示等方法，促进教师掌握班级管理、家庭教育、学生心理辅导和学科德育等教育实践知识；掌握课程开发、教学设计、教学方法、教学过程、教学评价、学习指导等教学实践知识；掌握教学研究、教育科研等教科研实践知识。
每位教师在五年内必须完成36学分（高级教师54学分），其中师德与素养课程12学分（含师德教育课程6学分）、知识与技能课程14学分、实践体验课程10学分。36学分培训中，按照市（5分）、区（13分）、校（18分）的比例实施。
二、简述本培训课程的概况

本学期，从学校层面将组织实施以《提升教师的知性及责任感》为主题的师德与素养校本培训课程，课程持续时间为2月至6月，参与对象为全体教工，培训形式为集中学习交流、个人自学、分组讨论、网络发帖等，考核形式为上交学习笔记和完成相关作业等。课程组织实施部门为党支部与工会，具体落实部门为各年级组，希望各年级组长、工会小组长和党小组长能根据学校的统一要求，组织全体教工开展好本次培训。培训除开班动员、专家讲座和总结交流外，基本依照《教育三十七度二》一书的章节进行划分，在各章节学习之前，支部和工会将提前布置思考讨论题，教师结合思考题对章节内容进行自学、分组讨论，并选取一个讨论题在学校网站专题论坛上发表。各年级组长、工会小组长和党员要在组室内积极发挥作用，带头学习、思考、讨论、交流和实践。通过学习，希望老师们能将书中提到的教育教学理念，特别是将全面的育人观、成才观运用到自己的工作中，忠诚于自己的教育事业，发挥团队精神，爱岗敬业，勇于担责，关爱每一个学生， 将传道授业作为自己天职，将“为学生成长发展培养高素质的引路人”作为事业的目标和追求。
1、课程的选题背景

教师是学校工作的重要责任人，一个学校的好坏不但取决于领导层的决策能力，更多地取决于教师队伍的核心力和凝聚力。提升教师的素养是永恒的主题，教师队伍的凝聚需要通过不同的形式发挥教师的主观能动性，提升教师的师德修养。学校要围绕师德建设开展各种教育教学活动，要把加强教育思想的领导放在突出位置，切实提高学校师德修养内涵的建设，提高教师的专业素养的能力和水平。通过专题学习，围绕教育改革和发展的大局开展学习和反思，拓宽教育视野，探讨教育规律。同时，组室建设也是师德师能建设的主阵地，在提高教育教学质量中起着举足轻重的作用。我校结合本校的实际情况和教师的实际需要，提出以师德建设为内容，以组室建设为抓手，以提升教师师德素养为目标，组织教师共同研读《教育三十七度二》这本书，将本书内容分章节进行阅读交流，净化教师心灵，提升教师的职业幸福感，形成全体教师的共识和共鸣，促进和谐校园建设。

2、课程的预期目标

通过开展生动活泼的教育活动，形成学校积极向上的校园主流文化。围绕师德师能建设为发展目标，围绕队伍建设，发挥优秀教职工的先锋模范作用。以论坛形式共同谈论教师的责任感、爱心、敬业、传道等问题，引导教师深入研读和思考，并进行读后体会的撰写和交流，提高阅读的有效性和实用性，并能把行动付诸于提高教育和教学质量，促进学生健康成长。通过课程实施，将进一步加强学校师德师能建设，提升教师的职业精神和专业水平，不断提高教师的专业素养和教学能力。提升教师的知性意识，使教师更新观念，处处以学生的身心健康为主，促进学生全面发展，使我校能不断地涌现出具有奉献精神、具有创新精神、具有良好师德师能的知性教师。同时，通过本次专题培训，不断开发以年级组为单位的组织潜能，形成团体优势，建立良好的组室学习氛围和学术研究氛围，加强学习型班组的建设。
3、课程的内容简介
《教育·三十七度二》一书中精确阐述当今社会对有激情的理性教育的需求和重要性。教育的态度不应高烧，应该是有激情的理性，是一个灵魂对另一个灵魂的态度。教育的目的就在于教育的过程；教育是一种做的哲学，是一种细节文化。苏霍姆林斯基说过“教师不仅是学科的领导者。学生的教育者，还是学生生活的导师，学生道德品质的领路人”。叶圣陶也曾经指出：“教育工作者的全部工作就是为人师表。为人师表首先必须有高尚的人格作保证”。学生“心海”浩瀚；教育博大精深。教师应需以“心”为舟，运“思”为桨，才能让学生在我们的引航下执著梦想驶向理想的彼岸。在我们的教育中还不能做到教育的三十七度二，相反却是三十九度三，十足的发烧型。教育的功利性已经成为教育工作者和家长心中可怕的“病毒”。在我们的基础教育中，“升学率”和班级的分数成了教育工作者的政绩，与此无关的心理、品德、习惯等都成了无关紧要的东西，在这种情况下，就难免人为地制造出大批的差生，教育工作者失去了应有的爱心与耐心。本次的专题培训就是要引导教师认真研读书本内容，反思自身的教学行为，用系统和规范来加强师德修养建设，提高全面贯彻党的教育方针的自觉性，努力打造“高效创新、争先创优”的教师队伍和形成良好的校园人文氛围。通过课程学习要形成共识，即学校、教师就应为学生提供最适宜的教育环境与教学方法，使学生能健康快乐的成长。教师要积极探索轻负担、高质量的教学模式，切实减轻学生过重学业负担；教师要关注学生的身心健康，把健康素养作为评价学生全面健康发展的重要指标。
三、如何认识和善待我们的学生

（一）当代青少年的思想观念、心理素质、思维方式和价值取向发生了明显变化。

1、生活动机和意向呈多维性。他们愿意接受提供思考、提供选择的非程式化、非单一结论的观点，追求享受与奋斗并举的生活，愿意享乐与奋斗交替存在。

2、重物质、重利益、重现实的价值观。对物质生活热烈追求和向往，在精神生活中崇尚现实的快乐原则，对个人对社会十分注重效益的兑现。

3、强调自我的存在，追求自由的人格。他们用怀疑的目光看待世界，不喜欢人云亦云，不喜欢现成的答案，十分珍惜自己的时间，强调自身的价值。

4、渴望平等和尊重，渴望关心和关注。

（二）当今学校教育的某些特点

1、社会身份

学生是独生子女，家长是独生子女，大部分教师也是独生子女（约占80%以上）。

独生子女的现实在相当程度上造成了社会伦理结构的失衡，社会伦理结构的失衡在相当程度上会导致人格形成的缺陷。强调个人感受与个人利益，强调被关爱、被照顾，强调个人享受的理所当然，缺乏对社会、他人的责任和感恩，缺乏相应的挫折承受能力等等。

2、教育责任

教育责任认识的扭曲与片面。小学家长对孩子的教育的重要性的认识比任何高层次的家长都来得强烈，但是，这种强烈的教育责任是在百般呵护、顺从的心理环境下体现的，孩子在接受教育的同时强化了被关照、被要求的心理定势。教育的内容仅仅局限在知识和技能的获得上，对孩子承受挫折能力、合作学习的能力、关爱他人的责任和感恩之心的培养则基本缺失。

这些对教育责任的扭曲和片面认识对学校教育产生了极大的冲击和巨大的压力。家长对孩子如何成人的教育责任上则全部归结为学校。事实上，孩子的父母是孩子成长的榜样，家庭环境是孩子性格养成的重要场所。

3、教师责任

孩子的互不相让是造成学生矛盾冲突的最主要原因。家长的过分溺爱和袒护是形成孩子扭曲心理的主要原因。家长对孩子教育的责任，尤其是做人方面的教育责任的推卸是造成学校、尤其是教师压力的主要因素。

在这样的社会环境中，教师只有学会适应。首先要善于观察家长，从家长的言谈举止中可以感受到孩子教育方面的特点。从而适当调整对孩子的教育策略。

其次，要观察孩子的学习和生活习惯，观察和其他孩子的交往方式以及处理矛盾的态度与方法。

再次，要关注孩子的身体健康状况，不要轻易地批评孩子。

最后，要关注班级中孩子群体的组成与活动情况。尽量避免产生少数不良群体。

总之，要从孩子的需求出发，来调整我们的教育方式、内容和强度。

4、处理师生关系

对于独生子女的教师而言，这一点尤为重要。要牢牢记住几点，一，你是成年人；二，你是教师；三，这是在学校；四，你的言行对孩子有着重要的影响。

要努力学习语言表达技巧，语言的贫乏、单调、生硬以及语言逻辑的混乱都会给工作带来不可估量的影响。要注意语体的转换，得体的语言就是最符合情境的语体形式。

处理学生事务时，要很好把握“公正”的原则。学生讲究的“平等”就是对“公正”诉求的初级表现。教师的信任就来自学生对“公平”的感受。

5、教育家长

教育家长是最重要的问题，学校和教师要花大气力作好家长的教育工作。教育家长最关键的一点就是让他知道，孩子是生活在社会里，班级就是一个小社会。在社会里，学会付出和忍让是和睦相处的重要基础。家长可以包庇纵容孩子一段时间，但不能一辈子。过分纵容所造成的恶果还得让孩子来承受。因为孩子的同学都是独生子女，谁都不会让谁。所以要教育家长让孩子学会吃亏。

其次，要教会家长让孩子学会承受压力和挫折。再次，要教育家长教孩子学会和别人沟通和交流。
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