2010学年第二学期

田林二中党支部党建工作总结
田林二中党支部深入贯彻落实科学发展观，贯彻落实国家、上海市中长期教育改革和发展规划纲要精神，贯彻落实上海市基础教育工作会议和徐汇区教育工作会议精神，不断加强学习型组织建设，党组织“围绕中心、服务大局、拓展领域、强化功能”的功能定位和“推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐”的作用定位得到了进一步地凸显，党员的先锋模范作用得到了进一步地发挥，为实现“围绕发展抓党建，抓好党建促发展”的目标提供了坚实的组织和思想保证，为确保学校各项工作的顺利完成提供坚强的党建保障。
一、围绕中心，服务大局，积极发挥党组织的政治核心作用。

党支部积极参与学校重大问题的决策，制订并切实执行《田林二中党政班子议事决策制度》、《田林二中“三重一大”事项决策制度和程序》、《田林二中党员“三先”工作实施细则》等一系列制度，在全面贯彻校长负责制的前提下，积极发挥党组织的政治核心作用，努力推进党内生活民主化进程，尊重党员主体地位，发挥党员参与党内事务的主体作用，进一步加强了基层组织建设。在重大决策和重要制度制定时，充分听取党员意见，通过党员了解群众的感受和需求，努力使每个新决策、新举措都有利于校园和谐，真正做到了科学发展、和谐发展。如在事业单位岗位设置工作中，党组织始终坚持发挥党员的主体作用，发挥党组织的政治核心作用和舆论导向作用，在前期认真调研，分析队伍现状的基础上，充分听取党员和群众的意见，实施方案前后七易其稿，积极采纳教工的修改建议，最终我校首次岗位设置工作平稳有序推进。学校在制订《田林二中教师晋升高级职称评审方案》、《田林二中全员业绩考评条例》、《田林二中文明组室评选实施细则》等制度时，都在第一时间让党员“先知道、先讨论、先行动”，认真听取党员的意见和建议，其中全员业绩考评条例共收到党员意见和建议近30人次，汇总意见12条。
二、创先争优，重在行动，积极发挥党员的先锋模范作用。
党支部以贯彻《教育规划纲要》为主线，以“增效减负”行动、学生健康促进行动、教师专业化发展行动等“三项行动”为载体，以促进校园和谐、办好人民满意教育为目标，积极发挥党员教工的先锋模范作用。
增效减负重在行动。结合校情和学情，学校积极探索“轻负担、高质量”的教学模式，以骨干教师示范课、青年教师展示课为重点，发挥党员骨干教师的示范引领作用，高起点建设青年教师队伍。落实教学常规要求，加强推门听课，有效提高40分钟的课堂效益，不以增加学时为提高质量的途径和方法。结合教育局今年提出的有效作业的工作，形成学校推进有效作业的行动方案。一是提高作业设计的有效性，围绕“例题、习题、考题三题配套研究”的课题，提倡教师精选、精编、精讲，给予学生分层作业；二是提高作业布置的有效性，要求教师思考并填写学科回家作业实录单，内容包括作业形式、内容、来源和总量，切实加强学科间统筹协调，进行作业总量控制，减少无效或低效作业；三是提高作业的完成率，对于完成作业确有困难的学生，通过党员志愿者结对辅导的形式，帮助学生完成当天作业，形成良好的学习习惯。
学生健康人人有责。党组织积极支持行政实施健康促进工程，根据“一个提高、一个降低”的要求，即提高常规体质健康考核合格率，降低近视眼新发病率的要求，制定学校行动计划，切实落实促进举措。一是严格执行三课两操两活动的课时计划，明确任何人不得占用；二是结合校安工程，改造学校的照明设施和安装弧形黑板，配置可调节课桌椅；三是制定并实施田林二中体育教学专项制度，明确教学内容和要求，细化流程和标准，提高学生体质健康考核的合格率；四是开展丰富的校园活动，如足球联赛、科技节、艺术节等，减轻学生课业负担，愉悦身心；五是健全师生的评价体系，不以分数为唯一标准，树立全面的质量观，将“为了每一个学生的健康快乐成长”作为工作的出发点和落脚点。
教师发展以人为本。学校以教师的专业发展为抓手，以教师的职业幸福为目标，不断加强和谐校园建设。一是加强师德建设，严格执行教代会通过的《上海市田林第二中学贯彻落实〈中小学教师职业道德规范〉》实施细则。在各类考核评比中都将师德作为首要条件，如全员业绩考评、优秀共产党员、三奖、优秀女教工、魅力教师、文明组室评选等。党员教师立足岗位，努力做到“五带头”。二是加强师能建设，党组织把全面提高教师的专业素质作为重点任务，在“十一五”期间教师发展达标校的基础上，配合行政制定学校创建教师发展示范校的行动方案，组织党员和教师积极参与，提高党员和教师全面推进素质教育的意识、知识和能力，促进教育质量的提高。学校以“青年教师教学自主反思意愿培养的策略研究”这一课题为突破口，以校本培训为主要模式，辅以与西南位育校际联动项目和名师工作室、教学指导团等区内优质资源，切实提高教师专业化水平。三是加强教师的职业幸福，党组织以“成就教师”作为推进教师专业发展行动的工作目标，开展“优秀共产党员·师德标兵”的活动，弘扬优秀的师德师风；主动关心教师的专业发展需求，根据教师制定个人三年发展规划，帮助教师在推进学校科学发展的过程中，实现个人的理想追求；主动帮助教师解决学习生活工作中的实际困难，做好教师群体利益的协调和矛盾的化解工作，密切党群、干群关系，维护学校的和谐稳定，以和谐促进教育事业科学发展。2011年，学校被评为“徐汇区先进职工之家”。
三、创新机制，健全制度，不断加强党组织的自身建设。
加强领导班子建设，强化干部“三带”意识。将领导班子的决策力、执行力和中层班子的执行力作为能力建设的重点，强化干部带头、带班、带队的“三带”意识，通过中心组学习和干部培训，进一步改进了领导班子思想作风，改善了领导方式，完善了领导班子的工作机制，努力把领导班子建设成为坚定贯彻党的理论和路线方针政策、善于领导科学发展的坚强领导集体。
创新党建工作机制，强化党员主体意识。以创先争优活动为抓手，发挥党员在履行岗位职责、民主管理、“三项行动”等工作中的表率和模范作用，牢固树立党员队伍是教职工队伍中的先锋队的意识。开展“党员示范岗活动”，强化党员党性观念。通过党员的教育和管理，培养党员教学骨干，使全体党员在减负增效、课题研究、专业发展等方面凸显“三高”。目前，学校骨干教师中党员比例达62.5%，两长以上干部党员比例达57.9%。
以“三风”建设为抓手，不断推进反腐倡廉建设。完善“一岗双责”的工作机制，强化领导干部廉洁自律制度的执行和监督。推进廉洁教育进学校，落实师德承诺书，开展师德师风考评，全体党员模范践行师德规范的要求。通过加强党员党性党风党纪、干部廉洁从政、教师廉洁从教、教工廉洁从业和学生廉洁修身的教育，弘扬风清气正的校园文化。2011年，我校被评为徐汇区廉洁教育进课堂先进学校。
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