我的育儿故事
我的儿子王钧贤，今年十三岁，是田林二中六年级一班的学生。他从小热爱学习，喜欢看书，喜欢踢足球，是一个大度，愿意为别人着想的小小男子汉。俗语说：“女儿是父母的小棉袄！”我的这个儿子，虽然有这样那样的问题，但是他已经渐渐成长为我最得力的助手。回顾这些年的育儿历程，我清晰地看到了孩子的成长与进步，也清晰的看到自己的不足，可以说，养育孩子的过程也是我自己成长的过程。
一、读书，从小培养，不压抑孩子的兴趣。
上六年级后，功课越来越忙，课外书的阅读量已经越来越少了。这是所有家长都需要面临的问题，也是一件无奈地事情。但是，王钧贤每天都能保证半个小时的阅读量，还会在阅读时专门摘抄自己觉得精彩的语句。我发现他的作文一段时间内总是喜欢运用一样的语句，那就是看到的精彩的句子，一直不停的运用，直到熟练为止。
随着语文教育的改革，读书越来越被重视，越来越被提到大众视野中来。阅读关系到一个民族未来的公民的素质。我从小就很重视王钧贤读书习惯的培养，这是一个循序渐进的过程。刚开始的时候，是我每天给他读故事书。渐渐地他可以自己阅读了，有时候会遇到不认识的字，我教会了他自己查字典，一般书籍中不认识的字越来越少，他也渐渐能读一本厚厚的书了。越读越有兴趣，读书，给了他一个完整的自我世界，让他开阔了眼界，并且养成了良好的习惯。
当然，王钧贤现在大部分读的都是《读者》、《青年文摘》这种杂志性质的书籍。这一方面是由于他六年级后的作业越来越多，阅读的时间越来越少，另一方面，这些杂志对他现阶段词语的积累有很大帮助。但是，刚开始的时候，我并没有压抑孩子的阅读兴趣。兴趣是最好的老师，只要他自己有了兴趣，就能带领他去探索更深、更广阔的领域。王钧贤有一段时间还迷上了看武侠小说。我觉得现阶段的孩子还处于人生观、价值观的形成时期，虽然武侠小说中也有可取之处，但是对于一个还不会分辨的孩子来说，武侠小说确实有点不是很合适。那段时间，我强忍着自己指导他阅读兴趣的欲望，果然，过了一段时间，我看到他主动把武侠小说都收了起来。我的心里总算是松了一口气。我问他为什么收起来了呢，他说，“武侠小说确实很好看，但是那些都不是真实的。”只要有了兴趣，书籍，总会给他正确的指引，让他最终找到正确的路。但是，如果我们一开始就不让看这个不让看那个，那就会直接打击孩子的积极性，让他再也培养不起来兴趣了。
二、习惯，坚持不懈，坚定而温和的培养
一个学生的学习成绩的好坏，很大一部分取决于他的学习习惯甚至生活习惯的养成。现在各种各样的育儿知识都在讨论小学三年级之前良好学习习惯的养成是一个学生取得好成绩的基础。王钧贤从小学六年级开始，就开始主动补课，语数外各门功课的作业也都能很自觉地完成，孩子一般放学回家了第一件事情就是先做功课，做完功课了才开始看书，练字，偶尔也会上上网。但是，到了时间后总能很自觉地关闭计算机。晚上睡觉的习惯也比较好，总是按时睡觉按时起床，早上基本不用家长叫。尤其是在考完试之后，不会只看分数，而是认真分析试卷上的错误点、失分项，了解自己掌握知识的程度和欠缺的地方，态度很端正。
这种良好习惯的养成，得益于我对孩子坚定温和的习惯培养。从王钧贤上小学一年级开始，我就严格要求他，回家之后必须先做作业，做完作业才能做其他的事情。平时看电视的时候，也不会坚决地抵制孩子看电视，都是在看电视之前让他自己规定好时间，时间到了就主动关闭电视机，去读书或者做别的事情。长时间的严格要求和坚持，已经让他养成了良好的习惯。
三、兴趣，持之以恒，找出自己的强项。
我一直对于孩子要不要学兴趣班，学什么兴趣班的问题很困惑。王钧贤小的时候，像他一样的小男孩都报了很多班，每到周末，家长就像赶集一样，一个班接着一个班，一直不停。到底要不要让孩子去参加兴趣班的学习？到底要不要让孩子去参加那么多的兴趣班？到底应不应该让孩子拥有一个快乐的童年？各种各样的问题困扰着家长。后来，我坚持自己的想法，觉得孩子小的时候，就应该以玩为主，孩子都是从玩乐中学习的，去参加兴趣班，看似学习了很多知识，但是，却失去了成长过程中的学习，这是得不偿失的。
后来，孩子慢慢对足球产生了兴趣。对于一个男孩子来说，踢足球不仅可以强健体魄，还可以让孩子在兴趣中学习如何配合，如何合作，同时锻炼他不怕苦、不怕累的精神。想到这种种好处，看到他自己也确实有兴趣，我们一起选择学习足球。但是，从一开始我就讲清楚了，足球是自己想要学的，所以一定要坚持下来，有没有取得成绩是次要的，关键是不能半途而废。孩子也同意我的观点。于是，孩子的足球学习开始了。刚开始练习的时候，经常跑步、做基础训练，他也有坚持不下来的时候，也想过要放弃，但是每次我都坚决地反对他的这一想法，让他无论如何都要坚持下来。一年之后，经过刻苦的训练，他渐入佳境，更加喜欢足球这项运动了，训练的苦也就不以为苦了。他自己坚持了下来，不仅锻炼了身体，磨练了意志，而且让他明白坚持的重要性，培养了他坚持不懈，不怕输、不服输的品格。
四、性格，宽容大度，言传身教的培养
现在大部分老人带孩子，孩子磕磕碰碰，总喜欢教孩子去打那个碰的东西。长此以往，容易养成孩子凡是喜欢推卸责任，怪罪别人的习惯。因为王钧贤是个男孩子，从小的教育就是以男子汉的标准要求他，让他不能小心眼，性格要宽容大度，不斤斤计较，懂得为别人着想。
前几天，老师刚刚表扬了王钧贤，说他被女孩子欺负，没有还手！想要换位子，但是自己换了座位会破坏原来关系较好的两个同桌的友谊，所以选择不换位子。听到这些，我的心里甚感欣慰，觉得我的孩子长大了，懂得推己及人，懂得为别人着想了。我一直认为，是不是懂得为别人着想，是一个人成熟与否的标志，不成熟的人，总是时时刻刻只想着自己，而一个成熟的人，总能想着别人，关注别人的感受，也具有更高的情商。王钧贤的这一举动，充分说明他已经越来越成熟了。
一个孩子好性格的培养，首先要求父母应尊重、顺应孩子的天性。在教育中，尊重是第一位的，一个被尊重长大的孩子，必然会懂得如何尊重别人，如何自尊自爱，这样，才能在以后的人生路途中自然地明白那些事情可以做，那些事情不能做，孩子拥有了正确的是非观念，自然会有约束力和控制力，自然会有一个良好的性格和品德。有的父母总抱怨孩子不听话、不服管，脾气暴躁，因为这些孩子在成长的过程中没有得到充分的尊重，不管是作为一个独立的人还是作为一个独立的生命，让孩子去做有违其天性的事情，才会使孩子变得暴躁、叛逆。这样，又怎么会养成良好的性格呢？另外，好的性格的养成，需要父母的言传身教，一个生长在争吵家庭中的孩子，是无论如何学不会慢声细语的说话沟通的，同样，一对斤斤计较的父母也养不出一个宽容大度的好孩子。以身作则，言传身教，让孩子在潜移默化中不自觉的养成良好的习惯与品格，这才是教育的最好的方式。
养孩子是一个艰苦卓绝的过程，养一个男孩子更是如此。作为一个家长，育儿更是一个自我成长的过程，让家长在孩子的成长过程中，看得见自我，看见自己的优点与不足，看见自己的痛苦与快乐，让自己与孩子共同成长。养孩子，更是一个认识自我接纳自我的过程，我们从一个孩子的成长过程中，仿佛看见了那些年自己不自知的成长，并跟随孩子成长的脚步，重新成长一遍，这一次成长，是知道的，因此，也就更看得见自己的本心。也让我们在这一过程中，不断学习，不断努力，给孩子一个更好的未来，也给自己一个完满的人生。
