我的育儿故事
小苗发芽到花儿绽放，这是一个漫长、艰辛的过程。他需要种花人的耐心，更需要种花人精心的照料。
记得孩子降临，刚从医院抱回，我颤抖着双手给那个小不点换尿片，包襁褓，想到孩子刚从包好的襁褓中漏下来的情景，总会忍不住笑出声来；慢慢的，孩子会走会跑会跳了，伴着各种各样的成长状况，我开始研学起各种育儿知识。书本是我最好的老师，
幼儿园，为让孩子了解身边的花鸟虫草，我得重新学习了动物学和植物学，初入小学，老师状告孩子多动，执意要家长带去看医生，我一边平和地和孩子商量，从坚持一会到半节课，（我从不要求他整堂课坐好不动，那是违反儿童天性。）
下面谈一下个人观点
一 、人的素质形成，主要是在幼儿和中小学阶段，所以古语有“少成若天性，习惯成自然”的说法。“教育就是培养习惯”“美德出良才” 良好的文明习惯来自良好的道德品质的培养。一个人素质的高低，往往在他与人相处的言谈举止、文明习惯中就可以看出。文明的语言、仪表和行为，就如同一封介绍信，把自己介绍给别人。让孩子学会做现代的文明人，是真正爱孩子，也是对孩子一生负责。

二 孩子是独立的人，与孩子平视，你会发现另一个世界

儿童是人，是独立存在的人。不能把孩子当成大人的附属品。儿童是在成长过程中的人。在他们成长的每一个阶段，都有其独特的规律。不能把他们当成大人那样对待，去要求，否则就是不切实际，必然事与愿违。与孩子平视，这是所有从事儿童教育的人应遵循的原则最新家长育子心得最新家长育子心得。要想被孩子接受，我们当家长的是不是应该找准自己的位置，蹲下来，听孩子说话，了解他们的思想，知道他们想要什么？如果每天用一小时了解你的孩子，这一个小时，对繁忙的家长来说，可能是十分宝贵的，但它所创造的价值，却是用金钱买不到的。每天的一小时，对一个孩子的成长是极为重要的。从这一小时中，年轻的爸爸妈妈可以了解自己孩子心思，了解孩子一天的生活包括他的朋友，从这一小时中孩子也可以了解爸爸妈妈、读懂爸爸妈妈，两代人形成了平等交谈、相互沟通的习惯，孩子也自愿接受其中的道理。如果你的孩子还小，请你蹲下来和他交谈。你会发现另一个世界里的故事。

三、对成长中的孩子来说，困难和挫折是最好的大学

困难和挫折，对于成长中的孩子来说，是一所最好的大学。无论什么人，只要他没有尝过饥与渴的滋味，他就永远也享受不到食物和水的甜美，不懂得生活到底是什么滋味；一个孩子，如果他没有经历过困难和挫折，就品味不到成功的喜悦，没有经历过苦难，就永远感受不到什么叫幸福。我们做父母的，不愿让孩子去经历苦难，总是千方百计的为孩子设计充满笑脸和鲜花的明天。但是，生活是无情的，也许有千百种灾难在等待着一个年仅几岁或十几岁的孩子，畏惧这些灾难的人，永远不会有幸福。

四、“滴水之恩，涌泉相报”该让孩子懂得这个道理

人们都说，父母是最无私的，不要求孩子回报 我觉得，对于今天的独生子女，应该要求回报，并教会孩子怎样去回报自己的父母和家人，怎么回报别人，回报社会。一棵小树的成长，离不开阳光和雨露，离不开土壤和养料。当它长成参天大树，变成木材，建成高楼大厦时，就是最好的回报。同样，一个孩子的成长，也离不开爸爸妈妈和亲人们的关怀和爱护，离不开老师、同学和许许多多人的教育和帮助。孩子要把这些爱牢牢记在心中，好好学习，长大以后用自己的行动去回报祖国的爱、人民的爱、亲人的爱。家长要让孩子感受到父母和亲人对他的关心、对他的爱，并且一点一滴地教他去回报别人。
家长是孩子的第一任启蒙老师，要在孩子幼小时就要打好基础培养孩子的学习兴趣，自己要以身做责，在空闲时自己要在孩面前多看书学习，身教胜过言传，要求孩子先做到的自己要先做到，用自己的好行为来引导孩子的好习惯。

给孩子一个好的环境，包括家庭和谐的环境，学习的环境，引导孩子好的德行，父母不吵架，孩子就不会吵架，父母不说慌孩子也不会说慌，父母要有爱心有公德，孩子也会有爱心和公德。
关心孩子的学习和在校生活，帮助辅导功课，询问孩子的在校情悦，听不听老师的话，和同学相处的好不好，要正面引导孩子尊敬老师，遵守学校纪律，关心爱护同学，而不是告诉孩子老师怎样的管教得不对，同学在一起玩时发生矛盾让孩子勇敢上前无所畏惧，这样会导制孩子目中无老师，和同学相处不合眭，自私自利。

处罚孩子要适当，积极引导孩子，做孩子的好朋友。
