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2017年暑期,我校各教研组开展了以“基于标准的设计评价活动的能力提升”为主题的专题校本培训。本次培训，学校领导高度重视，整体部署，严密组织，以教研组为单位开展研修活动。整整五天的培训过程中，全体教师不避酷暑，潜心研修，积极参与，严格考勤，保障了培训任务的圆满完成。

这次的校本培训在学校领导的积极谋划，各教研组长的精心设计下，开展了形式多样的学习培训活动。比如，语文教研组开展了以“初中文言文课堂作业优化设计策略”为主题的研训活动，通过组内老师共同研修读本，解读中考文言文考点，研究目前初中文言文教学中存在的困惑。研修过程中，语文组的老师们都认识到：中学语文课堂的文言文作业设计中存在诸多问题，比如作业设计较随意，知识得不到强化；内容比较固定，以单一的背默作业布置的连续性和整体性等。针对发现的问题，老师们有共同讨论，研究解决问题的措施。数学组以《基于课程标准的几何专题教学设计研究》为主题开展研修活动。教研组长精心设计每一次研修活动，在培训开始前她总是会提前安排一位教师作中心发言人，谈谈自己对一些重点章节的整体安排设计，然后再给大家留一点思考时间，让每位教师都来谈在教授这节课时是如何处理的，根据自己的课堂情况学生反馈情况，说说自己成功的地方和不足之处，有待改进的地方。数学组的老师们都很坦诚，开诚布公，仁者见仁，智者见智，各抒己见，阐述着以往自己做得好的或不足的地方。在叙述和聆听的过程中，每个人都对本部分的知识有了进一步的认识，再引领大家去研读课程标准，认真领会课程标准的内涵。在新课程标准的引领下，引领老师们通过自己的再思考实现对本节课的导入、重难点的突破。五天的研修活动，数学组的内容安排兼顾理论与实际，并将之巧妙的进行结合，老师们也在研修的过程中，讨论了如何在课堂中采用更好的方法去调动学生的主观能动性，让学生由被迫的学习变为主动的参与课堂活动，从而积极的获取知识，提高能力。英语组开展了以《听说教学输出环节设计与评价》为主题的培训，组内老师们就“如何根据教材中的对话创设接近实际生活的各种语境，帮助学生初步形成语言交际能力”进行了深入的学习和讨论，为更好的实施初中英语口语教学做出了努力。史地政组开展了《基于评价,设计政史地组作业的研究》，组内教师结合实证研究，从作业设计角度开展研究，研究寻找适合学情的可操作案例，从而切实提高学科教学的实效。理化生计组开展了《基于标准提升习题设计能力的实践研究》，通过教师们自主学习、集中讨论交流、展示作业、实践结合方式开展研修活动，以“基于课程标准进行教学”为核心，帮助理化教研组内的教师们学会依据学科课程标准，提升习题设计能力。音体美组进行了《提升音体美教学目标设计能力的研究》的研修。五天中，老师们阅读了相关的如何提升音体美教学目标设计能力的一些参考书籍，基于问题，基于需求，统筹规划，系统设计，努力探索教师教育新版式，提升教师培训针对性，促进教师专业发展。所有老师都能针对自己任教的学科、年级的特点，制定适切的教学目标、课后作业，对于今后的教学能力的提高很有帮助。
总体而言，这暑期五天的学习研修。各教研组的活动开展得非常地顺利，每一位老师都积极参与其中，认真完成每一项作业，大家的表现都很出色。教研组的老师们纷纷表示收获颇丰，特别是年轻教师们，通过培训对教材、对教法都有了更高层次的认识。
有老师说：校本培训是一个点，要先画出职业生涯的美丽画面，还需要自己持之以恒的自我学习。但校本培训为大家打开了一扇门，让大家听到、看到平时接触不到的新东西，从老师们的心声里也可以感受到大家对专业培训的欢迎和积极进取的渴望。这让我们很受鼓舞，我们将继续努力，争取能够让下一次组织的培训更有用，更精彩！
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