             春季开学，校园传染病防控工作应如何落实?
田林二中卫生室——臧琦
  春季开学正是流行性感冒、水痘、诺如病毒感染性腹泻等传染病的高发季节，学校和托幼机构是人群高度密集的场所，一旦有人患传染病容易导致传染病在校园内的暴发和流行。因此各类学校和托幼机构应严格执行《中华人民共和国传染病防治法》、《上海市传染病防治管理办法》、《学校卫生工作条例》等法律法规，建立和健全传染病防控管理组织网络，成立由校（园）长作为第一责任人的传染病预防控制工作小组，明确传染病疫情报告人，建立并落实好传染病防控工作的“一案九制”，做到传染病的早发现、早报告和早隔离。

1传染病疫情及相关突发公共卫生事件的应急预案
   学校和托幼机构应制定传染病疫情及相关突发公共卫生事件的应急预案，根据可能发生的传染病疫情，按照学校规模、学生数量以及传染病预防控制要求储备一定数量的人力和物资，定期组织开展应对演练，并根据传染病防控形势及时调整和完善预案。

2传染病疫情及相关突发公共卫生事件的登记报告制度
     学校和托幼机构应建立传染病疫情及相关突发公共卫生事件的登记报告制度并明确疫情报告人，发现传染病或疑似传染病病人以及传染病疫情及相关突发公共卫生事件时应在传染病防治法规定的时限内报告。中小学校和托幼机构如发现同一宿舍或同一班级一天内有3例或连续3天内有5例以上患病并有相似症状（如发热、皮疹、腹泻、呕吐、黄疸等）或者有共同用餐、饮水史的，应在24小时内报告。报告应以电话或传真等最方便的通讯方式向属地疾病预防控制机构和教育行政部门报告。

3每日学生晨检、健康巡查制度
  中小学校和托幼机构应建立每日学生晨检制度，晨检内容包括观察学生的精神状态、询问学生健康状况、了解学生因病缺课情况，重点检查学生有无发热、皮疹、腹泻、黄疸、结膜充血等症状发生。对每日在校或在园的学生，还应做好健康巡查。在传染病流行期间宜在下午第一节课前增加午检，住宿制学校宜对住校学生进行晚检。发现传染病、疑似传染病或传染病早期症状等异常情况时应及时报告并做好记录。

4学生因病缺课监测及病因追查登记制度
    中小学校和托幼机构应建立每日学生因病缺课监测及病因追查登记制度，班主任应每日登记因病缺课学生的患病情况，包括发病时间、症状、就诊情况等信息，并协助学校疫情报告人对其病情和转归进行追踪。学校疫情报告人应对各班登记结果进行核实汇总，及时追查学生患病情况和可能原因，发现传染病、疑似传染病或传染病早期症状等异常情况时应及时报告，及时做好因病缺课网络直报工作。

5患传染病学生病愈返校证明查验制度
  学生患传染病后应住院治疗或居家隔离治疗，病愈且隔离期满后，应持医疗机构出具的病愈证明方可进班复课。学校和托幼机构应建立患传染病学生病愈返校证明查验制度，对病愈返校的学生查验病愈证明并留档保存。

6新生入学入托预防接种证查验制度
    中小学校和托幼机构应建立新生入学入托预防接种证查验制度，在学生入学入托时查验预防接种证，发现没有预防接种证或未依照国家免疫规划受种的学生，应当向辖区疾病预防控制机构或者学生居住地预防接种单位报告，并配合疾病预防控制机构或接种单位督促监护人及时到接种单位补证或补种。

7传染病预防控制的健康教育制度
     学校和托幼机构应建立传染病预防控制的健康教育制度，定期对学生进行健康知识和传染病预防知识的健康教育和宣传活动。传染病流行期间还应加强对学生家长的宣传。

8学生健康体检与管理制度
   学校和托幼机构应建立学生健康体检与管理制度。中小学校应组织入学新生进行健康体检，建立健康档案，在校学生应每年进行一次常规健康体检。托幼机构学生在入园前应经医疗机构健康检查合格，建立健康档案，学生入园后应定期进行健康检查，学生离园3个月以上需重新按照入园检查项目进行健康检查。各类高校应落实新生入学健康体检工作，建立学生健康档案，实施学生健康全程管理。各类学校和托幼机构应按有关规定将结核病检查项目作为新生入学体检和教职员工常规体检的必查项目，并将体检结果纳入学生和教职员工的健康档案。

9场所通风及环境物品清洁和预防性消毒制度
     学校和托幼机构应建立场所通风及环境物品清洁和预防性消毒制度。学校应建立卫生制度，加强教室、宿舍、厕所等环境的卫生管理，落实场所通风和环境物品的定期清洁工作，受到污染后应随时进行清洁和预防性消毒。托幼机构应在落实场所通风和环境物品清洁的同时，健全和执行消毒管理制度，对室内空气、餐（饮）具、毛巾、玩具、工作人员的手和其他幼儿活动的场所及接触的物品定期进行消毒。

10传染病消毒隔离制度
     学校和托幼机构应建立传染病消毒隔离制度，对确诊患有法定传染病的学生、疑似病人或传染病密切接触者，应配合卫生部门依法对确诊学生进行隔离或医学观察，并安排其及时就诊，做好检疫期相关记录。隔离或医学观察期间，暂时不参加班级活动，避免接触其他学生，隔离观察区域应相对独立，工作人员处置时应做好个人防护。

     新学期开学，各类学校和托幼机构应积极落实传染病防控“一案九制”，加强校园传染病防控管理工作，在新学期开学初还应注意对寒假期间师生传染病发生及治疗情况进行调查，排摸传染病隐患。各级卫生计生监督机构也将加强开学后校园传染病防控监督检查，防控校园传染病疫情及其他突发公共卫生事件的发生，保障广大学生的身体健康。
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