
田林二中教师晋升中级职称评审方案（草案）

为使学校的教师职称评聘更趋科学合理和公开透明，进一步促进学校师资队伍健康、稳步、可持续发展，根据教师职称评聘文件精神，结合学校具体实际，特制定田林二中教师晋升中级职称评审方案。

    一、指导思想

贯彻中学中级教师职务评聘政策，公平、公开、公正、合理，鼓励先进，激发教师工作热情，择优晋升，促进学校稳步可持续发展。

 二、工作机构

1、学校中级职称评审机构是学校教师职务聘任委员会。

2、学校职称评审监督机构是教师职务评聘纪律监督小组。

上述机构的成员，当年拟参加中级教师职务评审的，则自动退出相应机构，空缺名额由学校校务会讨论确定予以增补。

三、申报资格

凡符合徐教人〔2012〕7号《徐汇区教育局关于2012年度中学、小学、幼儿园中级教师职务评聘工作的实施意见》所规定的申报条件，且在我校累计在岗任教两学年及以上的教师，可申请参加中级教师职务评审，并提交相应的申报材料。

四、评审指标

    学校对中学中级教师职务的评审，严格按照量化指标，对申报教师的工作情况，进行评分。评分细则如下：

  （一）任职情况（以下岗位任职年限以满学年计算，特殊情况按学期折算））

1、任职年限：中学二级职务任职累计满四年的得5分（全日制应届硕士毕业生工作满三年即可），每增加一年加2分。（因脱产进修学习、请长假等原因未在岗任教的，不计算任职年限）。

2、中考、会考科目任教加分：任现职以来，在本校担任毕业班语、数、英中考科目教学的，每学年得1分，担任毕业班理、化、体育中考科目每学年得0.3分及其他年级会考科目教学的每学年得0.2分，如有兼职学科教学的取高值，不累加。
3、班主任任职经历：任现职以来，在本校担任班主任，每学年得2分，累计计算，担任团队干部、科技总指导、艺术总指导的参照执行；担任音乐、体育、美术、计算机、劳技学科且不担任班主任的教师，其班主任工作经历得分按满4年计算，如担任班主任则再按实际班主任工作年限按每学年1分累计计算。

4、两长及备课组长任职经历：任现职以来，在本校担任两长，每学年得0.5分，累计计算；担任备课组长，每学年得0.3分，累计计算。

（二）工作业绩（累计计算）

1、荣誉称号：  

（1）任现职以来，获区级荣誉称号得5分。

（2）任现职以来，所带班级获得市级班集体荣誉称号得5分，区级班集体荣誉称号得3分。

（3）任现职以来，对学校有突出贡献，为学校获取荣誉者得5分。

2、教学教育业绩

（1）任现职以来，获市级教学大奖赛一等奖得10分，二等奖得8分，三等奖得6分，鼓励奖得4分。获市级教学单项比赛一等奖得8分，二等奖得6分，三等奖得4分。累计计算。

（2）任现职以来，获区级教学大奖赛一等奖得8分，二等奖得6分，三等奖得4分，鼓励奖得2分。获区级教学教育单项比赛一等奖得5分，二等奖得4分，三等奖得3分。累计计算。

（3）任现职以来，获区级“骏马奖”、“耕耘奖”、“育人奖”得9分，提名奖得6分。获校级“骏马奖”、“耕耘奖”、“育人奖”一等奖得3分，二等奖得2分，三等奖得1分。累计计算。

（4）任现职以来，开设市级示范课得10分，区级示范课得8分，区级公开课得2分。累计计算。

（5）任现职以来，参与区级课题研究，负责人得2分，参与人得1分。负责校级课题研究，得1分。累计计算。

（6）任现职以来，每学期教学业务考核优秀得2分，累计计算。

（7）服从学校工作需要，从大局出发，兼职其他岗位的教师在同等条件下优先考虑。

五、评审程序

1、机构调整

每学年初，根据实际情况，经学校校务会讨论确定，调整评审、监督机构人员组成。

2、确定名额

每学年，根据徐汇区教育局下达的学校中级教师指标数，结合学校的实际情况和可持续发展空间，由学校校务会讨论确定当年的中级教师职务送审名额数。

3、申请评审

拟申报人填写申请表、提交相关材料并进行自评。人事干部负责对申报材料进行汇总。凡是暂时无法提交的材料，应先提交相关部门提供证明。

4、初步审核

学校审核小组对拟申报人的有关情况和申报材料进行审核，并进行分数计算。得分汇总、排序后，以书面形式上报学校教师职务聘任委员会，并同时以书面形式反馈给全体拟申报人，供拟申报人参考。

5、正式申报

拟申报人根据当年学校中级教师职务送审名额，以及本人材料经初步审核后的汇总、排序结果，决定是否正式申报。正式申报后，对申报情况和申报材料集中展示5个工作日。

6、随堂听课

学校教师职务聘任委员会成员对正式申报人进行随堂听课，并形成评议意见。

7、正式评审

学校教师职务聘任委员会对正式申报人的有关情况和申报材料进行复核，按总得分从高到低依次排序（总得分相同时，根据任职年限、工作量等因素综合考虑，无记名投票决定），确定当年送审人员名单，并予公示3个工作日。公示结束后，凡无异议的申报人，填写正式申报表，正式上报教育局参加评审。

六、其他

1、本方案的解释权归田林二中校务会所有。

2、对于未尽事宜，由学校校务会讨论确定，列为次年评审方案修订内容。

附：

教师职务聘任委员会成员：

主任委员：王卫珍

委员：曾蓓蓓、赵淑贤、许美英、何克力、孟儒渊

监督小组成员：

孟儒渊、蔡磊、蒋美新

审核小组成员：

刘立明、张慧青、宋华珍、高蕾

上海市田林第二中学校长室
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