万般风景总关情,和谐之音充满园
——记田林二中七年级组
上海市田林第二中学七年级组是团结、和谐、温馨、充满活力的一个整体。十三位老师，德才兼备，文武双全，各显神通，老中青三代和谐共处。是学校魅力教师的摇篮，是学校骨干教师的舞台。教育教学管理经验丰富的沈巍炜老师是我们年级组的大总管，事无巨细，他都尽心尽责，在这个大家庭中扮演着家长的角色，让我们每一个家庭成员都沐浴春风，暖心舒怀。

一、爱校情——倾心校园  温暖你我

    本学年的10月份，我们迎来了“田二30周年的”校庆活动，值此佳日，我校诚邀了各界校友，汇集校园，庆贺我们田二的三十年华诞，在此活动中，我们七年级组的老师们积极参与到校庆的活动中来，在学校王卫珍书记的带领下，各位老师各司其职，兢兢业业，为校庆活动的成功举办出一份力。沈巍炜老师亲自撰写校庆诗歌，并和顾贝尔老师以朗诵的方式赞美园丁，向我们辛勤劳动的老师们致敬！陆红梅老师带领学生以优美的英语歌曲来赞美我们美丽的校园；戴佳萍老师、于明鸣老师、诸晓梅老师、沈巍炜老师毅然担起了校庆的特色课、校庆纪念品设计等重要任务。值此佳节，所有老师们都热情高涨，都在为承载着我们的欢声笑语，撒播着我们的辛勤汗水，记录着我们的成长足迹的田二送上最真挚的祝福。

    绘画、音乐、足球，这三个元素诠释着七年级组的文体活动特点。年级组的画师戴佳萍老师笔墨丹心为艺术节挥毫添彩，学校上上下下的校园文化无不呈现出一派和谐的氛围。在今年的学校开放日中，戴老师指导学生制作了一面京剧脸谱墙，丰富了校园文化，增添了身边的美丽；于明鸣老师更是组织了足球展示活动，将足球和校园文化有机地融合，为来校的学生和家长展示了我们的校园文化和精神面貌。
    这里的每位老师都不计回报，一心爱校。
二、爱岗情——热爱教育  师德高尚
七年级组的老师们热爱教育事业，给予学生同样的关心指导，同样的信赖和尊重，同样的鼓舞和期望，怀着满腔热情，以极大的耐心去探求学生心理和思想。
作为新世纪的教师，不但要有扎实的教学基本功，而且更需要有一颗爱心、真心、奉献之心。无论刮风下雨，酷暑寒冬，七年级办公室最后下班的永远是这几个熟悉而又劳累的身影。兢兢业业的张慧青老师，早早到校的程妍老师，身怀六甲坚持工作的的沈丹老师，勤勤恳恳的诸晓梅老师，尽心尽力的曹霞老师，他们都在无怨无悔地为自己的教育事业找寻一方天地，播下一颗种子。对于“新人”刘楠楠老师，学校的教导主任张慧青老师、年级组长沈巍炜老师尽心尽力地指导她，让年轻教师成长成熟得更为迅速，更是为年轻教师的专业和教学管理助以一臂之力；年级组里的郑雅丽老师总是默默无闻地为我们做好教育教学后勤工作，每次期中、期末考试都不计时间地为大家及时输入分数，为大家的试卷分析及时提供参考数据。

他们忙碌的身影是七年级组一道瑰丽的风景线。

三、爱生情-- 德育教学   并驾齐驱

教学中，为了让学生在课堂上听得入迷、听得高效，老师们充分发挥自己的教学特长，或沉稳、或活泼，或幽默、或严谨地用各自不同的风格在教学的风景线上演绎着不同的风采，为的就是让学生更容易理解和接受。办公室里，老师们经常利用课余时间根据学生不同能力层次，组织学生面批作业，并坚持对学生进行培优补缺工作。
德育工作同样不放松。在学校领导的组织下，我们积极参与各类各项德育活动，夯实年级德育重点：学雷锋、敬老、祭英烈、交响乐、号召学生积极入团，形形色色的活动不仅培养了学生能力，更教会了学生自强自立，做一个大写“人”。

此外，为了丰富学生的课余生活，学校更是提供了各种展示自己的平台。一年一度的艺术节、科技节在五月拉开了帷幕，七年级的班主任都尽心尽力的去指导学生，陪着学生排练，希望能够在艺术节和科技节中为班级整体出力，学校科技总指导顾贝尔老师为科技节更是忙前忙后，制作比赛材料、开展科技论坛等，都吸引了学生的目标，聚焦了学生的兴趣。学生可以在艺海中遨游、展示自我，提升自我，完善自我。
四、爱师情——团结和谐  情谊浓浓
（一）师师间情谊深深
    七年级组的每个老师彰显着自己不同的个性，在平日的工作和生活中施展着不同的张力和本领。

    教育教学上，我们相互帮助，年级组里的老师同心同德，相互补台。大家在工作中非常有默契，大家总往一处想，劲往一处使，一人有事，大家来助，从不计较个人得失。为了让徒弟刘楠楠老师尽早站稳讲台，张慧青老师在教学上关切殷殷、积极支招，跟着徒弟一起进教室，课后评课指导。4月份，诸老师的女儿生病，请假在医院照顾女儿，程妍老师、陆红梅老师及时顶上，完成正常的教学任务。

生活上，我们相互关心。幽默的陆红梅和曹霞老师，是年级组的开心果，每每说笑之时总会引得办公室一阵阵欢笑，化解一天的疲劳，消除早晚的劳累。沈巍炜老师、程妍总是体恤年级组的老师，大家有困难的时候他们总是第一个伸出援手。平日里见办公室环境脏了，总有人会主动站出来为大家打扫，平时总是互相关心，有好东西总是大家一起分享。今天我带了自己做的饼干或面包来给大家尝鲜，明天你买了饮料、点心给大家“充电”。同事间无声的关爱还不仅于此。因为我们是同事，更是一家人。
就是这样，在困难面前，我们年级组群策群力，勇解难关；就是这样，在喜事面前，我们年级组互亲互爱，分享喜悦。
（二）师生间情谊浓浓
    最能彰显师生情谊之处莫过于班级足球联赛了，年级各班足球队员的热情、老师的助威、以及学生为了集体荣誉而努力的画面感动了师生彼此。艺术节与科技节中，各班主任与学生在教室里共同排练、一齐上阵，这才有了七年级组各班夺人眼球、精彩绝伦的节目。老师的亲力亲为一次次地激发着学生对老师的感恩，一次次指引着学生学会友爱和善良。
    我们努力让学校的每一次活动成为每个同学心目中最美好的回忆，同样也能成为和谐师生关系最好的见证。
这一幅幅画面记录着我们年级组成员间团结协作创和谐的美好故事，它们也将深深镌刻在我们年级组每位老师的心中。每天能幸福地工作，每天能愉快地生活，一个温暖的集体，一个和谐的集体，这是对七年级组最好的注解。

时光荏苒。转眼，忙碌的一个学年已临近尾声，七年级的老师们依然走在这忙碌的上课途中，脚步时而欢快，时而紧张，只是为了一个理念——用爱去德育，用心去教育。让爱校情、爱岗情、爱师情、爱生情的和谐之音永远萦绕于在这美丽的校园中吧！
田林二中七年级组
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