开学了！校园里的蚊子兄请离我们的孩子远远的
田林二中卫生室——臧琦
开学季，孩子们即将告别开心的暑假，踏入美丽的校园了，小伙伴们又可以相聚了。宝爸宝妈也稍微松了口气，有老师可以管管熊孩子了，可是省不了心的是孩子们会被蚊子叮咬，时常会收到蚊子兄的”红包“。
蚊子的活跃程度主要和温度、湿度有关，立秋后，气候变得更加舒适，再加上近期的雨水增多，温度适宜，给蚊子的生长、繁殖营造了更有利的环境，9月份蚊子的活动会多了起来；立秋后，蚊子便开始为越冬储备能量，找机会拼命吸血，在腹部形成脂肪垫以增加自己抵抗寒冷冬季的能力；另一方面，雌蚊子为大量繁殖后代，也需大量营养，需要拼命吸血。
开学了，孩子们可能首先面临的就是蚊子军团的”咄咄逼人”的袭击，可怕的是蚊子叮咬不仅仅是起几个包那么简单，它还可以传播蚊媒病毒使孩子们感染疾病，如登革热病毒，寨卡病毒，基孔肯亚热病毒和疟疾等等，蚊子“第一杀手”名号并非浪得虚名。
请蚊子远离我们的孩子，不仅是宝爸宝妈们的心声，也是是老师们的心声。在开学的第一课，虫虫科学咖啡馆的掌柜们有责任也有义务向学校，专业机构以及有害生物防治公司等呼吁，让我们携起手来，共同防蚊灭蚊，还给孩子们一个没有"蚊子叮咬"的环境。
想对学校说的话
孩子们进入了校园，我们的学校就有责任和义务的保护学生们，尽力让蚊子远离孩子们，也让蚊媒传染病远离孩子们。
加强晨检工作
除了家长需要注意孩子们的异常外，如果有发热和皮疹等症状及时就医外；我们的老师也要加强晨检工作，对于发热等症状孩子建议及时就医，一方面是为孩子的健康好，也是为其他孩子们的健康好。
开设一堂科普课
强烈建议学校在开学后，开设一堂有关蚊子的科普课，科普的内容主要包括蚊子的生态学，蚊子的”大半生“都在水中，没有水就没有蚊子等知识点，让孩子们潜意识里知道蚊子和积水的关系，清除积水就能主动灭蚊的认知，当然孩子们也会把学校学习到的知识带回家庭，强烈的学以致用的精神会让孩子们在家里寻找有没有积水的孑孓，会把学到的知识告诉爸爸妈妈，全家齐动员，清积水灭蚊虫。这也是我们一直努力推动的工作方向。
有责任主动灭蚊
夏秋季是蚊子活动的高峰季节，在这个季节仅仅靠“防御”措施对付蚊子是远远不足的，学校有责任主动出击去灭蚊，降低蚊虫密度。建议专人如学校后勤等负责这项工作，只要认真的做这件工作，完全可以把蚊虫密度控制在极低的水平，让孩子们免于被蚊子叮咬，营造一个良好的校园环境。
灭蚊的”宝典“
清除校园环境积水（根本途径）
不可清除积水，封闭或投放灭蚊幼剂学校周边孳生地清理如果成蚊密度高，快速灭成蚊
1清除积水 
学校日常灭蚊主要的工作就是清理或控制蚊媒孳生地，需要认真仔细巡查校园内的各类积水容器，而如果对于孩子们进行了科普教育，孩子们会主动减少制造容器积水和也会主动清除小的容器积水。日常要做到以下几点要求：
☀ 翻：将缸、罐、盆、瓶等小容器积水倒掉，放置时底部朝上。
☀ 填：用泥土、黄沙填平各种坑、洼、沟等容易积水的坑洞。
☀ 清：清除环境中各种小容器（比如饮料瓶盖）、垃圾袋等。
☀ 疏：疏通明沟、下水道、沟渠、河流等。
如果不太清楚学校的积水类型，可以对照下面表格仔细巡查学校，幼托机构校园内常见的积水类型 
2投放药物 
不能清除的积水（如雨水井，检查井，集水井等）可以采取封闭设计，让蚊虫无法进入雨水井产卵，或者采取投放长效灭蚊幼剂，也可以请服务公司投放。
3学校周边孳生地清理
为有效控制学校内蚊虫密度，应对学校外围周边50～100米范围内的一切蚊虫孳生地进行彻底清理，防止蚊子侵入。
4成蚊控制
发生蚊媒传染病，或成蚊密度影响学校日常教学、学生活动和学习时，学校就要启动应急杀灭成蚊行动，对于校园环境内成蚊要毫不犹豫采用空间喷雾科学灭成蚊。这里的科学是指的要采用正确的器械，药物，要在蚊虫活动高峰期规范的施药。只有科学规范的施药才能将成蚊及时消灭。
对于室内如办公室、教室及其他室内发现有成蚊时，可以选用家用卫生杀虫剂，如市售有合格证号的杀虫气雾剂（含拟除虫菊酯药物）。
室外环境的大面积杀灭成蚊，建议聘请专业的有害生物防治公司开展杀灭成蚊工作，化学法快速杀灭成蚊方法主要有超低容量喷雾法及热烟雾法；化学法持续滞留杀灭成蚊的方法有室内滞留喷洒法及室外绿篱技术喷洒法。
超低容量喷雾
热烟雾喷雾
热烟雾穿透力强，适合树林、竹林、灌木 丛等植物比较密集的地方蚊虫速杀。
6蚊虫监测 
对于校园环境也可以采用监测工具监测校园内的蚊虫密度，如采用诱蚊诱卵器工具，放置于外环境绿化带4-7天，收回后查看诱卵器阳性指标（含蚊虫成虫，幼虫或者卵），一方面可以评价校园蚊虫的侵害情况，另一方面也可以评价为学校提供服务的机构的工作效果。
 校园防蚊灭蚊综合策略
1、清除或控制蚊虫孳生地（积水），消除蚊虫产生的源头
2、不可清除积水可采用封堵或者投放灭蚊幼剂
3、成蚊密度高，采取室内和室外结合快速灭成蚊
4、蚊虫监测评价效果
想对家长说的话
开学季，操心的宝爸宝妈就开始为孩子们准备各种各样的防蚊驱蚊的用品，品目种类繁多，广告铺天盖地，海淘的，“儿童专用的”等等，挑都挑花了眼，而且价格花费不菲，更多是买了不实用的产品。所以在不停“买，买，买”之前，必须要对驱蚊产品有一个基本了解。
1专用驱蚊产品
2017年上海市消保委针对21件宣称具有防蚊功效的产品召开了公开调查会，发现没有农药登记证、没有有效驱蚊时间检测报告、用“适用婴儿孕妇”作为营销噱头，成了驱蚊剂产品市场的几大乱象。现在驱蚊液市场中，不少标明“适用宝宝”，甚至有些产品直接标注是婴儿驱蚊液。国内尚无针对婴幼儿和孕妇防蚊效果的评判标准，市场上以“婴儿防蚊液”为代表的产品，基本都是营销噱头。
2驱蚊环，驱蚊贴效果
还有一些号称有驱蚊效果的手环、驱蚊贴、电子设备，有关单位曾委托上海市疾控中心进行测试，结果发现均无驱蚊效果。
3驱蚊剂有效成分
驱蚊剂跟蚊香、气雾杀虫剂一样含有农药成分，因此正规产品标有农药登记证号，在上市前经过毒性安全性检测和驱蚊效果检测，证明是安全、有效的。国内登记的驱蚊产品有效成分包括避蚊胺、驱蚊酯、羟哌酯。
这些“农药”在合理的浓度下虽然不是毒药，但用于儿童和婴幼儿时还得慎重，香港卫生署曾建议：
孕妇、哺乳母亲及6个月或以上的儿童可以使用含避蚊胺成分的昆虫驱避剂。但使用一定注意以下事项：
☀ 儿童应使用较低浓度（上限 10%）的避蚊胺，如儿童前往蚊传疾病流行的国家或地区而有机会被蚊叮咬，两个月或以上的儿童可使用浓度上限为30%的避蚊胺。
☀ 不要让儿童自行涂抹昆虫驱避剂。成人应先将昆虫驱避剂涂抹于自己双手，然后才涂抹在儿童身上
☀ 尽量不要在皮肤上涂抹昆虫驱避剂；如要补充，应尽量在衣服上涂抹
☀ 走珠式涂剂较喷雾剂合适
4市场中常见的天然驱蚊产品基本会声称自己使用的是香茅、桉叶、薄荷、柠檬草、艾草、天竺葵等成分，确实具有一定的驱蚊效果，但是挥发性太强，效力并不持久，一般半小时左右就需要重新涂抹。
想对自己说的话
作为一名病媒生物防制的工作者，也是作为一个孩子的父亲，看到孩子们从外面玩耍回来，身上被咬的包，有点内疚和自责，但更是对自己的工作是一个推动力。
防蚊灭蚊是一个社会性的工作，需要家家户户的参与清除积水，消灭孳生地，但还有好多人不知道“积水孳生蚊虫”知识点。综合蚊虫治理策略工作需要有人来推动，需要专业的技术人员和有社会责任感的专业服务公司等等一起参与，通过多种形式的活动宣传，提升社会对蚊虫的科学认知，共同完成防蚊灭蚊。
虫虫科学咖啡馆的小伙伴们也在一直努力，考虑如何打造达到“无蚊虫”的示范校园环境，并能以此为借鉴提升更多学校校园环境的舒适感；以及如何推动公益课程进校园或者关于开展蚊虫的公益活动等，让小手牵大手，带动家庭的防蚊灭蚊工作等。
路也许很长，但在这条路上，会有越来越多的同行者加入，为我们的孩子们营造一个“无蚊”的校园环境。
