和谐进取的初二年级组

——2009学年田林二中文明组室创建交流

    2009学年在忙忙碌碌中过去了，回顾这一年，我们初二年级的全体同事都为自己热爱着、奋斗着、耕耘着的教育事业奉献了许多许多。每每想起，那些感人的场景历历在目，叫人感慨不已。今天，我代表我们初二年级组和大家一起交流这一年间我们走过的日子，并真诚地希望能和大家一起分享我们工作中的点点滴滴：

一、团结协作  和谐进取
    初二意味着即将迎来紧张的初三，老师们都感到了无形的压力，一个个都憋着一股子劲，又将这一股股的劲拧成了一个充满活力的团体。正如人们所说的：一个先进的集体是由一个个先进的个人所组成。我们初二年级也正是通过大家无私的奉献、辛勤的耕耘形成了今天的团结向上、充满凝聚力的集体。我们的老师正用一件件催人奋进的事例来谱写当代教师的新形象。

    何玮老师的儿子今年初三毕业，但她却心中全是自己的学生，每天给2个班级的后进生补课到很晚，回到家已筋疲力尽几乎没有精力辅导自己的儿子。像何老师这样有着丰富经验的教师在我们年级里还有好几位，程妍老师、孙晴老师、董张菁老师就是其中的代表。程研老师可谓是耐心超好的老师，在她的班中有几位极有特色的学生，在他们身上要花费比常人更多的心血，程老师和谈们并肩谈心的身影常常在办公室里甚至在操场上出现，因为她要在能让学生心平气和的环境中和他们敞开心扉地交流。孙老师总是抓住每个空隙时间，帮助教育学习上有困难的学生，她的身影总是无时无刻的出现在教室中，学生旁。董老师所带的班级，学生比较好动，董老师为了让学生把更多的精力放在学习上，每天很耐心的教育学生，上学期她儿子骨折期间，董老师还是每天忙到天黑了才回家，有时儿子打电话来催她回家，她回答儿子的总是那句话“妈妈还有工作。”在她的心中儿子需要她，可她的学生更需要她。

    在这些班主任教师努力工作的引领下，其他老师看在眼里，记在心里，在遇到问题时都会跟班主任商量，而班主任们也总是真诚的为各位任课老师解决问题，在这样一种其乐融融的氛围下，初二年级组的教师们各个干劲十足。马清贫老师虽然身体不太好，但是她总是一大早就赶到学校开始一天的忙碌，虽然家离学校挺远，但她却忙到很晚才回家。史永爱老师虽然家庭工作两头重担一人挑，可他和学生交谈的语气还是一如既往的那么温和，丝毫没有因为繁重的生活压力而显出疲惫。当然他的任劳任怨也得到到了回报，那就是学生对他的高度评价，在学生的心目中他可是占着重要的位置。施伟芬老师总是和学生打成一片，在课堂上她是循循善诱的严师，在课间却又成了学生的朋友。
    我们的集体是一支关爱他人，充满“人文精神”的团队。每当遇到同事请假需要代课的时候，我们每一个人首先想到的是学生和工作，想到的是如何补台救场。当然这样紧密团结的集体还是离不开我们的领头羊年级组长孙老师，在校园里总能看到她充满活力的身影，每当问起她为何总是有使不完的劲时，她总是说为了安排好整个年级的事哪怕再累也要打起精神，在这样的领头羊的带领下我们能不紧密团结吗？

    正是因为有团队互帮互助的精神支撑着我们，正因为有了这种强烈的集体主义精神，才使我们年级一次又一次地渡过了困难时期，我们所做的一切就是想用自己的实际行动来体现田二人的“人文精神”，来塑造教师的形象，来打造我们和谐的团队。

二、德高为师  身正为范

    初二年级学生正处于青春期特定的活跃与叛逆的阶段。学生的世界观、人生观、价值观都处于形成的关键时期。而他们却又极易被错误的、消极的、不良的思想观念所影响。因此，老师更是担负起引导学生健康成长的重任。除了教学任务外，及时地掌握每个学生的心里活动，了解每个学生的思想状况，是我们正在深入细致开展的工作。每一个教过初二的老师都知道在初二年级工作要付出多么大的辛劳。每天放学后，我们总能在办公室和教室里看见仍在和学生谈心和辅导学习的老师们的身影。特别是班主任，每天5、6点回家是极其平常的事情。

   马蓓中老师即将退休，但她坚守岗位，为各类竞赛培训学生，为展示活动和科技节不断忙碌。郑亚丽老师的校通讯员工作繁忙琐碎，但她忙并快乐着。徐芳卿老师刚步入神圣的婚姻殿堂，但她在人生的重要时刻却总也放不下她所热爱的工作，放不下她所牵挂的学生。

    “一切从学生立场出发，为学生着想。” 这就是我们初二年级组全体教师的心声。我们的老师正是通过不懈的努力一起谱写着红烛奉献的时代新曲，体现着当代教师崭新的形象。

三、团结协作  硕果累累
初二年级组的集体是一个充满活力和创新意识的集体，大家积极投身教育教学的探索和革新活动。我们年级组的特点是大多都是有一定教龄的教师，在教育战线上已经积累了一定的经验，但我们年级组的老师们仍然有着很强求知欲，不断学习新知识新理论。同时，年级组内的年轻教师在刻苦钻研业务，积极探索新教学方法上也不甘落后。老师们经常上网查资料、做课件，钻研现代化教学手段提高教学效率、提升教学质量。每当有人在网上搜索到好的教育学、心理学的文章时，大家都会积极地阅读，学习各种理论知识和实践经验，提高自己的教师素质。
四、文体活动  人人参加

    在全体教师的努力下取得了可喜的成绩，为学校争得了荣誉。骨干教师不遗余力的上示范课，引领年轻教师并以求更专更精的研究教材教法。年轻教师认真听课参加评课活动，学人之长，加快进步。值得一提的是何玮老师以她优异的才能在学校育人奖大赛中脱颖而出，接着闯入了区育人奖大赛的复赛，这与她平时对先进工作理念的钻研以及认真班主任工作态度是密不可分的。

    体育活动更是展示我们风采的项目，我们总是积极地投入。虽然平时比较忙，无暇顾及锻炼，可真要在场上，那种认真的劲就连我们的学生也情不自禁地在一旁为我们喝彩、加油、鼓劲。我们年级的运动细胞可不容忽视，在排球场上、在乒乓桌旁都能领略到我们年级老师的飒爽英姿。 

    初二年级就是这样一个团结向上的集体，怎能不让人感到温暖，怎能不催人奋进？愿我们的努力能为我们所奋斗的教育事业添砖加瓦，愿我们的付出能为我们所热爱的田林二中增光添彩！

    最后，请允许我代表初二年级组全体教师对支持我们工作的同仁们表示衷心的感谢！
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