2009学年教导处创文明组室工作小结
2009学年，为深化学校的各项工作，全校教职员工们振奋精神、团结一致、脚踏实地为学校新的发展而努力工作着。我们教导处也积极响应号召，以学校发展为大局，牢牢树立以学生为本，做好全校师生的“服务员”。在教导处张慧青和曹艳萍两位主任的共同带领下，以最大的工作热情和优质的服务质量为学校工作奉献自己的力量。以下从几个方面具体汇报：
一、积极参与，个人进步与学校发展相联系。
有学习，才会有提高，有学习，才会有进步。虽然我们处在教学第二线，可人人都是德育工作者的理念已经深入脑海，时刻关心着学校的发展、自己的提高，爱校荣校之心已融入到我们每一个人的日常工作，所以我们积极参加每一次的政治学习，无论是上级有关精神的传达、专家所做的教科研报告，还是对于考试情况的质量分析等，大家都能认真聆听，细心体会，仔细记录，努力使自己的思想和步伐始终与学校保持一致，积极营造“乐于奉献、开拓进取”的氛围。同时我们也积极会参与学校的各项教育教学活动，为活动的顺利开展贡献自己的绵薄之力。例如在3、4月份学校进行骨干教师展示课活动中，我们组室每个人都全身心地投入。在整个开课过程中，方松年发老师一心一意为教师做好摄影工作；张燕老师默默无闻地做好开课老师教案的油印工作；汪红萍老师尽快安排好开课和听课老师的课表，大家各司其职，干劲十足。
奉献爱心，关爱他人，这是我们教导处每个老师的共同心声。所以，在学校工会组织对玉树灾区的捐款活动中，我们都能毫不犹豫地慷慨解囊，献出一份爱，表达一份情。
二、工作出色，人人争当服务明星。
教导处工作涉及面广，繁杂琐碎，必须切实保障学校各项工作的正常运行，这是我们教导处每一位老师的共识。所以我们齐心协力,树立全心全意为师生服务的意识，以自己出色的工作为学校教育教学工作添砖加瓦。学校每个角落都留下了我们教导处老师辛勤耕耘的汗水。
教导处分管的头绪很多，包括教师的课表、全校学生的学籍管理、初三的毕业工作、预初新生的入学工作、课本的发放以及各类考务工作等等。在课本发放工作中两处的老师配合默契、分工不分家，保证了学校教育教学工作的正常有序的开展。
汪红萍、张燕、方松年老师这一年里觉得特别充实，学校举行的各类活动，都有她们忙碌的身影。为了能够帮助老师们检验教育教学的情况，张燕老师积极行动，为他们及时油印好各类试卷。汪红萍老师为老师们参加各类培训、教研活动及时调课，为大家的进修提供方便。方松年老师在每一次的开课活动中都尽心尽力的做好摄影工作，把每位教师生动表现记录在他的影像中，这公开课结束后他又及时将各位老师的课翻录到光盘，一翻录就是两份，为学校教学资料的累积和开课教师的纪念默默地贡献着自己的力量。他们的表现深受大家好评。
学校给每位教师都配备了电脑，学校的多媒体都进行了更新换代，改善了老师的工作条件，这对方松年老师来说，则是面临了更大的考验。对机器的日常维护工作，他更是主动细心，随叫随到，及时为教师们解决各种问题。提到方老师对于工作的用心，有老师曾经说过：只要是你交代过方老师的事，你绝对不用说第二遍，他一定会记住的！从这一点也可以看出方老师对自己工作的尽心尽责。

三、互相帮助，积极创建文明组室
我们始终把文明组室的创建和日常工作结合起来，大力树立讲大局、讲工作、讲奉献，坚持正确的舆论导向，营造一种宽松和谐、团结协作、努力工作、积极奉献地工作环境，使教导处的各项工作更体现科学性、合理性和服务性。而这与教导主任以身作则，带领全组同志一起努力和奋斗是分不开的。

张慧青老师是今年新上任的教导主任，她对工作充满热情、踏实、肯干，除了上课还要负责学校的教学工作，工作繁忙，责任重大，头绪多、事情杂，还要及时解决一些突发问题，每天事情总忙不完，可她始终以饱满的热情去面对自己的工作。曹艳萍老师作为已有多年教导经验的老教导，更是颇具长者风范，积极配合新手开展教导处的各项活动，特别是出现张慧青教导考虑不周的方面时，她总是默默地加以弥补，使工作顺利开展。两位教导共同协作分工不分家，一起管理教导处的各项工作。在她们俩的共同带领下，我们全体教导处的老师心往一处想劲往一处使，同心协力的做好每项工作。
教导处的工作比较特殊，既有个体性，又有统一性，有时一项工作需要通力合作才能及时完成。所以全组老师树立全局观念、相互关心、相互帮助。
新的一年是继往开来的一年，又是学校新一轮发展的重要阶段，学校的发展和我们每一个人休戚相关，只有把学校工作搞上去，我们每一个人才会有真正的前途和发展。作为两处职工，我们将一如既往地为学校的腾飞与自己的未来，踏踏实实、任劳任怨、努力工作。在学校新一轮发展中作出我们应尽的努力。

