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     踏进预初年级办公室的大门，映入眼帘的是这样几个大字：“拼搏每一天，充实每一天，快乐每一天。”

不错，它，就是我们预初办公室全体老师的座右铭，也是我们每天辛勤工作的最好注释。

我们预初年级组是一支年轻的队伍，教师的平均年龄不超过40岁，充满着朝气与活力。虽然年轻，但可谓人才济济，实力强大。大家心往一处使，劲往一处用，一切为了学生，为了一切的学生。

我们六年级的老师们，要用一句话来形容，那就是师德修养高，业务能力强，团队协作好，文体活动棒。

（一）师德修养

“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。”我们六年级组的老师就是这样无私地奉献着。

在桌上，在每位老师的橱里都会放着好几本教育丛书，比如《成为优秀教师的九堂课》、《不跪着教书》、《给教师的一百条建议》、《班主任兵法》、《人生必知的100个哲理故事》。老师们看了本好书，就会互相传阅，学习氛围浓郁。比如展现先哲智慧的《论语》，已在好几位老师手中传阅，如刘静老师，曹霞老师，叶栋老师。爱读书的老师们一有时间，就抓紧时间学习理论知识，学习新的教育理论观念，用理论来指导自己的实践。
在教学过程中，我们六年级组的老师们关心热爱每一位学生，了解学生、走进学生、对学生严而有爱、严而有度、不讽刺不挖苦学生，促进学生全面地发展。

6（1）班班主任韩老师，新接班后，对班级的班级的班风学风狠抓不懈。她善于以细微处为切口，非常仔细地发现学生情绪的细微变化，动之以情，晓之以理，把握每一次教育学生的机会。

6（2）班的施老师年轻活泼，她教育学生从小事做起，把一件件小事做好。她注意培养班干部的能力，班级中多才多艺的同学比比皆是。

6（3）班的陆老师幽默风趣，做事效率很高。陆老师善于把握“零碎”时间，化零为整，有效地帮助学生在学校里把疑问解决掉，学生一有变化，陆老师马上会及时和家长联系，进行着友好有效地家校互动。

6（4）班的曹老师认真负责，对待学生总是谆谆教导，也时常和学生家长保持着紧密的联系。她不抛弃，不放弃每一位学生，关心着每一位学生。

（二）业务能力

我们六年级组老师认真专研教学，业务能力强。

语文备课组的邬老师和刘老师，她们组成了“宁静”组合。性格温婉，课前准备认真是她们共同特点。上课时，刘老师从容不迫，有条不紊；邬老师声音甜美动听，注重学情。

她们根据学生的学情，注重学生的基础知识的落实。保证每星期学生都有试卷做，都有练笔做，在她们的努力下，学生的基础知识较之以前有了很大提高。每次考试过后，老师们会针对学生在考试中暴露出的问题，出有针对性的练习题，就学生的薄弱点进行加强训练。放学后，她们会让学生把当天做的小练习订正完才回去。          

数学备课组的叶老师和聘请的邱老师组成了 “邱叶”组合。他们是一队老少组合。叶老师风趣幽默，放学后，办公室内也能看到他为学生答疑解惑的身影。他能在每天能够保有自己的特色的同时，又虚心地向老教师求教。

英语备课组的陆老师和施老师，她们组成了“红艳”组合。她们总是红红火火，想方设法提高学生学习英语成绩，抱着愉悦的心情，每天给学生进行默写，在出默写试卷时，她们还在试卷时印上了小花的图案，舒缓学生紧张的情绪。她们取得了很不错的成效，英语成绩总是在南片学校里保持第一。
（三）团队协作

如果说我们六年级时一个团队的话，那刘立明老师，无疑在这个团队的“领头羊”。

我们的现任年级组长刘老师，也是校长办公室主任，对于处理年级事务，他往往有高瞻远瞩的“点睛之笔”。

刘老师考虑问题仔细周到，他能做到“先组员之忧而忧，后组员之乐而乐”。想问题，想方法，他总能思考在组员的前面，当组员有困难需帮助时，他总能急他人所急。当组员在他的指导下取得成绩时，他总是退居幕后，甘做绿叶。办公室大扫除时，他能以身作则，带头劳动，洒下的汗珠是劳动的印记，光亮的地面令办公室整洁如新。

在刘立明老师的带领下，老师们互帮互助，友好相处，资源共享。备课组一条心，坚信“一个年级一盘棋”。

假期里刘静老师手抄了160条名人名言，开学后就印了份给邬老师，供学生积累好词好句用。

叶老师也时常和邱老师共享课件，共同讨论教学重点难点的确定。

陆老师和施老师也经常互相交流一些好的课件，好的听课资源，分工协作。

我们办公室的汪老师，在英语考试时，她也会相帮批阅英语试卷。

每位班主任和任课老师之前，也天天交流学生情况，并且在看到学生测试成绩之后，对待不同的学生会采取不同的策略，比如换坐座位，找学生谈心，和家长联系，课后进行辅导，我们六年级的老师们每天忙忙，但不碌碌，团结协作，为了学生奉献着自己的每一份智慧，每一滴汗水，每一刻时光。

（四）文体活动

我们六年级的老师们在工作之余，也积极锻炼身体，为教学事业练就强健体魄，更好地为教学工作服务。
我们六年级老师们的体育活动非常丰富，有时我们会相约跑步，有时我们会打羽毛球，打网球，打乒乓，有时我们转呼啦圈。
在这个充满欢乐，充满朝气的集体中，我们组室的每位老师都爱岗敬业，无私奉献，默默地，努力地，为田二的发展贡献着自己的一份力量。拼搏每一天，充实每一天，快乐每一天！

PAGE  
1

