七年级年级组文明组室申报材料

时光荏苒，七年级组的同仁们在一起工作生活已经8月有余。回首这八个多月的时间，我们全组老师真是起早贪黑、忙忙碌碌。努力实践着自己的理想，认真地履行着神圣的使命。为教育学生、培养学生尽自己一份绵薄的力量。打造出属于我们自己的精彩。

七年级组是团结、和谐、温馨、充满活力的一个整体。十二位老师，德才兼备，文武双全，各显神通，老中青三代和谐共处。教学管理经验丰富的翁信根老师是我们年级组的大总管，事无巨细，他都尽心尽责，在这个大家庭中扮演着家长的角色，让我们每一个家庭成员都沐浴春风，暖心舒怀。

师德修养：

七年级组的老师们热爱教育事业，用心灵去塑造心灵，公正、公平对待每一个学生，给予全体学生同样的关心指导，同样的信赖和尊重，同样的鼓舞和期望。常言道：“只有不好的教育，没有不好的学生”。根据每个学生的个性特点“因材施教”创造不同的成功教育方法，怀着满腔热情，以极大的耐心去探求学生思想动态，使学生“亲其师，信其道”。
人言是：身正为范，学高为师。作为新世纪的教师，不但要有扎实的教学基本功，而且更需要有一颗爱心真心奉献之心。七年级组的老师们，都拥有一颗爱生之心。无论刮风下雨，酷暑寒冬，在七年级办公室最后走的永远是这几个熟悉而又劳累的身影。忍着牙疼坚持工作的童丽老师，面带倦容早早到校的肖雅芳老师，怀着宝宝勤勤恳恳的陆紫娟老师，他们都在无怨无悔地为自己的教育事业找寻一方天地，播下一颗种子。他们从不计较时间，中午、下课、放学后；教室、走廊、办公室，他们忙碌的倩影是七年级组一道瑰丽的风景线。

业务能力：

七年级的老师们拥有良好的业务能力，他们敬业、刻苦，怀揣着崇高的教学思想，在学校中的各类教学比赛中屡创佳绩，为学校争得了荣誉，为其他组内教师树立了榜样。他们在做好自己本职工作的同时也在为学校纷繁复杂的工作分忧减压。

学校的政教助理、心理老师宋华珍、年级组长翁信根尽心尽力地指导年轻教师，为他们的专业业务和教学管理助以一臂之力；本学期，学校迎来了新疆教师的教育见习，生物高级教师郑剑锋毅然担任起了他们的指导教师，帮助新疆教师提高业务能力，促进新疆教师和汉族老师的和谐共处；音体美教研组长甘永川在世博筹备期间毅然放弃了自己的休息时间，为世博挥墨作画，虽然辛苦，但毫无怨言；学校足球教练于明鸣带领校足球队屡次斩获佳绩，并成功地组织了今年的首届校足球节。卫生老师楼燕华在去年严峻的甲流形势之下，恪守工作准则，从每天的体温监测到甲流疫苗的注射监管，她都全身心地投入，为学校安全度过甲流高发期付出了辛勤的努力。这些七年级的骨干教师被我们交首称赞的同时也在默默地为学校献出了自己绵薄的一份力量。

团结协作：

“一个和尚挑水喝，两个和尚抬水喝，三个和尚没水喝。一只蚂蚁来搬米，搬来搬去搬不起，两只蚂蚁来搬米，身体晃来又晃去，三只蚂蚁来搬米，轻轻抬着进洞里。这两首童谣，讲了两种截然不同的结果。“三个和尚”之所以“没水喝”，是因为互相推诿、不讲协作;“三只蚂蚁来搬米”之所以能“轻轻抬着进洞里”，正是团结协作的结果。从“人不如蚁”中，我们看到了团结协作是一切事业成功的基础，个人和集体只有依靠团结的力量，才能把个人的愿望和团队的目标结合起来，超越个体的局限，发挥集体的协作作用，产生1+1>2的效果。
七年级组的每个老师都有自己不同的个性，在平日的生活中施展着不同的张力和本领。幽默的李林峰、于明鸣，是年级组的开心果，每每说笑之时总会引得办公室一阵阵欢笑。长者翁信根老师总是体恤年级组的老师，大家有困难的时候第一个想到的就是翁老师。画家甘永川老师更是在清晨，悄悄地为办公室忙碌的老师沏上一壶茶，悠远飘散的茶香，弥散在芬芳的四周，给每一个年级组的老师带来一份好心情。每天能幸福地工作着，每天能愉快地生活着，一个温暖的集体，一个和谐的集体，这是对七年级组最好的诠释和注解。

去年年底的红歌会，年级组十几个老师在百忙中抽出时间一起排练，在红歌会上为大家呈现出了一场精彩的演出并获得了广泛的好评。所谓“众人拾柴火焰高”，七年级的老师们用自己的一点热量燃起整个集体的热情。可谓是冬日里的暖风、春日下的惠风，夏日中的凉风，秋日间的清风，滋养人心，灌溉心田。

工作特色：

一个年级有活力那是因为有不同个性的人组成，一个年级会发展那是因为有相同的心愿缔造。组内每个老师都积极地参与学校的各项活动中，发挥着自己的特长，在活动中焕发着自己的光和热。从国庆六十周年的红歌会到迎世博的各项活动，从学校艺术科技节到每月的卫生评比，从每周的教工学习到年底的教工运动会，七年级的所有老师都投入了饱满的热情。

工作中，年级组的老师毫不含糊，时刻抓好学生行为规范和养成教育。抓好起始阶段的习惯养成教育，不放过细小事情，大力表扬学生中的好人好事，对学生进行“诚实守信，关心他人，团结协作，共同进步”的教育。利用班会、午会、课外活动等时间开展思想教育活动，结合学校工作安排和班级实际情况做到有计划有步骤，使对学生的思想教育工作落到实处。此外，安全工作常抓不懈。进行深入细致的安全教育工作，增强学生的安全意识，杜绝安全隐患，加强中午午餐管理，管理好学生课余时间，用科学的手段来抓好教育，建设好年级组。

飞梭的时间跨入了初夏，七年级的老师们依然走在这忙碌的上课途中，脚步时而欢快，时而紧张，只是为了一个理念——用爱去德育，用心去教育。只是为了一个信念——年级是我家，欢乐靠大家。

