组室和 育人谐 和谐之音满校园
——记田林二中七年级组室事迹材料
七年级组是团结、和谐、温馨、充满活力的一个整体。十三位老师，德才兼备，文武双全，各显神通，老中青三代和谐共处，成为学校魅力教师的摇篮，构建了学校骨干教师的舞台。教学管理经验丰富的翁信根老师是我们年级组的大总管，事无巨细，他都尽心尽责，在这个大家庭中扮演着家长的角色，组内有一半教师是中共党员，在全校的教职工中发挥着排头兵的作用，以学习型组室为自己的发展目标，深入贯彻科学发展观，为田二的和谐构建了一块芳草园地。

热爱教育  师德高尚

七年级组的老师们热爱教育事业，给予全体学生同样的关心指导，同样的信赖和尊重，同样的鼓舞和期望，怀着满腔热情，以极大的耐心去探求学生思想动态。
无论刮风下雨，酷暑寒冬，七年级办公室最后下班的永远是这几个熟悉而又劳累的身影。忍着牙疼坚持工作的童丽老师，面带倦容早早到校的肖雅芳老师，怀着宝宝勤勤恳恳的陆紫娟老师，他们都在无怨无悔地为自己的教育事业找寻一方天地，播下一颗种子。学校的政教主任、心理老师宋华珍、年级组长翁信根尽心尽力地指导年轻教师，为他们的专业业务和教学管理助以一臂之力；本学期，学校迎来了新疆教师的教育见习，在学校郭玮书记的带领下，郑剑锋老师毅然担任起了他们的指导教师，帮助新疆教师提高业务能力，促进新疆教师和汉族老师的和谐共处；卫生老师楼燕华在去年严峻的甲流形势之下，恪守工作准则，从每天的体温监测到甲流疫苗的注射监管，她都全身心地投入，为学校安全度过甲流高发期付出了辛勤的努力。
他们从不计较时间，中午、下课、放学后；教室、走廊、办公室，他们忙碌的倩影是七年级组一道瑰丽的风景线。

倾心世博  平安校园
世博的脚步临近校园，七年级组的老师们积极参与着世博的活动，同样也在关注着校园安全，世博交通志愿者，七年级组的老师全员参与，穿上红马甲，手执小红旗，在柳州路漕宝路顶着烈日，乘着风雨，每天一小时，从不间断，在田二的校园中七年级的世博志愿者格外惹眼。
菁菁校园是学生学习生活的乐土，师生快乐地学习工作，离不开校园的安全和谐，年级组的沈巍炜老师毅然担任起了每周一清晨的“校园安全卫士”，迎接新的一周灿烂的阳光，用自己憨厚的微笑接送来往的学生，把晨曦的清美留驻在孩子们的心中，虽然要早起，但几个月以来无论刮风下雨，校门口总会有他宽阔的臂膀支起的“保护伞”，护送着学生安全的行走于校园里。
艺海遨游  轻舞飞扬
绘画、音乐、足球，这三个元素诠释着七年级组的文体活动特点。年级组的画师甘永川老师笔墨丹心为艺术节挥毫添彩，学校上上下下的校园文化无不呈现出一派和谐的氛围。09年底的红歌会上，七（1）班的班主任沈巍炜老师带领着学生一起为祖国歌唱，勇夺学校红歌会的桂冠。足球教头于明鸣老师更是组织了田二校园的第一届足球节，将足球和校园文化有机地统一，促进学校体育文化的延展和开拓，让学生们乐在其中，锻炼了身体，强健了体魄。
田二的文体活动丰富多彩且具有创意，七年级组的老师们更是发挥了自己特长。五月惠风满面，校园春意盎然，艺术节、科技节来开了帷幕，七年级的班主任个个跃跃欲试，畅想着在科技节和艺术节上大展身手，艺术节的舞台上舞姿动人，余音绕梁。七年级的两个班级由他们的班主任带领一举获得了科技节总成绩的前两名。可谓“艺海遨游、轻舞飞扬”，和谐的校园，人人参与的文体活动，增添了七年级组老师们五彩的工作时间和丰富的业余生活。
集体协作  1+1>2
团结协作是一切事业成功的基础，发挥集体的协作作用，产生1+1>2的效果。
七年级组的每个老师彰显着自己不同的个性，在平日的生活中施展着不同的张力和本领。幽默的李林峰、于明鸣，是年级组的开心果，每每说笑之时总会引得办公室一阵阵欢笑，化解一天的疲劳，消除早晚的劳累。长者翁信根老师总是体恤年级组的老师，大家有困难的时候他总是第一个伸出援手。画家甘永川老师更是在清晨，悄悄地为办公室忙碌的老师沏上一壶茶，悠远飘散的茶香，弥散在芬芳的四周，给每一个年级组的老师带来一份好心情。每天能幸福地工作着，每天能愉快地生活着，一个温暖的集体，一个和谐的集体，这是对七年级组最好的注解。
大家互相帮助，午间值勤总是彼此照顾有加。病了，累了，一句体贴的问候，一杯温暖的茶水，温情中带有一份关爱，恬淡中勾起一抹温馨。
奉献世博 硕果累累
人人都知道，田林二中七年级组有个默默无闻的老师，他为人低调却又是田二每一个师生的骄傲。甘老师是中国美协的会员，擅长工笔画创作。5月28日，他奉献世博的报道见诸于新民晚报。今年2月，他接受了世博中心的邀请，仅仅只花了一个月的时间就为世博中心夏竹厅绘制2.8米×4.6米的大型壁画。站在画梯上的甘老师每天绘画十几个小时，一个月，人消瘦了，但心情满满。作为党员，作为教师，他用自己的方式为徐汇教育争光，为世博召开奉献。这份特殊的记忆将成为田林二中历史的里程碑，这份特殊的记忆将成为田林二中学校工作的特色、亮点之一。
七年级的老师们一年间的工作可谓硕果累累，各具特色。许美英老师获得了市、区园丁奖，并在获得了育人奖的提名；张慧青老师获得了区“优秀好党员”的称号，宋华珍老师获得了育人奖，同时荣获“区班主任带头人”的称号；翁信根老师获得区园丁奖；童丽老师获得区骏马奖、成为区骨干教师；甘永川老师获得区优秀好党员，上海市岗位能手。同时，教科研也欣欣向荣，许美英老师和童丽老师的的课题也在区里立项，成为七年级组又一个工作特色，闪烁着徐汇教育夺目的光芒。
飞梭的时间跨入了初夏，七年级的老师们依然走在这忙碌的上课途中，脚步时而欢快，时而紧张，只是为了一个理念——用爱去德育，用心去教育。只是为了一个信念——组室和，育人谐，和谐之音满校园。
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