体育教学工作制度

根据上海市教委初中毕业升学体育考试工作实施方案的精神，初中毕业升学体育考试成绩由体育日常考核成绩和体育统一考试成绩组成。其中日常考核成绩按照学生在初中阶段四个年级的体育学习态度、体育学习能力、体育学习效果等有关考核、测试成绩记载，采用教师评定、学生互评等方式予以评价。为了能确保此项工作的顺利开展，特制定田林二中体育教学工作制度。
一、学校体育教学工作组织架构


学校体育教学工作由教学副校长分管，教导处、政教处负责组织管理，体育备课组、年级组、班主任负责具体实施。


1、分管副校长：
（1）严格按照《上海市中小学体育与健身课程标准》和《国家学生体质健康标准》的要求，落实区教育局“三课两操两活动”的课时计划。
（2）全面负责，确保学校体育教学工作的顺利开展。
（3）根据市教委相关文件，制订学校初中毕业升学体育考试工作方案，并加以贯彻实施。
（4）督促安全管理及合理排课。

2、教导处：
（1）具体落实“三课两操两活动”的课时计划，组织安排学生上好体育课和参加各种体育活动。
（2）指导体育教研组开展学校的体育教学和考核工作，对学生日常体育考核成绩进行审核。
（3）做好相关档案的收集和归档工作（学生学籍卡、体育学科成绩登记表、特殊学生健康情况调查表、学生体育免修资料等）。


3、德育处：
（1）开学初组织年级组、班主任对学生的健康状况进行调查统计。
（2）组织班主任对学生的体育成绩、体育学习的态度等向家长做及时的反馈和沟通，做好相关材料的收集工作。


4、体育教师：
（1）按照课时计划开展体育教学和考核工作，确保学生安全。
（2）在家长会上，向家长和学生宣讲体育日常考核的要求（上学年学校初中毕业升学体育考试方案、本学期体育考核的项目、评分标准等）。
（3）做好学生的体育学习出勤情况统计。
（4）结合学校的实际情况，按照统一的体育考核项目和评分标准，对学生开展教学和测试工作，及时告知学生的考核成绩和相应等第。
（5）向班主任提供学生体育学习情况表等内容（如学生的体育课出缺勤情况、考试成绩、学习态度等）。
（6）做好原始资料的收集和归档工作（学生健康情况调查表、免修资料、体育考核原始成绩、与家长沟通情况等）。
（7）上报学生体质健康状况。
（8）每学期填写体育学科成绩登记表，上交教导处。
（9）誊写学生成长记录手册体育成绩部分。

5、年级组：
（1）对年级组落实“三课两操两活动”负总责。
（2）组织召开家长会和年级大会，安排本年级体育任课教师向家长和学生宣讲体育日常考核的要求（上学年学校初中毕业升学体育考试方案、本学期体育考核的项目、评分标准等）。
（3）不得以任何形式占用体育课。

6、班主任：
（1）对学生的健康状况进行调查统计及上报。
（2）对学生的体育成绩、出勤情况、体育学习的态度等向家长做及时的反馈和沟通，做好相关材料的保存工作（根据体育教师提供的材料对全体学生学期体育成绩进行反馈）。
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二、体育日常考核的评价标准

   由学校根据《上海市中小学体育与健身课程标准》和《国家学生体质健康标准》的要求，结合学校实际以及场地设施条件，组织安排学生上好体育课和参加各种体育活动。

（1）体育学习态度。由体育学习出勤和体育学习表现两部分构成。体育学习出勤指学生参加学校组织的体育课、体育活动课、广播操总体出勤情况，体育学习表现指学生上体育课和参加班级或学校集体性体育活动时总体的表现情况。


（2）体育学习能力。反映学生体育与健身课程的学习情况，应按照《体育与健身课程标准》的要求进行教学与评价，并体现学生在原有基础上的进步。


（3）体育学习效果。依据《国家学生体质健康标准》的测试内容和标准，对学生身体形态、身体机能、身体素质与运动能力进行综合评价，按照测试结果给予相应分值。
三、体育日常考核工作流程
（一）学期开学初


（1）宣传教育工作

· 体育备课组确定本学期各年级学生统一测试项目，制定学期体育教学计划。
· 年级组长组织家长会，体育教师宣讲本学期体育日常考核的要求。
· 年级组长做好宣讲材料的收集工作，统计家长会的出席情况，以书面通知的形式将宣讲的内容告知学生家长。


（2）学生健康情况统计工作

· 德育处通过班主任下发学生的健康状况调查表。
· 学生家长如实填写孩子的健康状况，对不适宜参加体育活动的疾病要主动向班主任申报或向体育老师提出体育免修申请。

· 班主任对学生的健康状况进行统计，将不适宜参加体育活动的学生名单交年级组长，做好学生健康状况调研表原始资料的保存工作。对学生临时出现的身体特殊情况，要及时和家长取得联系并向年级组长汇报。
· 年级组长汇总全年级不适宜参加体育活动的学生名单以及特殊情况名单分别交德育处和教导处。

· 教导处汇总并与体育教师一起审核四个年级不适宜参加体育活动和特殊情况的学生名单交体育教研组、卫生室留存。

· 体育教师在教学过程中，对体育免修的学生要予以关注，在其免修期内按市区体育考核的相关规定予以评定。
（二）学期中


（1）体育教学和考核工作
· 教导处根据“三课两操两活动”的要求落实体育课时计划。
· 体育教师严格执行体育课时计划，完成本学期测试项目的教学和考核工作，其他任课教师不得随意占用学生“三课两操两活动”时间。

· 在学期体质上报和体育成绩评定前，体育教师要组织学生完成本学期测试项目至少1次正式测试，将测试成绩和相应等第向学生当场反馈，所有项目的成绩要汇总后由学生逐一签字确认，如学生有异议，应给予学生补测。
· 体育教师做好学生体育学习出勤情况统计，每节课做到2次点名。
· 体育教师在学生开展体育活动前，必须做好安全教育和必要的热身准备，在活动中要确保学生安全。


（2）体育成绩反馈告知工作

· 体育教师向班主任提供学生体育学习情况表等内容（如学生的体育课出缺勤情况、考试成绩、学习态度、身体健康状况等），每学期两次。

· 班主任向家长反馈，经家长签名确认、收齐后交体育教师留存备用。
（三）学期结束前

· 根据《上海市中小学体育与健身课程标准》和《国家学生体质健康标准》，体育教师对所任教班级学生的体育成绩予以评定，填写体育学科成绩登记表，上交教导处。
· 体育教师誊写学生成长记录手册体育成绩部分，并通过班主任将每位学生的学期体育测试项目的成绩以书面的形式反馈给家长，班主任收齐家长填写的回执后交体育教师留存。
· 每学年结束后，体育教师、班主任要做好相关材料的归档和移交工作。

四、初中毕业升学体育考试工作

根据市教委当年度对初中毕业升学体育考试工作相关文件的精神，制定学校具体的实施方案，规范程序，严格操作。

五、其他事项


对于未能严格执行本制度的相关责任人，学校将对其追究责任，给予相应的处理。
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