第三届魅力教师事迹:



2009年度优秀教师事迹:




孟儒渊：


孟儒渊老师是我遇到的老师中最“好脾气”的了，对于学习有困难的学生他总是不厌其烦的一遍一遍耐心细致的辅导，每天早早来到学校为的就是让我们有足够的时间答疑。每日每夜为我们这些不理想的成绩而思考着，每日每夜都为我们这些调皮的小鬼而担心着。我们都很喜欢这位体贴又富有童趣的老师！(王倩)











邬宁宁：


严谨、认真是邬宁宁老师的教学风格。作为年轻教师，她具有很好的语文基本功底，她总是以饱满的热情站在三尺讲台上，孜孜不倦地吐露她的所学所知，她包容着学生们的过错。六年级学生说道：“我们的邬老师永远有着欢乐的笑声，永远携着优雅的谈吐，永远是我们心中最有魅力的老师。”(陈琳琪)








陆红梅：


陆红梅老师是受所有学生和家长爱戴的老师，“陆老师对我们儿女的学习抓得很紧，甚至放弃自己有限的休息时间为学生补课。”一位家长如是说。一位认真负责的老师是学生美好前途的保障；一位不知疲倦的老师如一盏黑夜里的长明灯永远在我们心中留下光明。陆红梅老师一直是我们心中的魅力教师。(丁怡)











童丽：


童丽老师，教学严谨，一丝不苟，为人和善，是一个受学生爱戴，家长信任的老师，不仅能传授知识给学生，而且还能培养学生各方面的能力。平时她在家长眼里是一个敬业的老师，对学生循循善诱，无私奉献，是一个受人尊敬的好老师。(孙以越)











何克力：


何克力老师是我们的物理老师，相信也是所有同学心目中最幽默、最可亲的好老师，年过半百的老师还保持着一颗和我们一样活泼年轻的心， 他的课上气氛活跃，他从来不对我们发火， 每天他都牺牲自己的休息时间，义务地为班里较差的同学补课，下课时更是和同学打成一片。(黄柳依)








张慧青：


看着张慧青老师那微笑的脸庞，那认真的神情，让我们顿时爱上了数学。当您亲手擦干我们脸上的眼泪时、当您不厌其烦的鼓励我们、帮助我们时，当我们生病时落下功课而您耐心的为我们补课时，我们知道，您就是我们心中的“魅力教师”!(陈佳颖)








楼燕华：


楼老师是学校的卫生老师，今年甲流突发，楼老师虽然身体不好，但坚持每天清晨早早来到学校为同学们测量体温，督促各班打开教室门窗，使学校甲流和发烧的同学降到最低点，她像我们的安全守护神，为学校安全和卫生防护工作立下汗马功劳。(马蓓中)








翁信根：


翁信根老师是我们的年级组长兼地理学科老师。翁老师为人十分谦和，总是尽心尽力帮助别人，急人所急。他的课堂总是严肃又活泼，在课堂上他的身姿一直是那么挺拔，神采奕奕。下课时他耐心地解答学生的疑问，为学生们增添课外知识，还给予我们无微不至的关怀，我们衷心感谢您热忱的付出。(韩叶)








孙晴：


她总是不辞辛劳地、耐心地教育我们，教会我们如何学习如何做人。为了我们得到一个好成绩，她总是精心备课至深夜。她就是孙晴老师!她的教学方式生动有趣，谈吐风趣，深受学生们的欢迎和喜爱。在两个月中将我们班的数学成绩上了一个台阶，在我们班级中，她帮我们改正了许多的不足。在我班隔离期间，她把大部分时间花在我们身上，并打电话通知给各同学的家长，工作尽心尽责。我们感谢孙老师! (叶栋)








朱海君：


朱海君老师在平凡的岗位上默默耕耘数十载，他学科底蕴深厚，关爱学生，深受学生的喜爱。幽默、风趣是朱老师一贯的课堂风格，不爱听课的同学也深深被老师那幽默的魅力所吸引，慢慢开始认真的听起课来。他就像一个磁场一般，用自己的满腔热情把周围顽劣的学童都吸引住，在他的努力下，学生们的语文水平都有明显的提高，他就是我们心中的好老师。(陆紫鹃)








张燕：


张燕老师虽身处平凡岗位，但总是以她永远耗费不完的精神，默默地付出。她的身上永远散发着清新的墨香，因为在油印室中，总能看到她躬身复印忙碌的身影。当任课老师递给她试卷后，她会笑咪咪地完成应尽的任务，从不抱怨。(曹艳萍)








黄永安：


黄永安老师似是一个毫无怨言的园丁，每当某个班级有零碎的事困扰着学生时，学生们第一个想到的便是他。他总是寡言少语，但心灵手巧地为学校的硬件设施添砖加瓦。他并不出现在我们的课堂上，但是，他对学生的付出，对学校的付出，是大家有目共睹的。(刘静)














