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立足岗位，体现“三高”，发挥党员先锋模范作用
中共田林二中支部  2007年8月23日星期四


 王书记的报告内容丰富，思路清晰，让人全面了解了区党教育系统建工作。对于其提出的希望与共勉中的良知，这是每位拥有正义感的人都应该具备的。
——蔡磊
对于昨天的报告感受最深的是关于徐汇教育的“一二三格局”，深刻领悟到党建工作的重要性，深刻理解了凝聚力工程建设的重要性。

——黄永安

王书记报告通过理论的透彻分析和具体的事例使我进一步领悟到凝聚力工程是需要大家共同努力才能达成的，而不是光靠一个人的言行。因此，每位党员需要身先士卒，起到模范先锋作用，宣传党的纲领，动员身边群众一起参与到凝聚力工程的建设中去。

——许美英

作为一名党员，应该自觉地为教育事业的发展出一份力，尽一份责。

——甘永川

通过学习贯彻胡锦涛同志重要讲话，深切感受到进一步提高思想理论素质、提高运用理论来解决改革和发展中遇到的新矛盾、新问题的能力的紧迫性。我们要牢固树立正确的世界观、人生观、价值观、在复杂纷纭的社会变革中始终保持清醒头脑，以共产党员的标准严格要求自己的言行。
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80年代的改革开放后，社会上出现了一些腐败问题，但十六大以来，胡锦涛主席更注重反腐工作的开展，制定了一系列防腐的方针和政策，加强力度，从严治党，使百姓们拍手称快。群众对党的满意度不断提升，更能深入民心，顺应民意。
——孙晴

从胡锦涛主席的“6.25”讲话到昨天的王书记的报告，我进行了深入的思考，觉得党员要多为群众考虑，多为群众办事。通过自身的努力，共同构建和谐社会。
——蒋美新

在工作中，要体现作为一名党员的“三高”，就要发挥教育教学中的示范引领作用。作为教师党员，要做到教书育人和立德树人，处处做到以学生为本。
                                                                     ——汪纳新

8月23日上午，田二全体党员又聚集一堂，继续进行集中学习，郭书记先对昨天的学习情况进行了小结，对大家的学习态度给予了肯定，同时，也布置了今天的学习内容。

首先，大家讨论交流王纪远书记《徐汇区党建工作的概述》的报告。大家为王书记的深厚的理论功底和他的远见卓识所叹服。长达3小时的报告，王书记一气呵成，大家为他对徐汇教育党建工作的激情所感动。结合自己的具体工作和岗位，党员们纷纷畅谈了自己对报告内容的理解以及报告对自己的启发。王书记的报告给了同志们更丰富的理论知识和宝贵的学习材料，更让大家深知理论学习的重要性。

在讨论之后进行的第二个环节是四位老师领读《胡锦涛在中央党校发表重要讲话》和社论《以党的建设的新成就迎接党的十七大》。许美英老师首先向大家介绍了“讲话”的背景，她说这是胡书记给中央党校的干部们的讲话，对我们这些基层的党员教师同样存在非常有益的启发，然后她主要解读了“讲话”中胡书记的“七个强调”和“四个坚定不移”，并且联系了上海的现实谈了自己的学习体会。宋华珍老师主要从“讲话”的“四个谈到”和“五个指出”对全文进行了解读，她也发表了自己学习的体会和想法，思路清晰，见解独到，让与会老师受益匪浅。蔡磊老师领读了人民日报社论《以党的建设的新成就迎接党的十七大》，他提炼出文章有一条主线，两个重点，四项建设和一场斗争，然后进行了具体的解读；童丽老师从文章的段落和条理上再次归纳整理了社论的主要内容和主旨，并且补充了当前党建工作在思想、政治、组织和作风方面建设的伟大成就，表明要从我做起，遵循“四个一定要”和“三个始终”，用实际工作和业绩来迎接党的十七大胜利召开。
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与会同志在通读、精读和领读的学习之后，纷纷谈了自己的感受，有的老师说作为党员教师要根据学校的情况，用自己的行动，积极推进学校的发展；有的老师也揭露了社会的一些不良现象，但他说这些都是我们党我们国家在前进过程中不可避免的，我们应该相信党，树立信心；有的谈了工作；有的表明了态度。老师们在学习，学习，再学习中不断地成长进步。
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