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立足岗位，体现“三高”，发挥党员先锋模范作用
中共田林二中支部  2007年8月24日星期五

听了昨天的报告，联系教学工作，对于“二期课改”中的素质教育感触颇深，我认为最关键的是要去创新。对学科的目标定位是相当重要的。根据学生的实际情况要厚爱差生，要切实地解决理论和实践之间的差距。

——金伟成

昨天的报告让我深受启发，对于教师的道德建设，对于学生的道德建设，对我来说都是自己工作的具体方面，作为一个负责后勤工作的老师，看见学生破坏公物，我是相当痛心的，因此，加强对学生在这方面的教育就显得刻不容缓。我们党员教师应去带领其他老师和同学加强德育工作的开展。

——黄永安

作为教师应该先以做人为主。对于学生，教师就是榜样。你的一言一行时刻影响着学生的学习和生活的态度。这就需要教师去正确地引导学生，用爱国主义教育去传达教学的本质。此外，创新教育也是我们这些教师应该去重视的，学会梳理自己的教学，只有教师拥有了一桶水才能给学生一杯水。教师要教会学生梳理自己所学的知识点。

——许美英

“明确自己应该干什么，知道自己应该会什么”，这是昨天下午报告带给我的反思。党员教师应该在平时的工作学习中，带领其他老师为素质教育的发展带一个好头。自己觉得自己在以前的工作中这点做得还不够。需要去改进自己的教学思路、教学方法，努力给学生一个自我思考的空间。“爱生敬业”，提升自己的科研底蕴。作为政治老师，更应该将爱国主义教育通过不同的形式和有效的手段去深入学生内心。

——宋华珍

在多次学习党章后，我感到，党的纪律是严明的。违反党的纪律就要受到惩处，我们需要党对我们经常性的教育，时时刻刻去指导我们的工作。对于自己来说，首先就是必须做到自律，以身作则。

——孟儒渊

接受任务时，不忘自己是共产党员，勇挑重担。分配报酬时，不忘自己是共产党员，讲求奉献。遇到荣誉时，不忘自己是共产党员，谦虚承让。碰到困难时，不忘自己是共产党员，敢于克服。受到委屈时，不忘自己是共产党员，顾全大局。    ——童丽
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8月24日上午，夏日炎炎，中共田林二中支部党员轮训如火如荼地开展到了第三天。尽管，烈日当空照，可是同志们很早便赶到学校学习点，一个个热情不减。何耀华书记总结了前两日报告的精髓内容，谈了自己的认识和感受，肯定了同志们的学习非常认真务实，特别表扬了几位同志的学习精神：张慧青老师挺着8个月的“大肚子”，坚持在学习的战线上；刘立明老师术后卧病在床，仍然与党支部同步学习并每日从网上发来学习体会和感悟；三位老党员孟儒渊、黄永安、金伟成教师克服苦难，勤恳学习，毫不懈怠；童丽老师和沈巍炜老师放弃休息时间，每日承担通讯报道和简报工作。这些好人好事正体现了党员的先进性和模范带头作用，为本次轮训增添了丰富具体的学习材料。
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今天学习的第一环节是交流讨论了陆葆谦院长的报告《谈党员教师在素质教育中的模范带头作用》。该报告先阐明了当前共产党员先进性的鲜明时代特征；讲述了新时期保持共产党员先进性的其本途径；提出了素质教育的四大思考；总结了四点素质教育中积极发挥党员教师的模范带头作用。与会老师进行了热烈又朴实的交流谈论：他们从自身的实际工作和不同的岗位特征，从对素质教育的理解和对教改的看法，从教书育人的理念和党员的三高表现上提出了自己的想法，体会，甚至是困惑，大家在这样的学习、思考、再学习中提高了思想觉悟，也有了新的工作动力。
接着的第二环节是四位老师导读《党章》的第一章和第七章。金伟成老师有条不紊地概括了第一章共九条的主要内容，清晰精辟；他还细心地指出第一章中有两处做了修改，并阐述了修改的细节和意义。孟儒渊老师着重讲解了第一章第三、四条党员的义务和权利，谈了自己的认识；同时他补充了不同时期的预备党员入党誓词的不同内容，让老师们再次了解了共产党的历程。汪纳新老师解读了第七章的三十七条至三十九条，对党的纪律有自己的思考，引起老师们的沉思和共鸣。黄永安老师在解读第七章四十条至四十二条时，联系了党章的其他内容，让老师们系统地理解党员违纪处分情况；同时他列举了一些人物事件，及形象生动又发人深省。党章的学习让老师们再次感受到党的神圣和庄严，许多老师都回忆了自己入党的激动和畅谈了几次学党章的体会，都表明自己当严格遵守章程规定，履行党员义务，发扬党员先进性。
最后何书记再次提出要增强党性观念和增强党员意识的要求，号召全体党员立足岗位，体现三高，发挥党员的先锋模范作用。
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