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立足岗位，体现“三高”，发挥党员先锋模范作用
中共田林二中支部  2007年8月25日星期六

立足岗位、体现三高充分发挥党员的先锋模范作用是保持党员先进性的一个基本要求，借本次学习的机会，进一步加强自己的理论修养，列宁说：我们的任务是学习、学习、再学习。在学习中提高自己业务水平，在学习中提高自己的认识。

——甘永川

通过学习，党员的责任感和使命感油然而生，深感作为一名共产党员，应时刻牢记党员的第一身份，在平时的工作中处处以党员的“三高”“三先” 要求自己。

——蔡磊

结合自己的工作，将理论转化为实践，将这四天的学习转化为今后工作的动力。面对新形势，面对新挑战，将自己的教学工作做好做实，将党员的先锋模范作用言传身教，去影响身边的每一个人。

——沈巍炜
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教师是一份职业，它体现的是爱与教；党员是一种称号，它体现的是“三高三出”的行动。二者相结合就是爱与责任的体现。如何在工作中体现党员教师的先锋模范作用，落实“一二三”格局，把四个坚定不移落实到我们具体的工作中去。我觉得我们要时常提醒自己的党员身份和党员意识，一定要居安思危，增强忧患意识；一定要戒骄戒躁，艰苦奋斗；一定要加强学习，勤奋工作。做到思想上始终清醒，政治上始终坚定，作风上始终务实。

——许美英

我深刻地体会到时代赋予今天的党员教师的全新使命——立足当代，放眼未来，与时俱进，全面推进素质教育，培养新世纪的人才，教师的使命责无旁贷。我作为一名党员教师，则一定要坚定对教育事业无比忠诚的信念，牢记全心全意为人民服务的宗旨，以身作则，无私奉献，为人师表，以党性铸师魂，以党风促教风。
                      ——孟儒渊
经常地学习党章的目的是为了实践党章。作为党员应把自觉遵守和维护党章作为自己的神圣职责，坚持以党章为指导，规范自己的行动；自觉地将党章应用于党的生活，指导党的工作，严格按党章办事。

——孙晴
学习是创新的基础。在经济日新月异的今天，如果不加强学习，就会落后。要想进行有效创新，使自己的知识不断更新，视野不断开阔，经验不断丰富。             ——蒋美新



8月25日，轮训活动第四天，田二党员很早便集中在会议室，首先按照计划，老师们结合昨天王懋功局长的报告，踊跃地发表了各自对徐汇教育形势背景的理解，也对教育的任务有自己不同的思考。既有身为徐汇教育人的骄傲，也有创徐汇品牌教育的重任。老师们纷纷表示了自己的责任所在，明确各自的职责，应作师德和专业的示范引领，在推进徐汇教育现代化的伟业中实现个人发展。
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接着四位老师对刘少奇《论共产党员的修养》进行了较为详尽的导读。何耀华书记先对整本书的背景、内容和意义作了简述，然后他讲解了第一、二章，提出从古到今人身修养的重要性和必要性；蒋美新老师解读了党员修养的七个要求，并从自身角度讲了理论学习和思想修养的统一性；张慧青老师侧重领读了党员在思想意识上修养的表现，以及解释了个人服从党的利益的原则；最后孙晴老师分析了党内各种错误思想意识的来源，和我们对待这些错误的态度。经过这种化繁为简，挑选重点的领读，使得党员们对共产党员修养的内涵、党员进行党性修养的必要性以及如何在新时期中增强党的意识，加强党性修养等问题有了进一步思考、认识和理解，同时受到了巨大的鼓舞。

之后，支部分两个小组进行小结汇报。大家都拿着自己的学习成果互相交流学习：有的老师说，通过学习增强了党性观念，提高了党员意识，更新了教育理念；有的老师说学会了思考和审视自我，并将继续学习也弥补不足；有的老师联系到了实际工作，坚持以学生为本作为一切工作的出发点和落脚点，公平公正第对待每一个学生，真正爱护学生；有的老师表明要加强理论学习，提高思想认识，要把理论联系实际，思考当前工作，要提高党性修养，坚定理想信念。总之田二的党员们一直本着务真求实的态度参加学习，大家都感受到学习带来的思考，思考带来的奋进。
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最后，何书记总结了四天的学习情况，并结合了学校的现状和发展，对党员们提出了要求：要把学习的成果，饱满的精神投入到开学工作中，在自己的岗位上发挥先锋模范作用。
编委：何耀华、郭玮、王卫珍、童丽、沈巍炜；
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