家长们注意了！冬季水痘多发，提前做好预防是关键！
田林二中卫生室——臧琦
水痘有很强的季节性，冬春季节多发，可以通过呼吸道飞沫及接触患儿的水疱液传播，且在发热前1-2天直到痂皮脱落均具有传染性，容易在学校、幼托机构流行，所以提前预防是关键。
首先，家长要提前给孩子接种水痘疫苗，接种疫苗是目前最有效、最经济的预防措施，虽然接种疫苗后并不能百分之百杜绝感染水痘，但是根据世界卫生组织的建议，接种过2次水痘疫苗后，保护效果能达到95%以上。
其次，学校要做好学生的体检及学校的消毒工作。建议在水痘流行季节，学校及幼托机构加强学生的体检，一旦发现有水痘患儿及早进行隔离并送医院治疗，并做好学校的消毒工作。
接种水痘疫苗，也有注意事项
1---孩子小时候打这么多疫苗，为什么预防不了水痘？
水痘疫苗属于二类疫苗，家长自愿自费接种，因此一些儿童可能并未接种疫苗。
水痘疫苗推荐的接种程序是2针程序，可能有一部分孩子只打了一针，这样保护的效果也会差一些。
另外，接种水痘疫苗后不是100%不会得水痘，但即便患了水痘，症状也会轻很多，减少了严重并发症的出现，因此还是一定要接种。
2---二类疫苗都要打吗？
水痘疫苗属于二类疫苗，家长自愿自费接种，因此一些儿童可能并未接种疫苗。一类疫苗指政府免费向公民提供，公民应当依照政府的规定受种的疫苗。除第一类疫苗之外的、且已被证明其所预防疾病效果良好的疫苗，由公民自费并且自愿受种的疫苗归为第二类疫苗。目前我国二类疫苗有：水痘疫苗、肺炎疫苗、流感疫苗、流感嗜血杆菌b疫苗、狂犬病疫苗、轮状病毒疫苗、霍乱疫苗等。
我个人推荐儿童使用第二类疫苗，因各国传染病疾病种类和发病情况各不相同，政府公共卫生财政补贴政策也不相同，所以人为将疫苗进行分类，但在疾病防控方面并无实际意义，并可能导致儿童家长更多地误读和误解，第二类疫苗的分类仅仅是根据我国政府可投入的公共卫生资源现况暂无法纳入第一类疫苗范畴，但可给经济承受能力许可的儿童家庭以更多选择。
3---水痘疫苗接种时间？
第1剂：12-18月龄均可接种，建议满15月龄时接种。
第2剂：满3周岁接种第2剂，应在4周岁前完成。
18月龄以上未接种过水痘疫苗的儿童，应尽早接种第1剂水痘疫苗，并在满3周岁后接种第2剂(与前1剂间隔至少3个月)。
已经接种过1剂的4-12岁儿童，应尽早接种第2剂，与前1剂间隔至少3个月。
费用：单剂次约180-200元，2剂次约360-400元。
4---想补种水痘疫苗要去哪里接种？
可去当地街道社区卫生院（卫生服务中心）。
5---注射疫苗后可能的不良反应有什么？该如何处理？
注射局部疼痛，红肿，硬结（接种后24小时内出现），2-3天可自行消失；
中低度发热（接种后1-2周内出现）和皮疹（接种后72小时内出现），一般持续1-2天，不需要特殊处理，注意观察，多喝水，可自行缓解。
如果发热≥38.5℃持续超过48小时，红肿硬结≥5cm，需到医院诊治，或理解联系接种单位。
如果发生罕见疫苗反应，如过敏性皮疹，过敏性休克（呼吸困难，虚弱无力，声音沙哑或喘鸣，头晕，脸色苍白，喉咙肿胀，心跳加速），立即送孩子去就近的医院。
6---什么情况下不能接种疫苗？
近期有过敏反应，出现急性皮疹。
近期有发热，处于疾病急性期或患急性传染病。
接种部位有严重的皮炎、化脓性皮肤病。
对于鸡蛋过敏的宝宝，不宜接种流感疫苗和黄热病疫苗。
腹泻时不宜口服用脊髓灰质炎疫苗。
有肛周脓肿时不能接种口服脊灰疫苗和轮状病毒疫苗，接种其它减毒活疫苗也要慎重。
严重心脏疾病、肝脏疾病和肾脏疾病。
免疫缺陷病患儿，需根据具体情况具体分析，需咨询临床免疫学专家进行诊断，再决定接种方案。
中枢神经系统性疾病，如患癫痫、脑炎。
你也需要懂的水痘误区
误区一 得了水痘不能见风
医生：你好，宝宝怎么了，大晚上来看病还裹着围巾，带着墨镜，是眼睛有问题吗？
家长：是这样的，医生，我家宝宝在附近诊所看了，说是得了水痘，我不放心就带过来再看看，不是说水痘不能见风吗？我看他眼睛底下也有一个痘痘，怕风吹着了，就把我的墨镜给他戴了。
医生：之前也有家长问过我水痘能不能见风，我也查阅了一些文献，发现并没有这种说法。得了水痘的宝宝需要维持皮肤的干燥与清洁，避免因捂热出汗多而导致清洁不及时引起的皮肤感染。      
此外，水痘系呼吸道传染病，如果家中宝宝患水痘，家里需要适当通风，切忌闭门关窗，避免交叉感染。水痘患儿穿衣需宽松，棉质，避免穿衣过紧、刺激导致皮疹破溃引起局部皮肤感染。
误区二  得了水痘不能吃鸡蛋、喝牛奶
家长：医生，我娃得了水痘，是不是就不能吃鸡蛋、牛奶这种“发物”了，要不然得越长越多。
医生：如果宝宝对鸡蛋牛奶不过敏，可以正常食用。患病期间，应清淡饮食，而鸡蛋、牛奶是宝宝生病期间良好的蛋白质来源。
误区三  打了水痘疫苗就不得水痘了
家长：医生，你快看看，我娃这一身痘痘是咋啦？
医生：来，我看看，脸上有，身上有，胳膊上也有几颗，你家宝宝这是水痘。
家长：医生，你确定吗？我们家宝宝可是打过水痘疫苗的呀，怎么还会得水痘？！
医生：家长，看来你对疫苗有误解啊！接种疫苗可以减少患病机率和疾病严重程度。但是迄今为止，没有哪一种疫苗接种后防护力能达到百分之一百！
误区四  带状疱疹不会引起水痘感染
家长：啥，我娃这是水痘，这是咋的呀？啥，这还是传染病，可是我家没人得水痘，我娃这才两个月，都很少出门？
医生：那家里有没有人得带状疱疹，就是那种身上长一串痘痘，又痒又疼的？
家长：这个，前几天宝爸身上长了一串痘痘，去我们那医院看了，抹了点药，现在已经基本好了。啥，那就叫带状疱疹，还传染，那我们那医生咋没告诉我？
医生：带状疱疹可以传染给宝宝引起水痘感染。为啥会传染？因为引起水痘的病毒和引起带状疱疹的病毒是“一家子”。
误区五   板蓝根可以预防水痘
家长：医生，我们家还有一个老大，现在老二得了水痘，我该给老大吃点啥药预防？
医生：最好的预防就是两个娃隔开，家里通风。密切观察老大情况，如果21天都没有长痘痘，那应该就不会得了。
家长：医生，我是问有啥预防的药物没？你觉得吃点板蓝根咋样？！
医生：板蓝根是一个常见常用的清热解毒药物。它具有良好的清热解毒效果，但是万事“板蓝根”就太过了吧。
误区六 得了水痘一定会发热
家长：医生，你说我娃得的是水痘，你确定吗？那为啥他不发烧呢？去年我弟家娃得水痘就发烧了！
医生：并不是所有的水痘都会发热。一个人一个情况，这跟患病时间，病毒复制，有无合并感染以及个人体质相关。
家长：可是，那他会不会发烧呢，如果不发烧我该咋办？如果发烧了我又该咋办？
医生：有些孩子可能整个病程都不发烧，没有并发症，这种只需要遵医嘱口服及外用药物。有些孩子可能出现一过性发热，那也不要紧，可以使用常规退烧办法，但是需要注意，如果皮疹特别多，就尽量避免用温水擦浴了，以免擦破皮疹引起继发感染。但如果反反复复发热，热峰越来越高，热程越来越短，出现其他伴随症状，则需要及时就诊。
家长：那我家孩子为啥不发烧呢？
医生：不发烧还不好啊？！
误区七 水痘发热可以用激素退热
家长：医生，我娃得了水痘还高烧，你能不能给他打点退烧针？
医生：水痘早期病毒大量复制阶段可能会出现一过性发热，再说孩子退烧后精神好，吃的好，没有头疼、恶心及其他不舒服，只需要继续吃药观察就可以了。
家长：我娃只要一发烧我就紧张的不行。你看，我能不能回去我们那打点退烧针？上次我娃感冒高烧，在我们门口诊所打了一针地米，烧很快就下去了。因为这个地米效果特别好，我就把名字专门记住了。
医生：千万不敢，家长，这病不一样。水痘是不敢用激素的，用激素可能会引起病毒全身播散引起重症水痘，那就很危险了。再说了，地塞米松不能乱用来退烧。
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